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Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

Az a szélcsend, a mi a magyar 
válságban beállott, talán vihart, vagy 
:ia ezt nen>- talán valamelyes tényt 
telez, a melyet előkészítenek? Fent 
megakadt a császári biztosok kiren­
delésének sorbaáiiitása, lent pedig a 
nemzet gyűlése elnapolta önmagát.
Mit jelentenek ezek a jelenségek?

Sem az egyiknek, sem a másiknak 
jelentősége nincs. Ha valamiféle je­
lentőség után kutatunk, úgy azt a 
képviselöháznak önakaratábói való 
elnapolásában találjuk meg. Régóta 
kísért ugyanis az az eshetőség, hogy 
a király >alkotmányos« joga alapján 
úgyis elnapolja,az összehivhatás minden 
reménye nélkül. Törvényes volna-e 
vagy nem ez az elnapolás akkor, mi­
kor Magyarországnak minden állam-1 vélekednek, > t 
ügye rendezetlen t — azt már Tisza még feltámasztható: se
István »alkotinánymentő* kísérletei után 1
nem igen vizsgálgatja a hatalom! Tény 
azonban az, hogy a darabant-rninisz- 
térium kinevezésének hírére s arra a 
hírre, hogy a képviselöházat királyi 
kézirattal elnapolni készülnek: az ösz- 
szes hatalmi és nemzeti evők, a tit­
kos tanácsosok és közvélemény utján 
megvívták csatájukat s mind a két 
részen a természet rendje szerint 
való fáradság vett erőt az idegeken.

Mit is tehetnének?
A hatalomnak be kellett látnia, 

hogy akkor, mikor alkotmányos életé­
ben a nemzet intézményes biztosíté­
kokat követel, a követelések elnémi- 
tására intézmény nélkül való ostoba 
hivatalnoki kart felállítani teljesen 
czél nélkül való kísérlet lenne, mely 
légióiebb csak arra volna jó, hogy ki- 
szólitsa odúiból a még ott szunnyadó 
betyár-becsületeket is, a melyek még 
ez ideig a császári akaratot fedni lát­
szanak. Ezzel természetesen nem azt 
akarjuk mondani, hogy az eféle kí­
sérletekről már egyszer s minden-

korra letettek Bécsben, mert a meg 
gondolatlanság utjai, a mint azt Tisza 
István gróf urnái lépten-nvomon 
tapasztaltuk, kiszámithatlanok; de 
a közvélemény lábdobbantása nyo 
mán mindenesetre felocsúdtak az 
alvajárók s ez idő szerint irányt 
keresnek, amelyen folytathatják útju­
kat. A nemzet felé? Erre nincs kilá­
tás, mert a régi rendszer megásott 
sírjába sehogy sem akar befeküdni. 
Ezen bizony még lökni kéne egyet.

Íme kisült, hogy a katonai dikta­
túra felállításának terve is, Fejérváry 
táborszernagy ur személyében, a 
Tisza István lejében szülemiett meg. 
íme: Fejérváry ajánlotta a koroná­
nak Tiszát, Tisza ajánlotta Héder- 
váryt, Héderváry újólag Tiszát, Tisza 
visszaajánlotta fejérváry t. Én édes 
istenem! mi lett volna ebből a sze­
gény országból, ha január 26-án 
nem tér a nemzet a jobbik eszé­
hez ?

Re kell vallanunk, hogy az eshető­
ségek szelleme kisért. Mert ha igaz 
az, hogy a tervben volt ideiglenes 
kormány-alakilá.sokink eszméje Ti 
Istvántól ered, mint ahogy igaz : ak­
kor ezen kapva kellett kapni Bécs­
ben, mint magyar terven. Hogyne! 
Ha magyar politikai körökben ugv 

hogy a régi rendszer 
ne temcs

sülik, se az uj élet megkezdésében 
ne szorgoskodjunk. Ráérünk arra is, 
erre is.

A régi rendszert egyszerűen sírba 
dőlni azért nem engedhetik, mert ha 
az uj aera lélekzethez jut, akkor egy­
részt egy emberöltő politikájának min 
den nüansza napfényre kerül, más­
részt egy fiatal politikai karriernek 
örökre vége, pedig ezt egy eberöltön 
át készitgették.

Ke higyje senki, hogy mi elfogul­
tak akarunk lenni. íme: tudjuk jól, 
hogy Tisza Istvánt épp úgy büszke­
séggel töltené el egy magyar politika 
szelleme, mint akármelyikünket. Rá­
olvashatjuk fejére a geszti szeren­
csétlen levél egyik részletét, ahol 
dicsekedve Ígéri választóinak, hogy a 
szabadelvű párt 9-es bizottsága meg­
állapodásának értelmében ezután ma­
gyarul fognak fiainkhoz szólani a 
tisztek a hadseregben. Lélekemelő: 
de Tisza nem tehet ebben a szellem­
ben semmit, mert ha tenni megkísér­
tette volna, úgy más legények kerültek
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volna a cselekvés gátjára. Az ő hatal­
mának ellenértéké csak a császári 
akarat előtt való legmélységesebb 
meghajlás lehetett.

Nos, szabadelvű urak: akarjátok-e, 
hogy kisüljön felőletek, hogy ezt az 
»ellenértéket« támogattátok? Ha nem 
akarjátok, akkor minden legény ma­
radjon a helyén. A nemzet érdekei­
vel eddig sem törúuletek, most pedig 
első a betyár-becsület, melyet, ha 

megmenteni sikerül, minden si­
kerülhet.

A cselekvésük terén azonban útju­
kat állja a szövetkezés megtörhetet­
len falanxja és útjukat fogja állani 
mindaddig, atnig le nem számolnak 
az elmúlásnak természetes törvé­
nyével, annak rendje és módja sze­
rint.

A képviselöház elnapolásának je­
lentősege pedig különösen abban leli 
még magyarázatát, hogy megértette a 
nemzet türelmetlenségét: hasznunk 
úgy sincs a közjogi dikcziókból. Pi­
henjétek ki magatokat. Azután, Imak­
or se adatik mey a nemzetnek.

válság

se adatik meg a nemzetnek, a 
mi a nemzeté: kezdjetek újra dolog­
hoz. a férfiul akarat cselekvésének 
minden erejével!

Nézzetek hat: Zomborban nemzeti­
ségek és a főispán ' hajtottak térdet 
Sehweidí vértana szobra előtt. Min­
den választó-kér illetet kardcsapás 
nélkül hódítottak már meg a nemzet 
igazainak. Zólyom, Turócz, Trencsén 
kopogtatnak ajtótokon, hogy védel­
mezzétek meg a magyar ősi alkot­
mányi.

Rákóczi és Kossuth Lajos nem pá­
lyáz la ;< a higgadt bölcsek babérjaira. 
Az a cziprus-ág Deák Ferencz ko­
porsóján csak megbocsátotta azt a 
babért a haza bölcsének.

Kossuth Ferencz és Apponyi Al­
bert méltók akarnak maradni ahhoz 
a várakozáshoz, amit nem a minden 
áron rendet akarók, de amit az al- 
kotmány-szomjuhozók fűznek hozzá­
juk. Jól tudják azt, hogy félrendsza­
bályok csak az előbbi állapotokat 
idéznék elő újra, melyet sem ök nem 
akarhatnak, sem az ifjabb nemzedék 
bele nem nyugodhatnék. Jól hallják 
ők is, ami a szélcsenden átcsendül:

A magyar vezényszó a nemzet 
becsülete, az önálló vámterület a 
nemzet vagyona.

Pap Zoltán.

A holt pontról, arról a bizonyos 
holt pontról, mintha már leit volna 
egynéhányszor szó.

A változatosság kedvéért ismét be­
szélhetünk róla, mert a vidság ügye 
ma ismét holt ponthoz jutott el.

Magyarán szólva ez azt jelenti, 
hogy most megint semmise történik. 
Var a. koaliezió és várnak Bécsben. 
A koaliezió azt várja, hogy esetleg 
mégis csak történik valami lépés a 
kibontakozás dolgában, Becsben pedig 
azt várják, hogy hatba támad eg\ 
gondolatuk, a melvlyel létrehozhatnák 
a kibontakozást, vagy pedig olyas va­
lamit, a mi a kibontakozáshoz ha­
sonlít.

A kam aril la, amely már megpró­
bálkozott intrikával, Ígéretekkel, fe-

teljesen 
áll, nem 
mit csi-

Zürlohben: On-li, Fjfsii £ Cv.
és valamennyi hirdetési Iroda. 
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hamar kiderült, hogy a számvevő- 
szék einöKe csak azért jelent meg a
Házban, hogy megismerkedjek a zár-
számadási bizottság tagjaival.

nyege lésekkel, rémhírekkel, 
lehetetlen és tanácstalanul 
tudván mihez kezdjen, 
né Íjon.

Idehaza meg vidáman gyártják a 
»beavatott helyről« való híreket. Pél­
dául hire járt, hogy Fejérváry teg­
nap hosszan tanácskozott Wekerle 
Sándorral és fölajánlotta neki, hogy 
hát vállalja o a kabinetalakilást, andre 
azonban Wekerle állítólag azt fe­
lelte, hogy köszöni szépen, de nem 
kér ebből.

Ez a hír meglehetősen téves. We­
kerle tudniillik valahol Sárosban volt 
tegnap. Fejérváry pedig Budapesten s 
ig.\ némi akadálya volt annak, hogy 
a két státusíerliu tanácskozást foly­
tasson egymással.

De Wekerle különben se volna 
arra megnyerhető, hogy a mai áldat­
lan viszonyok közt feláldozza magát 
a kabinetalakitási kísérlettel és el­
koptassa magát.

Nagyon érdekes az, hogy a hírek 
most miképen támadnak. Ma például 
egyszerre hire futott:

— Rakovszky István, az állami 
számvevőszék elnöke lesz a minisz­
terelnök !

Támadt a hir onnan, hogy Ra­
kovszky megjelent a Ház folyosóján.
Ennek röglön nagy jelentőséget tu­
lajdonítottak és persze nem tudtak 
mást kisütni, mint hogy Rakovszky- 
ból miniszterelnök lesz. Pedig csak-', maradni.

Ep ilyen semmivé törpüII ■ '-■-■eo ma 
a Láng Lajos miniszteri Inökségéről 
szóló hir is. Igaz, hogy Lán elutazott 
Becsbe, az is igaz, hogy a mai álta­
lános kihallga tások sor 
fiával együtt megjelent a ki-v.. előtt, 
ámde az audiencziu csak valami csa­
ládi ügyben történi.

Tisza István ma kijelentette:
Ezen a héten már nem lesz 

meg az uj kormány!

Ezzel szemben az ellenzéki körök­
ben attól tartanak, hogy a Ház pün- 
kösdi szünete alatt meglepetésen :üen 
fogjiík kinevezni az uj kormányt. De 
nekünk úgy rémlik, hogy ettől a meg­
lepetéstől nem keli tartani s hogy az 
őszig nem lesz ilyen meglepetés.

mai

héten nem lesz döntés.
Tisza István miniszterelnök a Ház 

ülése idején Justh Gyula elnökkel folyta 
tolt beszélgetésében azt mondta, hogy i 
kormányváltozás ügyében döntés ezen 
a héten nem várható.

Később Tisza a politikai barátai oK'it azt 
a megjegyzést tette, hogy a döntés csat 
pünkösd után várható és u,utólag ezt i- 
hozzátette :

Helyesebb is, ha az ünnep csendiét 
nem zavarják a politika izgalmai.

dugj e héten nein lesz döntés, azt bécsi 
tudósítónk is megerősíti, a ki ezeket jelenti 
telefonon:

Beavatott körökben beszélik, iiogy a báró 
F ej ér vary-min isz teriu in 0 héten nem fog 
megalakulhatni, mert szeméiy 1 termé­
szetű nagyobb nehézségek támadtak. 
Lzekre \ czetcnuők vissza azok a híre sztélé- 
sek, a melyek báró Fejérváry missziffának 
kudarczárói elterjedtek s ezek hátráltat­
ják a válság megoldását. Báró Fejér­
váry tovább dolgozik kabinetje meg­
alakításán s már a hét végén ki fog 
derülni, hogyylesz-e eredménye. Gróf Tisza 
István és a jelenlegi kormány addig marad, 
inig az uj minisztérium létrejön. Ha a 
h ejérváry-kabinet terve végképp meghiúsul, 
akkor más valakire vár az ügy vezető - kor- 
nnüiy megala ki tusának feladata s akkor 
nincs kizárva, hogy issza még a nyári 
hónapokon át kénytelen lesz hivatalában

áz Egyetem? tarczája.

Kanada.
(A kivándorló fiú leveleiből.)

— Az Egyetértés ereded tárczája. —
Irta. Krúdy Gyula.

I.

A nagy magyar Alföld nagy síkság, de a 
kanadai alföld sokszor nagyobb. Igaz, hogy 
nem olyan szép, kedves, délibábos, mint* a 
magyar róna, de nem is lehetne az, hogy 
párja legyen a magyar Alföldnek.

Énnek az óriási síkságnak a kellő köze­
pén lakunk mi egy lábói épített házban és 
földrnivelök vagyunk.

Kanada olyan ország, hogy rengeteg la­
katlan területek vannak benne. Napokig el 
lehet bolyongani végtelen pusztaságain és 
még csak egy juhászbojtárra sem talál az 
ember. Ezért aztán minden bevándorló fér­
fiú annyi földterületet hasíthat ki magának 
a senki-birtoka pusztaságból, amennyinek a 
megnövelését elvállalja. De férfiszámba 
megy itt a gyerek is. így például nekem is 
adtak egy nagy darab földterületet és arról 
kijelentették, hogy az tulajdonom. Így lett 
földesurrá a te barátod, Jancsi. Igaz, hogy 
csak Kanadában.

A szomszédunk egy spanyol úriember, 
Rodrigó ur. Annyiban szomszédunk, hogy 
ha fél napig keményen lovagol Rodrigó ur 
a pusztaságon, akkor az első ház — a mit 
itt farm-nak hívnak — a melyet megpillant 
a látóhatáron — az a mi házunk.

Alig, hogy megtelepedtünk, Rodrigó ur 
nemsokára arra lovagolt és betért házunkba. 
Széles szalmakalap volt a fején, övében 
pisztoly, lábán sarkantyús csizma. Kezet 
szorított édesapámmal.

— Remélem uram, jó szomszédok leszünk. 
Én már öt esztendeje lakom ezen a tájon, 
meg senkivel sem volt bajom. Az igaz, hogy 
nem is igen szoktam találkozni senkivel.

Édesapám barátságosan felelt:
— Én békés ember vagyok, Rodrigó ur. 

Nem szeretem a czivakodást.
— Nono — felelte a spanyol. — Én sem 

túlságosan szeretem, de vannak itt olyanok, 
a kik keresik azt. Így például jár néhány 
lovag ezen a nagy pusztaságon, a kik ha 
megsejtik, hogy pénz van a háznál, nyom­
ban itt teremnek és czivakodni kezdenek. 
Czivakodás közben agyonlövik a házigazdát 
és elveszik a pénzét.

— Szóval, rablók járnak erre.
Rodrigó ur méltatlankodva csóválta a 

fejét:
— Uram, hogy lehet nemes lovagokat 

rablóknak nevezni ?
Majd elnevette magát és igy szólt:
— Egyébként meglehet, van valami a 

dologban. Rablók ökelmék. No de ha össze­
tartunk, akkor nem kell tőlük félni.

Nemsokára ezután édesapám látogatta meg 
Rodrigó urat.

Rodrigó urnák éppen olyan faháza volt, 
mint a mienk, de korántsem volt olyan 
csinos, tiszta. Nem volt, a ki rendben tartsa. 
Az istállóban csupán egy hátasló álldogált 
egymagában, földmivelő eszközöknek hire- 
hamva se.

Rodrigó ur, midőn látta édesapáin csu- 
dálkozását, igy szólt:

— Valamikor nekem is éppen olyan ren­
des gazdaságom volt, mint önnek, uram. De 
felhagytam vele, mert nem tudtam belőle 
megélni. Most legalább nem dolgozom.

— Hát akkor miért nem megy vissza ha­
zájába, jó uram ? Itt az elhagyatott, népte- 
len pusztaságon még sem lehet valami kel­
lemes az élete.

Rodrigó ur hamisan hunyorított a sze­
mével :

— Van annak valamelyes oka, hogy már 
régen itt nem hagytam ezt az egész elát­
kozott tájat.

Midőn igy szólt, a sarokból egy erős vas­
ásót vett elő.

— Ha ez az ásóm nem volna, már régen

elmentem volna. Ez az ásó hozza meg az 
én szerencsémet.

Édesapám kétkedve csóválta a fejét. A 
spanyol igy folytatja:

— Uram, hallott ön már valaha az arany­
ásókról V A kik éjt-napot egybetéve kutat­
nak a földben rejtőző arany után. Néha 
esztendők elmúlnak a nélkül, hogy egy sze­
mernyi aranyat talált volna a kutató. Egy 
napon azután hirtelen rábukkan gazdagsága 
forrására, arra az aranyérre, a mely a föld­
ben rejtőzködik és mértföldekig bujkál a 
föld alatt. Az aranyásónak nem kell egyebet 
csinálni, mint nyomon követni azt az arany­
eret. Kibányászsza az aranyat és mint dús­
gazdag ember vitorlázik vissza öreg Euró­
pába.

Édesapám elgondolkozott a spanyol be­
szédén :

— És ha soha sem találja meg azt a bi­
zonyos aranyeret ? Akkor kárba veszett az 
egész élete.

Rodrigo ur vállat vont:
— Meglehet, de Kanada földje tele van 

arauynyal. Kanadát nem is hívják máskép­
pen, mint a kalandorok paradicsomának. 
Ahány kalandor ember, szerencselovag volt 
a világon, az már mind megfordult Kana­
dában. Volt olyan is köztük, a ki egész 
vitorláshajónak a gyomrát megtöltötte arany- 
érczczel.

— És volt olyan is — vágott közbe 
apám, — aki hiábavaló munkát végzett és 
elpusztult elhagyottan a hegyek között.

A spanyol nevetett :
— Mindenhez szerencse kell. Én bízom a 

szerencsecsillagomban.
Nemsokára láttuk egyszer újra Rodrigo 

urat, a mint a folyó partján ballagott vállára 
vetett ásóval. A nyakában lógott a böriszák 
és az tele volt mindenféle agyagdarabokkal, 
rövecskékkel. Vidáman mutatta az iszák tar­
talmát :

— Meglehet, hogy ennek a vörös agyag­
nak a nyomán eljutott az aranyérig. Rende­
sen agyagba rejtőzik az arany az embe­
rek elől

Éppen szántottunk akkor és édesapáin az 
eko szarvát tartotta, míg én az alacsony 
ükröcskék előtt állottam ostorommal.

Édesapám megtörölte verejtékes hom­
lokát :

— Rodrigó ur — mondá — én mégis 
inkább hiszem, hogy hamarább megtalálom 
az aranyeret, mint ön. Azt az aranyeret, a 
melyre a becsületes, kitartó munkával lehet 
rátalálni.

A spanyol gúnyosan nevetett!
— Majd meglátjuk, — szólt és tovább 

ment.
Édesapám megfogta az eke szarvát, én pat­

tintottam ostorommal és elrikkantottam 
magain:

— Bimbó. Huszár.
Az ükröcskék erre megindultak. Egy per- 

czig azt gondolhattam volna, hogy otthon 
vagyunk és kis falunk határában szántunk.

II.

Előbbi levelemben már Írtam neked Rod­
rigó úrról, kanadai spanyol szomszédunkról, a 
ki kinevette édesapámat, a mikor ú a becsü­
letes, szorgalmas munkával akart itt bol­
dogulni.

Igaz, hogy Rodrigó ur sem találta meg 
még eddig azt a bizonyos aranyeret, a mely 
öt a meggazdagodáshoz segíti, hiába kutatja 
éjjel-nappal ásójával, — de mi is felsültünk 
a kanadai gazdaságunkkal.

Minek mondjam el neked részletesen 
redves Jancsim szerencsétlenségünk történe­
tét V Elég az hozzá, hogy hiába dolgoztunk, 
fáradtunk egész esztendőben : szegényebbek 
vagyunk most, mint a mikor idejöttünk. 
Barmaink elhullottak, házunk leégett. Édes­
apám elkeseredve sóhajtott föl:

— Mindez azért van, mert elhagytuk ha­
zánkat. Az elhagyott haza megbosziilta ma­
gát rajtunk épen úgy, mint azokon a sze­
gény korán sírba szállt magyar bányászokon, 
akiknek temetőjét ott a szénbánya* mellett 
láttuk.

Hiába volt édesanyámnak minden vigasz­

talása. Édesapám nem tudott felderülni. 
Egyre azt hajtogatta:

— Nem ér nekem ez az egész kanadai 
tartomány annyit, amit egy talpalatnyi föld 
édes hazám! : !. Otthon se tettem egyebet, 
mint szántottam, vetettem, arattam. Boldog 
voltam nehéz munkám közepette. Itt is ne” 
béz volt a dolgunk, de boldogság nem járt 
nyomába. Menjünk haza — vissza a hazába.

Hej, ha latiad volna Jancsi, hogy ug­
rottunk fel erre valamennyien; hogy csó­
koltuk, öleltük édesapát; hogy sírtunk és 
nevettünk egyszerre : akkor elhinnéd nei;om, 
hogy u hazát csak akkor szereti meg iga­
zán az ember, ha elszakadt tőle.

Tehát megyünk — haza !
Édesanyám hamarosan elkészült a p- kko- 

1 ássál. Kevés holmit hoztunk magunkkal, 
kevéskét viszünk vissza. De mégis. A szi­
vünkben egy szent nagy fogadalmat, hogy 
a hazát többé el nem hagyjuk.

Elbúcsúztunk Rodrigó úrtól. A nacryba- 
juszu spanyol elkedvetlenedett:

~ Éjnye be kár, hogy elmegy szomszéd. 
Már bizony azt hittem, hogy ezentúl együtt 
fogjuk keresni az aranyat.

— Igen, keresni fogom az aranyat, — 
felelt komolyan édesapám, — de nem itt 
fogom keresni. Van nekem hazám és abban 
aranyat ér a becsületes, komoly munka. 
Ott megtalálom én az aranyat.

Kodrigo ur csóválta a fejét:
— Én is mennék. De már nem tehetem. 

Annyira belejöttem az arany kutatásába, 
hogy belebetegednek, belehalnék, ha to- 
ábbra is nem kereshetném.

Nemsokára azután mar ott ültünk a new- 
yorki kikötőbe és nézegettük az óriási hajó­
kat, amelyek tengerekröl-tengerekre, viiucr- 
tájakról-világtájakra szállítják az embe­
reket.

Amint ott üldögéltünk, egyszer csak 
magyar szó üti meg a fülünket. Három 
magyar ember beszélgetett ott, aki eppen 
most szállott partra. Tanakodtak, merre 
vegyék útjukat az ismeretlen újvilágban. 

Édesapám hozzájuk lépett.
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Justh Gyula nyilatkozata.
A Ház mai ülőiének szünete alatt Justh 

Gyula elnök szobájában konferenczia volt a 
pünkösdi szünet dolgában. Az értekezleten 
résztvettek a Ház elnökén kívül: Kossuth 
Ferencz, gró; Anclrássy Gyula, báró 
Búd/íj Dezső, Polónyi Géza, Bakovszky 
István. Tóth János, Szederkényi Nándor és 
Thüly Kálmán.

A Konferenczia eredménye az, hogy a 
Húz a pünkösdi szünetkép elnapolja 
magút és az elnököt felhatalmazza, hogy a 
képvisclöházat a szükséghez képest bármely 
pillanatban összehívhassa.

Justh Gyulához a tanácskozás után azt 
a kérdést intézték, mit cselekszik, ha a szü­
netben megtörténik a kormány kinevezése ?

— Ez nagyon egyszerű dolog. Három na­
pon beiül összehivatom a Házat a kinevezé­
sek kihirdetése czéljábói.

— Hátha egyben el is napolják a Házat?
— Hivatalos lapban közzétett királyi 

kézirattal elnapolni a Házat nem lehet. 
Ezt mi nem vehetnék tudomásul. Az 
elnapolásról szóló királyi kéziratnak 
hozzám kell kerülnie és itt kell ezt azután 
az országgyűlésen kihirdetnünk. Csak igy 
válik az elnapolás érvényessé.

Konfliktus Tisza és Kimen közt.

A M—g ma esti száma arról ad hirt, 
hogy Tisza és Khuen között mélyreható 
koníliktusszámba menő nézeteltérés merült 
föl a kabinetalakitás körül. A Fejérváry-féle 
kombináczió Tisza személyes müve. Tisza 
azt akarja, hogy az uj kabinet alatt is a 
szabadelvű párt, mint az ő személyes 
pártja maradion együtt. Ezt a czélt szol­
gálta volna a F ej ér váry-k ab i ne t megalakí­
tása. Khuen nem volt hajlandó Tiszának 
idevágó czéljait támogatni; az ö czéljai 
többre: uj páríalakulásra, uj többségszer­
zésre irányultak és ezt megakadályozva 
látta azáltal, ha Tisza a szabadelvű pártot 
mintegy elsánczolja. Ü úgy látta, hogy a 
Fejérváry-kabinet kinevezése nem mozditaná 
elő az ő czéljait: a szabadelvű pártot min­
den haszon nélkül megbontja, az ellenzéki 
pártokat egymás közt és a disszidensekkel 
még jobban összekovácsolja, ezzel szemben 
semmi vigasztalást nem látott abban, hogy 
a parlamentben Tiszának lesz egy ieolvadt, 
de összetartó személyes tábora. Ezért 
Khuen a Fej érv áry-kormány kinevezé­
sének útját állotta. Innen magyarázható, 
hogy a Fejérváry-kabinet kilátásai majd­
nem a semmire zsugorodtak össze.. Ezt 
ma Tisza is megerősítette, amikor ma a 
Ház folyosóján kijelentette:

— Ezen a héten semmiesetre sem 
lesz uj kormány 1

A vezérbizottság értekezlete.

szövetkezett ellenzék vezérbizottsága 
h In kedden, délelőtt 11 órakor értekezle­
tet tart a függetlenségi- és 48-as pártkor 
helyiségében.

Ezen az értekezleten a Háznak a pün­
kösdi szünet után való munkarendjét és a 
politikai helyzetet beszélik meg.

— Adjon isten, magyarok. Kendtek jön­
nek, én meg már megyek vissza, haza.

A három magyarnak megcsillant a 
szeme:

— Talán, bizony már megtalálta a sze­
rencséjét ?

Édes apám bólintott:
— Meg. Mert rájöttem arra, hogy a ha­

zát elhagyni nem szabad.
A három magyar csóválta a fejét :
— Hanem adok kendteknek valamit, 

amire nekem már szükségem nincsen. Kend­
teknek pedig lehet rá szüksége.

Benyúl; a tarisznyájába és kivette onnan 
az.t a zacskó homokot, a mit kis falunk 
határából hozott cl magával a messzi útra.

— Itt van egy kis magyar föld!
A három magyar egyszerre nyújtotta 

utána a kezét. Megnézték, megcsókolták.
— Legalább velünk lesz mindenütt egy 

darabka a hazából — mondták, midőn el­
búcsúztak.

A nagy hajón nemsokára elhelyezkedtünk. 
Csakhogy nem azok között a szomorú csüg­
gedt emberek között, akik még nem régen 
utitársaink voltak. Derült, nyugodt arczu 
emberek üldögéltek közöttünk, akik megnyu­
godva, boldogan beszélgettek arról, hogy 
visszamehetnek hazájukba. Az amerikai élet 
és az ott eltöltött idő mindegyik előtt olyan 
volt, mint valamely rossz álom. Nevetgéltek, 
dalolgattak. Egyszer csak egy dörmögő hang 
szólalt meg a hátunk mögött. Senki másé 
nem volt a hang, mint az öreg Suhajda 
bácsié.

— Meggondoltam a dolgot! — mondta 
vígan az öreg. — Meghalni már csak otthon 
szeretnék. Az ilyen vén legényért pedig 
akármely perezben jöhet a kaszás.

Úszott, úszott a hajó tengerekről-tenge- 
rekre. Közben láttunk idegen partokat, ide­
gen országokat is, de valamennyi magyar 
egyszerre megismerte a fiumei partokat, a 
midőn feltünedeztek a távolban.

— Itthon vagyunk, — rebegték az ajkak. 
A szemek könybe borultak. A szívek csak­
nem hallhatólag dobogtak.

— Itthon vagyunk I

A függetlenség.) pártból.
A képviselőház tanácskozásaiban beállott szil 

net folytán a képviselők közül azok, kik a párt­
elnök felhívására ma reggel a fővárosba vissza 
tértek, ismét hazautaztak kerületeikbe, igy a 
függetlenségi pártkörben is csak nagyon kevesen 
voltak jelen. Kossuth Ferencz is csak későn jött 
a körbe, hol az asztalos-ipartestületnek Madary 
Gábor által vezetett küldöttségét fogadta. A kül­
döttség szónoka feliratot adott át és szóval is kérel­
mezte, hogy a függetlenségi párt állhaialosan ra­
gaszkodjék az önálló hadsereghez; különösen pe­
dig az önálló vámterülethez, melynek érdekében 
az iparosok országos akcziót akarnak megindí­
tani. Kossuth Ferencz örömmel vette tudomásul 
e nyilatkozatot és kijelentette, hogy a független­
ségi párt híven ragaszkodik elveihez.

A körben politikáról alig folyt szó. A bizony­
talanság általános. A Wekerle-kombinácziót ez 
idoszerint aktualitással bírónak nem tekintik.

A képviselőház folyosóján egy ellenzéki kép­
viselő, a ki néhány nappal ezelőtt beszélgetett 
Wekerlével, e kombinácziókrúl következőleg nyi­
latkozott:

>Atmeneti kormányt Wekerle nem vállal, ő 
sem a koaliczióval, sem a koaliczió ellenére 
kormányozni nem akar. Az ő neve csak akkor 
jöhet kombináczióba, ha különösen a katonai 
kérdésre vonatkozóleg megkapja a garancziát, 
hogy az ő programújának keresztülvitelében 
akadályul nem log szolgálni.

Az önálló vámterületért.
A budapesti asztalos-ipariestület elöljárósága 

május havában tartott ülésén elhatározta, hogy 
kérvénynyel fordul a képviselőházhoz, amelyben 
kéri az önálló vámterület mielőbbi életbelépte­
tését, az ipartörvény revízióját és harmadszor a 
választói jog kiterjesztését.

Az ipartestület egyúttal elhatározta, hogy e 
követelések támogatása czéljábói országos propa­
gandát indít, s megkeresi az ország összes ipur- 
testületeit, hogy e követelmények kiküzdése 
czéljábói kérvénynyel forduljanak a képviselő­
házhoz.

A budapesti asztalos-inartestü’etnek a képvi- 
selöházhoz intézett kérvényét Madary Gábor ve­
zetése alatt egy héttagú küldöttség ma este 
félnyolezkor a függetlenségi pártkörben nyújtói la 
át Kossuth Ferencznek. Kossuth Ferencz a kül­
döttséget az elnöki szobában fogadta, hol a kül­
döttségen kívül jelen voltak gróf Batthyány Tiva­
dar, Sághy Gyula, Smialovszky Valér és még 
számos orsz. képviselő.

A küldöttség szónoka, Madary Gábor beszé­
dében vázolta a súlyos gazdasági válságot, a 
mely meggyőzte az iparosokat arról, hogy csak 
az önálló vámterület életbeléptetése mellett bol­
dogulhatnak. Kérte Kossuth Ferenczet, juttassa 
az iparlestület kérvényét a képviselőház aszta­
lára és annak tárgyalása alkalmával az abban 
kifejtett követelményekért emeljen szót.

Kossuth Ferencz a küldöttség szónokának a 
köve’kezűket válaszolta: T. uraim! Kérelmüket 
teljesíteni fogom, annyival is inkább, mert köz­
tudomású dolog, hogy az a párt, melynek elnöke 
vagyok, az önálló vámterület mellett küzdőit és 
küzdeni fog mindig. A pártnak ez az irányzata 
a legteljesebb mértékben összevág az én sze­
mélyes meggyőződésemmel, a mely az, hogy 
Magyarországon valóságos jólét nem fog létre­
jönni addig, a meddig az ország saját belátása 
szerint és kizárólag saját érdekei s követelményei 
szerint nem intézheti közgazdasági sorsát. Azt 
hiszem ugyanis, nincs olyan okoskodó em­
ber, a ki azt állíthatná, hogy jobb, ha a magam 
ügyeit úgy vagyok kénytelen intézni, hogy ezzel 
szomszédomat kielégítsem, mint ha úgy intézke­
dem, a me y elsősorban az én érdekemnek felel 
meg. Kérvényüket, t. uraim, a Ház asztalára le 
fogom tenni, s a midőn erről a lárgyalások meg­
indullak, meg vagyok győződve, hogy a Ház 
többségé e kérvényt helyeslőleg fogadja.

Miután gróf Batthyány Tivadar a depuláczió 
tagjait bemutatta Kossuth Ferencznek, a küldött­
ség tagjai Kossuth éltetésével távoztak.

A főrendek akcziója.
Egy estilap a főrendek ellenzéki akczió- 

járól ad hirt, közölvén a következőket:
Érdekes mozgalomról kaptunk ma hirt feltét­

lenül meghízható forrásból. A főrendiháznak 
egyik, a közélelben is számottevő tagja napok 
óta immár azon fáradozik, hogy a főrendiházat a 
helyzethez való állásfoglalásra birja. Ebből a 
czélból az illető főrend meghívásokat is hoesáj- 
tott ki egy értekezletre, a melyen a főrendek a 
módját beszélnék meg annak, milyen alakban 
foglaljanak állást a helyzethez. Hir szerint min­
denekelőtt a főrendiházi ülés egybehivását fogják 
szorgalmazni.

A kigondolok ülése elmaradt.
A szabadelvű pártkörben ugyancsak kevesen 

voltak. A kormány részéről Tisza István, Hiero- 
nymi és Tallián voltak jelen.

A kigondoló bizottság mai ülése elmaradt. A 
körben is az a nézet, hogy a válság holt pontra 
jutott.

A szabadelvű párt is csak akker tart ülést, ha 
majd az uj kormánynyal szemben követendő el­
járásról lehet májú szó.

Holt ponton.
A »Neue Freie Preise« mai esti lapja közli a 

következőket!
A magyarországi válság e pillanatban ugylátazik 

holt pontra érkezett. Ez óráig nincs biztos értesü­
lés arról, hogy mikor érkezik Bécsbe báró Fejér- 
váry Géza vagy gróf Tisza István. Lehetséges, 
hogy bevárják a képviselőház pünkösdi elnapolá­
sát, mielőtt megtennék a döntő lépést.

Itteni informált körökben alaptalannak tartják

azt a hirt, hogy Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár elvállalja a pénzügyi lárczát a leendő 
Fejérváry-kabinetben. Popovics a múlt héten 
határozottan kijelentette, hogy az uj minisztérium 
ban semmiesetre sem kivan helyet foglalni. Az is 
nagyon valószínűtlen, hogy Toepke Alfréd, volt 
pénzügyi államtitkár, a mostani helyettes bank­
kormányzó belépjen a Fejérváry-mimszténumba.

Ellenben báró Andreánszky István, jelenlegi 
pénzügyminiszteri államtitkár jelöltsége komoly s 
azt hiszik, hogy ha meghívást kap a miniszté­
riumba való belépésre, nem utasítaná azt vissza. 
Egyelőre azonban nem biztos, hogy vájjon az ő 
személye kombináczióba van-e véve.

és a hovesi íöiirat.
— A képviseúház ülése. —

— A külföldi áruforgalmi statisztikát bő­
vítse ki a statisztikai hivatal.

Ezt indítványozta Lázár Pál és ezt az 
indítványát ma okolta meg.

Tisztelet, becsület a külföldi áruforgalmi 
statisztikának, hanem — azt be kell vallani!
— az izzó érdeklődést nem tudta felgyúj­
tani. Pedig Lázár Pál hévvel, tűzzel és 
élénk gesztusokkal bizonyította, hogy a külföldi 
áruforgalmi statisztikát — most vagy soha
— ki kell bővíteni. Oly meggyőzően be­
szélt, hogy a Ház elhitte neki — és elha­
tározta, hogy indítványát tárgyalni kí­
vánja.

Szélesebb gyűrűket vetett az érdeklődés, 
a mikor Giessvvein Sándor indokolta meg 
indítványát a párbajbüntetés szigorítására 
vonatkozólag.

Giessvvein sűrűn hivatkozott külföldi pél­
dákra. Rövid öt perczen belül franczia, angol, 
latin, olasz és német czitátumókát pakkolt 
ki, a mely czitátumok mind roppant tanul­
ságosak voltak.

— Jól mondotta Rousseau .. . helyesen 
jegyezte meg Schoppenhauer . . . bölcsen 
beszélt florae ... okosan fejtette ki Stuart 
Mill . . .

így, gyors egymásutánban peregtek Giess­
vvein ajkáról az idézetek, a melyek azt bi­
zonyítják, hogy a párbaj szörnyűséges, barbár 
dolog. A t. Hazat azonban nem India a maga 
oldalára hódítani. Sokan úgy gondolkoztak, 
hogy a párbajt szigorú paragrafusokkal nem 
lehet kiirtani.

Azok, akik igy gondolkoztak, itt-ott gú­
nyos megjegyzésekkel fűszerezték a kano­
nok-szónok beszédét. De ő nem engedte 
magát zavarni. Bátran, mint az egyház hu 
fiához illik, támadt az ósdi intézményre. 
Közben még a hadsereget is, a párbajozás 
mániájának ezt a melegágyát — szelíden 
megfenyegette.

A Ház többsége úgy határozott, hogy 
tárgyalni fogja Giesswein Sándor indítványát. 
A Ház minden oldalán akadtak, akik ez el­
len szavazlak. Sőt még Rakovsxky István is 
azon a véleményen volt, hogy ilyen indít­
ványt még tárgyalni sem érdemes.

Most pi antéria következett.
Laehne Hugó, a számvizsgáló bizottság 

jelentése kapcsán, azt proponálta, hogy 1 ‘er­
ezel Dezső és Csávossy Béla fizesse vissza 
azokat a summákat, a melyeket a daraban- 
tokra költöttek. Olyan fizetést adtak ezeknek 
a „tcremszoigálmnk“, hogy sok néptanító 
még álmában sem látott annyi pénzt.

— Nem hagyhatunk jóvá olyan kiadáso­
kat — mondotta Lacimé Hugó — a melye­
ket orra szántak, hogy bennünket innen ki­
dobjanak.

A jobboldalon alig néhányon hallgatták a 
volt rendszer ellen irt vádlevelet. Hanem az 
ellenzék annál nagyobb zajgással kísérte.

— Perczelen akarnak valamit bevenni ?
— szóltak nevetve — igen, majd kifizet ben­
nünket váltóval.

Csávossy Béla?
— Az már ju pénz !
Kaczagtak.
Sághy Gyula a komolyabb oldaláról fogta 

meg az ügyet és a törvény betűjéből mu­
tatta ki, hogy helytelenül cselekedett a volt 
elnök és a volt háznagy. „Gyakorlati ér­
vényszerzés“ czéljábói az igazságügyi bi­
zottsághoz kívánta utasítani a jelentést.

A jelentést is, az indítványt is elfogadta 
a Ház.

Hevesmegye f öli rajához még két képvi­
selő szólott, llellebronth Géza és Nyáry 
Béla. llellebronth Géza szenvedélyesen, 
Nyáry Béla nyugodtabban beszélt. He mind 
a kelten megegyeztek abban, hogy az al­
kotmány épségéért minden becsületes em­
bernek helyt kell állania és ha elkövetkezik 
a nagy idő, minden magyar szívnek egybe 
kell (lobbannia.

Ezzel azután az a szép, impozáns vita, a 
mely Hevesmegye íÖliraLm fülépült, le­
zárult.

Ormára a bokrétát Pap Zoltán előadó 
tűzte föl. Hogy a harmóniát semmise za­
varja meg, a bizottság javaslatát vissza­
vonta és csatlakozott Batthyány Tivadar 
határozati javaslatához.

Do ... de ugyancsak a harmónia ked­
véért ujjal mutatott a szabadelvű pártra. 
Ez a párt némán gubbasztott a helyén, a 
mikor az ősi alkotmányosság védelmére 
fuvatla meg a riadót Hevesmegye. Még 
csak össze sem rezzent erre a hangra, a 
mely hallatára pedig kell, hogy fölneszei jen 
az, a kinek lelkében a hazafiasság utolsó 
szikrája pislog. A szabadelvű párt hall­
gatott.

Ez a hallgatás ékesen szóló . . .
— Az ellenzék azonban — ezzel fejezte 

be Pap Zoltán — teljesíteni fogja köteles­
ségét. Teljesíteni fogja utolsó lehelletéig . . .

Tapsolták és azután elfogadták Batthyány 
Tivadar határozati japaslatát.

A Ház ezután bizonytalan időre elnapolta 
üléseit, de azzal a föltétellel, hogy az elnök 
bármikor összehívhatja a Házat.

Részletes tudósításunk ez :

Ä képviselőhöz ülése június 5-én.
— Kezdete 10 óra 40 perczkor. —

Elnök : Justh Gyula.
Jegyzők : Luby Géza, Pozsgay Miklós és 

Salamon Géza. j
A szombati ülés jegyzőkönyve észrevétel nél­

kül hitelesíttetett.
Az elnök jelenti, hogy ismét érkeztek felira­

tok a nemzeti akarat érvényesítése dolgában.
Gróf Batthyány Lajos az állandó összeférhet- 

lenségi bizottság tagja letette az előirt esküt.

Az áruforgalmi statisztika.

Lázár Pál indokolja indítványát, melylyel a 
kiiíforgalmi statisztika kiegészítése iránt óhajtja 
a kormányt utasittatni. A megalkotandó kereske­
delmi szeszdijak rm gáliapitásánál fontos lesz a 
munkabéradatolc ismerete is. Ez döntő sifiylyal 
bir a vámtételek megállapításánál. Ha már eddig 
is alaposabban isméi lük volna azokat az adato­
kat, hogy munkabérek visszatérítésére mennyit 
fizetünk Ausztriának, bizonyára nem mondta 
volna Láng Lajos, hogy a mostani kvóta kevés 
Magyarország számára, hanem 25 százalékos 
kvóta is sok lenne. (Helyeslés). Ismerted az áru- 
ériék-megállapitó bizotság működését és azt 
óhajtja, hogy e szakértők munkálkodása, kiknek 
közreműködése szükséges lenne, kellően és 
megfelelően dijaztassék. Kéri indítványát tárgya­
lásra kitűzni.

A Ház egyhangúlag elhatározza, hogy ez in­
dítványt tárgyalás ala óhajtja venni. A tárgyalás 
időpontjára nézve a Ház később fog határozni.

'A párbaj ellen.

Giesíiwein Sándor megindokolja indítványát, 
melylyel a büntetőkönyvnek a párbajra vonatkozó 
szakaszainak módosítását czélozza. A társadalom 
sokszor kérdi, kel 1-e a becsületbeli kérdéseknek 
folyton és folyton újabb áldozatok.t hozni. A 
kérdés kibontakozásához a törvénykezésnek módot 
kell adni. Elismeri, hogy nem könnyű a kérdés 
rendezése. A bajt agonizmus nélkül kelt gyógyí­
tani. Bein osztja a felfogást, hogy a becsületnél 
drágább az élet, mert az agonizmus. Régebben 
még a vérboszu is jogosult volt. Amikor a 
judikatura nem tudott elégtételt szerezni a meg­
sértett becsületnek, talán jogosult volt a párbaj, 
de a XX-ik században nem lehet az igazságszol- 
gá1 talárnak ily szegénységi bizonyítványt kiállí­
tani. Mégegyszer ismerteti az európai törvénykezések 
álláspontját a párbajkérdéshez. Belgiumban iné - 
az újságíródat is megbüntetik, kik a párba ok 
lefolyásáról hirt adnak. Spanyolországban a pár­
bajozó feleket internálják és csak akkor eresztik 
őket .szabadon, ha becsületszóval Ígérik, hogy nem 
vívják meg a párbajt

Szóló nem öhailja az egyéneket sujlani, hanem 
azokat menteni. Erős törvénykezési intézkedne: 
meg fog iák .szüntetni a párbajról elterjedt társa­
dé. mi ba!véleményeket. Az angol katonai törvény 
még a párbajban elesett katonatisztek családjától 
is meg vonja a nyugdijat. Drákói szigorral nem 
érn-nek czélt, de megfelelő törvényhozói intézkedé­
sek nagyon is szükségesek. A demokratikus társa­
dalom országokban szigorították a pái bajra vonat­
kozó büntetéseket. A parbajbüntetések szigorítása a 
polgári szabadságok kiterjesztése (Helyeslés.) Mond­
juk, hogy vannak esetek, amikor a párbaj elkerülhe- 
t dien. Nem igaz. A nagy Galeoltu ellen még pár­
bajjal sem lehet küzdeni. A mai becsülettörvény- 
könyvünknek a párbajra vonatkozó szakaszai csak 
arra képesek, hogy lerontsák a törvény tekin­
télyét.

A törvénykezésnek védelmébe kell venni a sa­
ját tekintélyét és szigorúan meg kell büntetni 
azokat s, kik a point ri’hoiineur ellen vétenek A 
rágalmazókat, becsüle:sértőket katonás szigorral 
kell megfenyíteni. A hadsereget kell, hogy a nem­
zeti szel ein áthassa; hogy a hadsereg a mi vé­
rünkből való vér tegyen. A hadsereg álláspontja 
a párbaj al szemben megnehezíti a kérdés rende­
zését. 0 yan időket élünk, a mikor az ellenkező 
nézetünknek köz- ttunk el kellene múlniuk, össze 
kel forrnunk. Szóló állásánál lógva párbajképte- 
len. öt nem is éri teiiát az a gyanú, hogy gyá­
vaságból telte meg az indítványát. Egy kővel 
akart megmozdítani, remélt, hogy a magyar tár­
sadalom meg fogja őt érteni. (Helyesles és tet­
szés.)

A Ház többsége elfogadja az indítvány!, tár­
gyalása és ennek napirendre tűzése iránt később 
fog határozni Az indítvány az igazságügyi bizolt­
sa gtioz utasittatott.

Következik a számvizsgáló bizottság jelentése 
az 1904. évi számadásokról.

A darab autók fizetése.
Laehne Hugó, a számvizsgáló bizottság elő­

adója: Beterjeszti a bizottságnak a képvi.söőház 
pénzt árának 1904. évi szám dósára vonatkozó 
jelentését s ezt ismerteti.

A múlt év november havában Csávossy Béla 
akkori háznagy 4000 koronáról saját nyugtájával 
számolt el, amely összeg a felfogadott dara han­
tok ruházatának költségeire fordutatott. M vei a 
háznagy nyugtája nem képezheti elszámolás 
alapját, mivel nem is részletez ez a nyug a, ezt 
az összeget kifogásolta a bizottság. (Helyeslés 
báliéiul.)

Ugyancsak a múlt év decz.emberében elnöki 
utalványon negyven úgynevezett teremszolga 
fizetésére kifizettetett egy nagyobb összeg.

Ez év január 3- m Csávossy háznagy szervezési 
költségekre a darabaniok czéliaira 2590 koronát 
utalt ki.

Ezeket az összegeket kifogásolta a bizottság, 
s Bérezel Dezsővel szemben az anyagi felelőssé­
get 31,ti26 korona 00 fillér erejéig kimondani 
határozta es Csávossy Bélát az anyagi felelősség 
kimondása mellett 6590 korona elszámolására 
kötelezte.

Felkiáltások balról: Nem ér az semmit.
Hcok János: Meg kell választani megint el­

nöknek, akkor a fizetéséből talán lehúzhatjuk. 
(Derültség.)

Laehuo Hugó: A bizottság indítványozza, hogy
Csávossy volt háznagyot pontos elszámolásra kö­
telezzék.

Hock János: Az jó! (Nagy derültség.) Az tud 
fizetni!

Kéri a Házat, hogy a számvizsgáló bizottság 
jelentését vegye tudomásul. (Helyeslés balról.)

Sághy Gyula: Röviden szó; a jelentéshez s 
azt elfogadja. A darabaniok félfogadása jogtalan 
és törvénytelen s ezek részére a Ház felirata1 
mazása és hozzájárulása nélkül fizetést kiutalni 
nem lehet, sőt őket a Ház felhatalmazása nélkül 
feltogadni, alkalmazni sem lehetett volna. Tudjuk, 
hogy abban az időben is milyen sok kérvény 
adatott be különböző állások elnyeréséért az el­
nökséghez s azok mind elutasittattak azzal az in­
dokolással, hogy hely nincs. Mégis negyven em­
bert fogadott fel az elnök.

Tudjuk azt is, hogy ezek a darabaniok minő 
czélzattal fogadtattak fel. A nemzet függetlensége 
ellen irányuló merénylet czéljaira, a képviselők 
elleni támadásra fogadtattak fel, az erőszakot 
képviselték. (Úgy van! balról.)

Elfogadja a számvizsgáló bizottság jelentését, 
de hogy ennek gyakorlati értéke is legyen, hatá­
rozati javaslatot terjeszt be, hogy a számvizsgáló 
bizottság jelenlését gyakorlati érvényszerzés czéL* 
jából utasítsa a Ház az igazságügyi bizottsághoz. 
(Elénk helyeslés baltelő!.)

Az elaok: Felteszi a kérdést, elfogadja-e a 
Ház a számvizsgáló bizottság jelentését s 
ezzel kapcsolatosan Sághy határozati javaslatát. 
(Igen!)

A Ház a bizottsági jelentést és a be­
adott határozati javaslatot elfogadja. (Helyeslés 
balról.)

Az ülést 5 perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Elnök: Az ülést újból megnyitja.
Következik Hevesmegye felirata tárgyalásának 

folvtatása.

Hevesmegyo fölirata,.

Hellebrontii Géza: Előttünk fekszik Heves 
vármegye felirata, melynek minden betűje, min­
den szava tiszta hazaszeretettől sugárzik. Egy 
szinmagyar vármegye hazafias lelkesedésének 
megnyilatkozása ez a felirat, mely belügyi re­
formokat, gazdasági önállóságot és fiigget ínséget, 
magy nyelvünknek minden vonalon jogaiba való 
visszahelyezését hangsúlyozza. (Éljenzés balról.) 
A felirat a 67-es törvényekre bazirozik, tehát a 
törvények végrehajtását követeli, s ezcnknel tel­
jes bizalommal és szeretettel jön a szövetkezett 
ellenzékhez. Ez a vármegye királyát teljes loja­
litással szerette, s alkotmánya védelmében min­
dig elsőnek emelte fel szavát s ha kellett, kard­
ját is. (Úgy van! balfelül.)

Ez a vármegye első volt mindig a hazafias 
példaadásban; adott katonát, pénzt és mindent a 
hazának, amire szüksége volt s ma is felemeli 
szavát ősi alkotmányunk megvédeimezése érde­
kében. (E jenzés bal felől.)

Nem lehet ma magyar ember, aki örömmel ne 
üdvözölné ezt a feliratot. (Úgy van! Igaz! hal­
lói.) s megdöbbentő dolog, hogy ma odajutottunk, 
hogy a vármegyék szükségét látják annak, hogy 
az országgyűléshez az alkotmány védelmében való 
kitartásért felírjanak. Bebizonyosodott hogy al­
kotmányunk csak rongyokból áll, me-yiyei az ab­
szolutizmust takargatni akarják Becsből annak a 
pártnak segítségével és támogatásával, mely har- 
mincznyoicz esztendőn keresztül az alkotmá­
nyosság védelmezőjének hirdette magát. (Tetszés 
báliéiul.)

Ma már csak a vak nem Iáija, hogy alkotmá­
nyosságunk komédia volt, hogy a m-mzeliel a 
legv.ikrneröbb játékot űzték. .Most a i< :!;• '"!■ -le­
nebb hey•zethez jutottunk el: van eg y erős dol-
gozni hé-z, a nem/, t özvél mé’:x vissza-
tükröző ■ arlnmenti többség; és van < ‘£; • v.dvari
akarat, mely szembe Ineiyezkedik nemzet
a .aratava.1. Mi küzdeni fogunk a. a bszolu-
tizmus ellen, ehnegyünik a töri-é; .

gokca, a városokba, a falvakba. a palo-
Iákba és kunyhókba és sze rvezni fog ju az el-
Icntállást a c-ászán akarat ellen (TenszídS)i. Meg
V. n győz üdve róla, hogy a szabadéi vi pa t-
hagyja a 38 éves .szabidéi.rii czégérl és a z icazi
szabadéi v üscg szoigá ataba fog szegődi ii és; akkor
nem lesz hatalom, mely 3 nemzeti ak;aratnak
ellent fog állam. .Taps a buloldaJon.)

BTyáry Béla: Tag idá-ba veszi a ki ly abszo-
Jut ki névezési jogai. A lübbség akar; it figye-
iembe kell venni az uralkodónak Támadja a 
szabadelvű pártot, amely 38 éves uralma alatt 
sohasem állt síkra az alkotmány jogai melle". A 
m gyár nemzet akként fogja ennek a pár nak 
politikáját ‘•uitani. Ez a part műdig ' mogatta 
Bocs központosító I rekvés it. Felszólítja a sza­
badelvű part tagjait, hogy hagyják már ott a 
kormányt és jőj enek át ide.

Hock János: Jer lek ide és minden meg van 
bocsátva.

törvényb-.zás t »bős < ; t>n.
Az elnök: Miután több 

gyezve, a vitát berekeszti.
Pap Zoltán előadó: A 

szedésre reílektá ni nem 
rin g egyzéssel k serem, 
varmegye kérvényeire i 
nyeben nyer kifejezést: 
is a nemzeti akarat hii 
lesen veszem azokat tudom -ul.

A kérvényi bizottság jav;

ie látniok. hogy politi-
!, a i-"ereség késtiriiségét
már a i a zalias tórek-

8 all ania. A koaliczió
jesit’ -ni kiiMess;érré‘ és

vrn fijgnatí ti ■ kozni a

> szónok nincsí felje-

elh- ngzo!t hazafhs be-
li I v a no-:, csak axzal a

mely Heves; és !Somogy
■zve ; 1 : izo iiság velemé-
8 házalias b sz» dekben
ikrét láttam és 1. rvende-
»másul.
ivasta iával szemben áll
inti; i laté]rozati javas-
ése v ‘'gélt utalóle b ve-

a in P ív bor1 haix'jjoztat-
el erí indít v"änya van, a

?bb ii lődjat tar: a ln-azza,
íjáru! ok. Hock János
a in ndta nie;' kü lün­
laszt, a mi kor a kén vé-

ahhoz készséggel h 
igen tiszteit képviselőtársain 
ben erre a legjobb 
nyékhez szólva hangozta!la, ho y me a buzdí­
tásra a mai szerencsében politikai v ékonyok 
közt az országnak valami na -y szüksége nin­
csen, értve ez alatt természeti- -u azt, i gy min­
den képviselő érzi annak a hör le-s. ; súlyát, 
hogy alkotmányunk megvédclm- , s. Un részt 
vegven. Ennek a hatása alatt a bizottság nem 
találta az elintézésnek más módját, mint azt, 
hogy a kérvények irattárba liely-zt-s-enek, t-rmé- 
i-zeiesen jóleső érzéssel fogadva c jelentős t érvé­
nyeket.

Azt hiszem, hogy igen tisztelt képviselőtár­
sunknak, gróf Batthyány Tivadar urnák határozati 
javaslata sem fejez ki egyebet, mert hiszen ez is 
azt mond a, hogy a Ház a feliratokat irattárába 
elhelyezni rendeli, csak szemben a kérvényi bi­
zottság véleményével, a melyben az mondatik, 
hogy e kérvényekben a nemzeti akarat hü tükrét 
lát uk, hogy azokat örvendetesen veszszük ludo- 
má-ul, abban különbözik gróf Batthyány Tivadar 
képviselő ur határozati javaslata, hogy annak 
szövege szerint > a képviselőház kötelességének 
ismeri a magyar alkotmány te jes épségében való 
feniartását minden lendelkezésere álló eszközzel 
biztosítani.«

Ez azonban a bizottság javaslatának szövege 
szerint is önként értetődik, tehát ezt ellene hit­
ványnak, sut még módosításnak sem tekinthetem, 
úgy, hogy azt hiszem, hogy a kérvényi bizottság 
javaslatai akkor véde mezem meg kö'elességsz.e- 
rü n es legjobban, ha azon véleményemnek adok 
kifejezést, hogy a bizottság javaslata és gróf 
Batthyány Tivadar képviselő ur határozati javas­
lata tulajdonképen egv és ugyanaz. Nehogy azon­
ban a kérvé vi bizottság javaslat; val szemben a 
képviselő ur javaslata eseti, g mégis e lemndit- 
ványkent szerepelhessen, hozzá áru ok a gróf 
Batthyány Tivadar képviselő ur által előterjesztett 
határozati javaslat szövegezéséhez és a kérvényt 
bizottság nevében annak javaslatát ezennel vissza­
vonom. (Helyeslés a baloldalon )

Lehete len azonban az. előadói azé et e'hagy­
nom, t. Ház anélkül, hogy egy pár észrevételt ne 
tegyek arra a némaságra és ürességre, (U.y van! 
Úgy vanl a baloldalon.) a melyet az egész vita
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cbbo'dalántartama alatt a Ház 

(ügy van! balfelöl.)
Gróf Batthyány Tivadar: A mikor az alkot­

mány védelméről van szó, mindnyájan kisza­
ladnak!

Pap Zoltán előadó: Ezt tapasztalhatjuk akkor, 
a midőn az egész lefolyt választási harcz világos 
bizonyítéka annak és itt a képviselőházban is 
kifejezést nyert a Ház többsége részéről az, hogy 
az alkotmány súlyosan megsértetett, mert ezt 
fejezte ki a Ház többsége akkor, a midőn a 
kormány működése felett rosszalását nyilvánította. 
t,Ugy van! balfelől.) És ekkor van itt egy párt, 
a mely a kormány eljárását fedezni akarja s á 
me‘Y akkor, a midőn napokén át megtámadott 
ősi alkotmányunk védelmére hangzanak el a be­
szédek s a midőn megyék imák fel a képviselő­
házhoz, hogy védelmezzük meg a magyar alkot­
mányt: még csak védelmére sem kel á múltban 
követett eljárásának és meg sem kísérli felvilá­
gosítani bennünket arról, hogy hiszen tulajdon­
képpen nincs mit védelmeznünk, mert hiszen 
szerinte az alkotmány meg sem lett támadva. 
Természetesen még kevésbbé látjuk azt a haj­
landóságot e pártban, hogy kész volna az alkot­
mányt megvédelmezni.

A bűnvádi perrendtartás egy intézkedése jut itt 
eszembe, t. Ház, a mely szerint a vádlottaknak 
megadatik a jog, hogy a feladott kérdésekre ne 
feleljenek, (Helyeslés és derültség a baloldalon.) 
de ez egyszersmind a vádlottak elítélését jelenti. 
(Úgy van! balfelől.) A míg akad egy párt, a mely 
az osztrák császári akaratot fedi, a mint ez egy 
párt töredéke részéről ma is történik, mindaddig 
addig igazolást is nyer a munkájuk, mert hiszen 
rámutathatnak arra, hogy az, a mi nemzeti aka­
ratként állittatik a hatalom e'é. tulajdonképpen 
csak részleges nemzeti akarat, hiszen létezik egv 
magyar pártnak egy töredéke, a mely az osztrák 
császár akaratát akarja érvényesíteni.

Mindezen jelenséget: daczára Heves és Somogy 
vármegyék beterjesztett és immár letárgyalt kér­
vények visszhangjaként kijelenthetem, hogy igenis 
azt a súlyos kötelezettséget, a mely alkotmányunk 
megvédelmezésével járni fog, mi utolsó lehelle- 
tünkig vállaljuk es annak teljesítésében mindvégig 
kitartunk. (Helyeslés a baloldalon.)

Grói Batthyány Tivadar nem óhajt élni a 
zárszóval.

A Ház többsége elfogadja gróf Batthyány Ti­
vadar határozati javaslatát.

Az elnök: Tekintettel a közeledő pünkösdi 
ünnepekre, továbbá arra, hogy a Ház több bizott­
sága tontos teendő-kel van ellátva, indítványozza, 
hogy a Ház mindaddig ne tartson ülést, mig e 
bizottságok be neru fejeztek a munkálataikat. 
Egyben felhatalmazást kér a Háznak bármikorra 
való összehívására.

A Ház ehhez a javaslathoz hozzájárul. Egvbtn 
felhatalmazza a Ház az elnökeit az esetleges uj 
választások elrendelésére.

A mai ülés jegyzőkönyveinek hitelesítése után 
az ülés véget ért.

Az ülés vége 1 óra 30 perczkor.

dasagi viszonyokon kivül főleg ethikai okok ad
ják^magyarázatát. Innen a hullám eléggé szeszé 
Íves futamokkal az ország különböző részeire ér! 
azért nem hiheti, hogy éppen csak a Dunán 
túlra vitte volna az a három meghatal 
mázolt,. aki ott működik. Az előadó által 
használt ullevélstatisztika megbízhatatlan, mert 
a külhoni útlevelek számából le kell [vonni 
a más czélból külföldre utazók, a Roma 
niába menők útleveleinek számát, viszont 
hozzá kell adni az útlevél nélkül kivándorló 
számát. Ez indította őt arra, hogy a folyó évtől 
kezdve a kivándorlókról külön statisztikát vezet 
hessen, mely megbízható lesz az által, hogy 
itthon a hatóságok, Amerikában a konzulátusok 
vezetik és az általuk szolgáltatott adatok össze 
hasonlításából kerül ki az eredmény. Hogy 
milyen megbizhatlan az előadó statisztikája, mu 
tatja az, hogy mig 1904-ben összesen 173.000 
útlevél adatott ki, addig azzal csak 89.000 ván 
dorolt ki Amerikába, mig útlevél nélkül 5000. 
Az 1904. év elején a kivándorlás nagy mérvben 
csökkent, szeptembertől kezdve azonban rohamo 
san növekedett, amiből világosan következtethető 
hogy a rossz termés növesztette meg a kivándor 
Jást. Ez is eklatánsán ezáfolja az előadó okosko­
dását, A rósz termés természetesen kihat a jelen év 
elejére is, bár azon körülmény, hogy az eddig 
kiadott 108.000 útlevélből csak 83,000 szólt 
Amerikába, mig 63.000 ember útlevél nélkül 
ment ki, a titkos kivándorlási ügynökök műkő 
déséro vall, nem pedig a meghatalmazottakéra. A 
törvény alkotása abból indult ki, hogy a kíván 
dorlás megakadályozása lehetetlen, ám ha már 
megvan, úgy legalább a csábítás tilalmaztassék 
és a kivándorlók kizsákmányolásának eleje vé 
tessék. Az. államnak tehát oly szervekről kellelt 
gondoskodnia, kik mi den propaganda kizáró 
val a kiszállítást becsületes kézzel lebonyolítják 
t/zt vagy hatóságokká1, vagy magánvállal'-.oza 
u'jári tehette csak. Ha a hatóságokat vesz 
igénybe, úgy bármily becsületesen intézték vo n;: 
is, könnyűi gyanúját kelthette volna annak, hogy 
a kivándorlást hatósági kézzel gváu.olitsa.

Bartha Miklós: Így is teszk!
fi.ól Tisza Is'ván: Nem maradt euvéb vá­

lasztás, mint a közvetítést olyan vállalatra hízni 
mely tejes erkölcsi és anyagi garancziát nyújt i 
feladat becsületes teljesítésére és azt lehetőle 
kevés alkalmazottal az állam szigorú ellenőrzése
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ha ólával megüresedett ráczkevei választókerü­
letben pünkösd második napján tartják meg a 
keiületi függetlenségi választók a képviselűjeiöilre 
vonatkozó értekezletekéi. Több jelöltnek neve van 
forgalomban. Említik jelöltként Várady Rády Já­
nost. Barta Ferenczet, Varsáéh Zoltánt, dr Mir- 
zam Lajost. Újabban Aiasoga Sándor budapesti 
nagyiparos nevét is emlegetik, a ki a kerületből 
való s kinek különösen a budai részér; fekvő 
községek választói közölt van sok Live.

Sefeecs Bénee jelölése. A marosvásárhelyi 
e’ső választó-kerületben Sándor János lemondása 
folytan megüresedett képviseiősé.re u független 
48-as párt mai gyűlésen egyhangúlag lelkesedés­
sel űr. Sebess Dénes p a le program beszédét 
pünkösd másodnapján tart a meg, Ellenjelölte 
nem ,s lesz s egyhangú választása egész bizo 
nyos.

sázEiueva 21-kice jelölése. A köbölkuti egye­
sült ellenzék intéző-bizottsága mai ülésén Szemere 
Miklóst jelölte képviselőnek.

Tissa a kivándorlásról.
A kivándorlási bizottság ma délután néav órakor 

ülést tartott, a melyen Si/nonyi-Senjadazn Sándor 
ismeretes indítványát tárgyalta.

Kossuth Ferencz elnök megnyitván az ülést, 
arra kéri a bizottság tagjait, hogy az indítvány 
érdemi megvitatásától ezúttal álljanak el és 
halaszszák azt addigra, mig a bizottság a szük­
séges adatokat a belügyminisztériumtól meg nem 
szerzi, mert ezek nélkül a vita a.apus aligha 
lehet.

Simonyi-Sfczuadaui Sándor előadó csal: azon 
fé reérteseK eloszlatására akar szorítkozni, melyek 
indítványának nyomán keltek. Jól tudja, hogy in­
dítványa távolról sem meríti ki u kivándorlás okait, 
melyek úgyszólván vidéáenkint különbözők. Őt ki­
vált a dunántúli és az alföldi kivándorlás emelkedése 
indította annak benyújtására,ennek lendülete jófor­
mán összeesik a kivándorlási törvény végrehajtá­
sával. tiajat és mások tapasztalata alapján állít­
hatja, hogy az úgynevezett kivándorlási megha­
talmazottak játszanak közre leginkább a mozga­
lom ilyetén arányainak növelésében, mert mig 
egyfelől a kivándorlók után fejenkint jutalmat 
húznak, addig másfelől annak kitűzésével, hogy 
bizonyos számú kivándorló közül egy ingyen 
utazik, az ingyen elutazásra pályázókat egész 
csoportok verbuválására ösztökélik. Ehhez járul 
még, hogy olyan községekben, hol eddig se hire, 
se hamva a kivándorlásoknak, korcsmában és 
nyilvános helyeken plakatokat függesztenek ki, 
melyek a hajójáratok idejét, irányát és árát lur- 
d-tik ugyan csak, de színes kivitelükkel úgyszól­
ván kedvet csepegtetnek és lakosságba 
a kivándorlásra. Aggodalommal tölli el, hogy 
a mióta a hajóstársaságok megegyeztek, az álta­
luk kimutatott kivándorlási többlet összevág 
a statisztikai hivataltól általa kitudott többlettel. 
Elismeri az álla ezek orvoslása végett javasolt 
büntetések szigorát, de szakítanunk kell az álta­
lunk eddig követett megrögzött rendszerrel, mely 
megrögzött elveken nyargaíász, inkább követi az 
angol példát, mely minden esetet az élet szük­
sége szerint itél meg és aszerint sújt, már pedig 
nem lehet nagyobb bűnös annál, mint aki hit­
vány anyagi haszonért hazájának munkás polgá­
roktól való megfosztására vállalkozik.

Gróf Tisza István miniszterelnök helyesli az 
einok halasztó indítványát. Hogy az amerikai ki­
vándorlás a felvidékről indult ki, annak a gaz-

meüetl lebonyolítja. Az állam pedig annál inkább 
szüntetheti erényét a titkos ügynökök tizeiméinek 
letörésére. Ismerteti a Cunard Line-vel e részben 
folytatott tárgyalásokat, melyeket a trustba lépett 
amerikai ütmet hajúvállalatok oly tetemesen 
megnehezítettek. F, vetélkedésnek tulajdonítható 
nem csekély részben a hazai kivándorlás emelke­
dése, mert a német társaságok az angol verseny le­
szorítása végett főleg a magyar kivándorlásra vetet­
ték magukat és a vituldijaknak nagymérvű le 
szállításával -—■ 2U0 márkáról 60-ra —— úgyszin­
tén ügynökeik működésének hatványozásával, 
kétségtelenül nagy hatást ért- k el. Igaz, hogy 
később a két versenytárs kiegyezett és a Cunard- 
lársaság a szállítási képességét felülhaladu több­
éinek szállítását a németeknek engedte ál. A 
megegyezéstől nem tagadhatta meg jóváhagyását, 
meit egyfelől az antverpemnál kényelmesebb és 
rövid utat kínál kivándorlóinknak, másfelől a 
német társaságok titkos tizeiméit csökkenti. Az 
előadóval szemben utal arra, hogy az eg'-sz or­
szágban 25 meghatalmazott működik és ed- 
üEe!‘ csak 8 panasz érkezett he ellenük. Ellen­
ben tény az, hogy a r.émetg társaságok szol­
gálatában levő titkos ügynökük száma több 
mint 5000-re rúg. A meghatalmazottak, mű­
ködését állandóan eberen üt főbb tisztviselő által 
rendezted. Kiket1' ezéiból az i lelő vidékekre 
helyezett ki és [azoknak megbízhatóságához szó 
sem férhet, hiszen egyetlen panasz sem ér­
kezeit! e lenük. Az előadó nagyon téved, ha azt 
hiszi, hogy e 26 meghatalmazott elcsapatásával 

leszoktatni a közönséget bármiképen a kivándor­
lásról. De lu elcsapjuk őket. kiket állítsunk he­
gükbe. ha nem akarjuk elhullatni a törvény üd­
vös ezélzatát. Talán az alispán, főszolgabirákat ? 
Ami pedig az előadó állal panaszolt büntetéseket 
illeti, ó sem helyesli azt a merev rendszerességet 
a magyar büntetőjogban, fő eg nern a pénz- 
büntetések alacsony megállapítását, de figyelmez­
teti az e őadót, hogy még a szigorú német tör­
vény sem sújtja az e téreni visszaéléseket pénz- 
büntetésnél súlyosabban.

Kossuth Ferencz elnök: Felveti a kérdést, 
hogy mintán a tanácskozás irányt változtat és a 
Simonvi fele törvényjavaslat kereteit túlhaladva a 
kivándorlás kérdését egészen felölelni látszik, nem 
lenne-e czélszerii, ha az előadással más 
bízatnék meg, mint a ki a törvényjavaslatot in­
dítványozta.

A bizottság Simonyit kívánja továbbra is elő­
adónak.

Ssmoey László az érdemi vitatás előtt besze­
rezni kívánja a Kunard társasággal kötött szer­
ződést, annak egyezményét a német társaságokkal, 
a kiadott útlevelek liavonkinti kimutatását a múlt 
és jelen évről, kimutatást azon egyénekre, kik a 
múlt évben és ezen év első negyedében útlevéllel 
és akik útlevél nélkül vándoroltak ki, kimutatást 
hogy közülök hányán utaztak az Adriai és hányán 
az északnémet kikötőkből, a kivándorlási alapra 
eziueig milyen összeg folyt Le e dijakból és 
mennyi mire használtatott, hány meghatalmazott 
lett legyelinileg és hány titkos ügynök rendőrbe« 
büntetve.

Lázár Pál egyetért az előadóval a szigorú 
büntetésekre nézve, mert ha Amerikában a köp­
ködőket 1UU0 dollárral bírságolják, miért ne 
sújtsuk szigorúbban a kufár emberszállitókat. A 
kivándorlás korát jelentékenyen enyhíthetjük a 
visszatérés könnyítésével. A Cunard társaságnak 
a kivándorló által fizetett ltiU koronából 10 ko­
rona jut a kivándorlási alapnak, 18 korona a 
menttjegyirudának, 9 korona az Adriának, úgy, 
hogy a társaság csak 142 koronát kap a szállí­
tásért. Találunk mi olyan társaságot, mely az 
idegen sápolások nélkül 200 koronáért oda- 
vissza szállítaná a kivándorlót.

Gróf Tisza István nem ellenzi a Semsey által 
kívánt adatuk beterjesztését, csak kellő diszkré- 
cziót kíván. Nem érti, honnan szerezte Lázár 
p!e!ykaszerü adatait a szá litási díjból való kü­
lönböző lészesedésekről ?

Togo RozdesztveBszkméL
A mai nap hírei között szenzáczió- 

san emelkedik ki egy távirati tudósí­
tás. Hogy a legyőzött ellenfél nem 
kihívóan, hanem udvariasan viselke­
dik és a győztesnek generozitását el­
ismeri, nagyon érthető. A megtörtént 
tényeket súlyos harezok idejében 
csak úgy röviden anullálni nem lehet. 
11a tehát Rozdesztvenszki — mint az 
alábbi tudóstásbol kitűnik— Togonak 
kijelentette, hogy előzékenysége rend­
kívül meghatotta őt, viszont Togo is 
annyira figyelmes, hogy az orosz ten­
gerészek bátor magatartásának han­
goztatásával enyhíti a legyőzött orosz 
tengernagy kedély! fájdalmait, ez teljesen 
rendjén van. L)e a mikor a legyőzött 
ellentél a győztesnek formálisan sze­
rencsét kíván, az kissé szokatlan. Ez 
olybá tűnik fel, mintha Rozdeszt­
venszki más szavakkal elismerte volna, 
hogy a japánok sztratégiai fölényé­
vel és bátorságával szemben az oro­
szok erőlködése amugyis fele 
és tehetetlen. Csak fentartással kell 
tehát fogadnunk azt az alábbi hirt 
mert ha ez való, akkor Rozdeszt­
venszki aligha kerüli el a haditör­
vényszék legsúlyosabb Ítéletét.

Legújabb híreink 
vetkeznek:

egyébként itt hu-

Tokió, jun. 5.
Togo tengernagy tegnap meglátogatta 

Rozdesztvenszki tengernagyot a szasze- 
vói tengerészeti kórházban, kifejezte neki 
rokonerzését s megdicsérte az oroszok 
bátorságát és szívós kitartását, amelyet 
a harezban tanúsítottak. Egyúttal azt a re­
ménységét is kifejezte, hogy Rozdeszt­
venszki nemsokára visszatér Oroszországba. 
Rozdesztvenszki móiy meghatottsággal 
mondott Kőszünetet es czeroncsét kívánt 
Japánországnax tengerészei bátorságához 
és házasságához. A győzők nemes jel­
leme — úgymond — enyhíti a vereség 
keserűségét. Togo az egész beszélgetés 
folyamán rendkívül szerényen viselke­
dett, Meleg szavakkal tudakozódott Kozdeszt- 
venszkirüi s elmondta, hogy mennyire sajnálja 
szomorít helyzetét. A jelenet, a melynél csak 
egy tengerészorvos volt jelen, rendkívül 
megható volt. Rozdesztvenszki a japán ten­
gernagy belépésekor fölemelkedett ágyában 

bar meglátszott rajta, hogy sokat szen­
ed, mégis a legnagyobb türelmet tanúsí­

totta. Egyetlen szóval sem panaszkodott A 
itogatás mindössze néhány perezig tartott 
s a két tengernagy angolul beszélgetett 

egymással, Togó lábujjhegyen hagyta el 
beteg tengernagy szobáját. Rozdeszt­

venszki hat helyen sebesült meg s attól 
Télnek, hogy egyik lábát amputálni

A tisztek lementek a hajó fenekére s ott 
találták Rozdesztrenszkit, a ki eszmé­
letlenül feküdt. Állapota nagyon meghatott 
bennünket s rövid tanácskozás után elhatá­
roztuk, hogy az orosz tisztek kérését telje­
sítjük. Négy orosz vezérkari tisztet eiküld- 
tiink a mi hajónk fedélzetére, mig a mi 
tisztjeink tovább is az orosz torpedórombo­
lón maradtak, a melyet vontató-kötéllel a 
mi hajónkhoz kötöztünk s igy haladtunk 
tovább a koreai part mentén a legközelebbi 
japan szigetig. A tenger nagyon háborgott 
és a hullámok sokszor végigsöpörtek mind a 
két fedélzeten. A vontató-kötél kétszer 
elszakadt. Az éjszaka sötét volt s három 
lépésre sem tudtunk látni. Reggel leié meg­
pillantottuk az Akázi japán hadihajót és 
értésére adtuk, hogy Rozdesztvenszkit elfog­
tuk és Szaszevóba viszszük. A mikor az 
Akázi-n lévő orosz foglyok megtudták, hogy 
tengernagyukat elfogtuk, borzasztó fájda­
lom vett rajtuk erőt és a hajó fedélze­
tén szirettépű jelenetek folytak le.

Tokió, jun. 5.
Az Admiral Nahimov hajú kapitánya, 

aki Rozdesztvenszki vezérkari tisztje volt, 
azt beszéli, hogy az oroszok azA hitték, hogy 
a balti flotta messze fölülmúlja a japan 
flottat. A legutolsó haditanácsban Rozdeszt­
venszki kijelentette, hogy azt hiszi, hogy a 
japán hajóhad három osztályra van osztva. 
Rozdesztvenszki maga választotta a leg­
rövidebb utat, hogy Vladivosztokot elérje.

— Ha rosszra fordulna a dolgunk, — 
mondotta Rozdesztvenszki mosolyogva, itt 
van a sok kínai kikötő, oda menekül­
hetünk.

Rozdesztvenszki azt remélte, hogy mielőtt 
Yladivosztokba érkezik, sikerül maid néhány 
japán czirkálót elsülyeszteni. Hajújáról, a 
mikor a flotta a koreai szorosba érkezett, a 
kővetkező jelet adta :

— Nemcsak diadalmasan el keli jutnunk 
\ ladivosztokba, hanem útközben el keli 
sülyesztenunk a japán fíotta egy részét.

mazást kapott arra, hogy héketúrgya- 
lásf folytasson, vág)’ legalább a tárgya­
lást előkészítse. A japán diplomata julíus 
elején érkezik Európába s meg fórja láto­
gatni Londont, Rómát, Parist és Washing­
tont.

"London, jun. 5.
Standard jelenti Washingtonból : gróf 

Cassini orosz nagykövet a Fehér Házban 
tett tegnapi látogatásáról azt. mondta, hogy 
e látogatása nem volt. nagyobb jeleni "--ésrU, 
mint bármelyik két-három hónap óla. it mre­
veit elnökkel csak általános természet’. dói* 
gokrol beszélt, de nem volt szó a végleges 
békekötésről. Ugyanez a lap azt jelenti, 
hogy Des Blanches őrnagy olasz nagykö­
vet az orosz nagykövettel folytatott hosszabb 
beszélgetés után meglátogatta Rooseve't el­
nököl, mire Takahira javán küvet a .‘-"rzüs 
távirattal fölszólították, hegy a Felr'r Ház­
ban való tárgyalásra jöjjön New Yorkból 
\\ ashingtonba. A tanácskozó 
órákban történt és sokáig tartott. Azt hi­
szik. hogy Roosevelt 'lakaidra köveinek a 
béketárgyalások megkezdése előtt átadta 
az oroszok föltételeit. Erre kijelentette a 
japán kövei, hogy a dologban nem történ­
hetik addig semmi, a mig pi te; váróit nem 

nyilatkoznak.

Pétervár. jun. 5.
A lakosság sürgeti a békekötést. A czen- 

zuru tegnapelőtt megengedte a lapoknak, 
hogy közöljek azokat a londoni és wa­
shingtoni tavival oka t, a melyek ’d]békctár- 
gy olásokról szól iák.

UJDONSÁ'
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Virágbokróta a legyözöttnek.
Tokió, jun. 5.

A hadügyminiszter gyönyörű bokrétát 
küldött Rozdesztvenszkinek s a bokrétá- 
loz levelet mellékelt, a melyben bámulatát 

fejezi ki bátorságáért, a melyet az ad­
mirális és katonái a legutóbbi tengeri ütkö­
zetben tanúsítottak. Végűi kijelenti a levél­
jen, hogy a japán orvosok remélhetüie0 
rövid idő múlva teljesen meg fogják gyógyí­
tani a sebesült admirálist.

Hogyan fogták el Rozdeeztvenazkit ?

Lázár Fák A miniszterelnök ur egyik meghitt 
barátjától.

Gróf Tisza István: Honnan tudja, hogy az 
illető meghitt barátom ! Azt hiszi, hogy az 
én keblem olyan tárt, hogy akárkit magára 
öleljen.

Buzáth Ferencz javasolja, hogy a Semsey 
által kívánt adatok ne külön, hanem az előadó 
által szereztessenek be és közöltessenek azon 
jelentés során, melyet az előadó a belügyminisz­
térium által rendelkezésére adandó egész anyag 
tanulmányozásáról készíteni fog. A bizottság ezen 
javallatot elfogadjn és miután a még szólásra 
jelentkezett Bornemissza Lajos és Haydin Imre 
mondanivalójukat szintén a tanulmány utánra ha­
lasztották és Giesswein Sándor a bizottság 
figyelmét a Délamerikába eladott magyar leányok 
sorsára irányította, az ülés véget ért.

Rozdesztvenszki elfogásáról japán tisztek 
a következőket beszélik:

Togo tengernagy május 28-án délélött 
tíz órakor kiküldte őket, hogy az ellensé­
ges flotta maradványait keressék meg. A 
délelőtt folyamán erős fiistoszlopot láttak 
a szemhatáron. Abba az irányba indultak, 
ahonnan a füst jött s csakhamar megpil­
lantottak két torpeduromholót, amely a leg­
nagyobb sebességgel haladtak feléjük. A 
mint tűztávolságra érkeztek, összes ágyúink 
hatalmas ágyúzást indítottak ellenük. Az 
egyik torpedó-romboló menekülni akart, de 
a mi hajúnk megakadályozta henne. A má­
sik torpedó-romboló sem irányát meg nem 
változtatta, sem pedig tüzűnket nem viszo­
nozta. Egyszerre élénk mozgást láttunk az 
egyik torpedó-romboló tödélzetén: A hajó 
legényei fölhúzták a fehér lobogót és 
melléje a vörös kereszt zászlaját tűzték. 
Mi jelekkel megkérdeztük :

— Milyen állapotban vagytok ?
A torpedó-romboló ezt felelte:
— Hajónk megrongálódott, gépházunk át 

van lőve. Rozdesztvenszki vezérkarával fe­
délzetünkön van. Friss viz nélkül szűköl­
ködünk.

Ez a hir nagyon meglepett bennünket, s 
a mig egyrészt szimpátiánkat fejeztük ki, 
másrészt nagyon ürültünk, hogy ilyen érté­
kes fogást tettünk. Parancsnokunk tiszteket 
küldött a torpedó-rombolóra. A tisztek kivont 
karddal megvizsgálták a Viedovi torpedó- 
rombolót. Rozdesztvenszki tengernagyon 
kivül még ott volt vezérkari főnöke és vezér 
karúnak nyolez tisztje. Az egyik orosz tiszt 
igy szólt hozzánk:

— Kérem önöket, legyenek irgalmasak, 
Rozdesztvenszki sebe nagyon veszedelmes 
és ha innen az önök hajójára szállítják, ak­
kor a sebet {elszakíthatják, és a tengernagy 
belehal. Ezért arra kérjük, hagyják őt úgy, 
ahogyan most van.

Rczdeíztvena/kií amputálják.
London, jun. 5.

(Hajat tudósítónktól.) Sasebúbúl jelenti 
a Daily Telegraph tudósitója, hogy az ottani 
tengerészeti kórházban amputálni fogják 
Rozdesztvenszki lél iábát.

Az orosz sebesültek és foglyok.
Berlin, jun. 5.

Tokióból jelentik a Lokalanzeiger-nek : A 
mikor a japánok az Orel hadihajót Maj- 
eultiba bevitték, az orosz legénység a 
hajót lói akarta robbantani, de a japá­
nok jókor észrevették és megakadályoz­
ták szándékukat. A szaszevói tengerész 
kórházban levő orosz sebesült tengerészei 
közül sokan meghaltak. A Mozsiba érkezett 
orosz tisztek álhatatosan vonakodnak azt az 
ajánlatot elfogadni, hogy becsületszóra haza 
utazzanak. Mindössze nyolez tiszt élt ezze 
az engedelemmel s ezeket azonnal átszál­
lították Szanghájba.

London, jun. 5.
Tokióból jelentik, hogy az elhalt orosz 

matrózukat egy japán gőzös Saseboba szállí­
totta s ott temették el az elesetteket, akik 
közt volt Jakorev kapitány is. Az életben 
maradt orosz tengerésztisztek megmaradnak 
amellett, hogy a japánoknak a csatában 
tenger alatt járó hajóik voltak.

Az elfogott orosz hajók
Sangháj. jun. 5.

Az orosz szállitóhajók parancsnoka Vu- 
szungban beleegyezett, lioey hajúit vissza­
tartsák és legénységüket szabadon bo­
csássák.

Tokió, jun. 5.
A japánoktól az utolsó tengeri ütközetben 

elfogott és Szaszevóba szállított orosz hajók 
közül a Aikoláj van legjobban megrongálva. 
A baloldalán több, három lábnál nagyobb 
átmérőjű lyuk vau. Az egyik lyuk tiz 
láb széles. A baloldalon lévő legtöbb gyors­
tüzelő ágyú hasznavehetetlenné van lőve.

Némi hajlandóság" a békére.
Paris, jun 5.

Pétervárról jelentik a Matinnek : Az intéző 
körökben most némi hajlandóság mutat­
koznék a béke megkötésére, ha a japánok 
nem támasztanának Oroszországra nézve 
megalázó föltételeket.

Berlin, jun. 5.
Pétervárról jelentik a Tageblattnak: A béke- 

barátok előterjesztése semmit sem használt az 
udvarnál, ahol ismét a Imburuspart kerekedett 
fölül. Az udvar elhatározta a háború folytatását. 
NikolajevicsjMiklósjnagyherczegnek sikerült a vzárt 
meggyőzni, hogy a flotta megsemmisülése nem nagy 
dolog, minthogy Oroszország nem tengeri hatalom, 
és a mandzsuországi vereségek sem számítanak, 
mert ezeket jóvá lehet tenni, ha a japánokat 
Nyugat-Szibériába csalják, ahol könnyű dolog 
lesz őket megverni. Igy tehát a vezető körök 
többsége a háború mellett van, amely ellen 
hiába beszélt Witte a ezárnak több óra husz- 
száig Carszkoje-Szelóban. Witte nagyon szo­
morúan és leverve tért vissza s bizalmas em­
bere azt mondta a Tagblatt tudósítójának, hogy 
a mostani helyzetet rendkívül komolynak tartja, 
mert a Mandzsuországból érkező hírek szerint 
két hét múlva újabb nagy kataszlrófa fogja érni 
Oroszországot.
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Pária, jun. 5.
Kurino japán diplomata európai utazásá­

nak a béketárgyalás dolgában nagy fontos­
ságot tulajdonítanak. Kurino a háború kitö­
rése előtt követ volt Pétervárott. Azt hi­
szik, hogy most a mikádótól meghatal-

— A japán követ:ég Eötvös : .. —zz.
Hirt adtunk arról a nagyszabású m 
lói. a melynek ezé!ja, hogy cgv nmirrar kö­
vetség Oyama ja pán tábornagyi . dis: 
dot vigyen és ezzel kifejezésre juttassa 
a magyarok őszinte rokonszenvét a japánok 
iránt. A mozgalomnak az élén Föivö ■ á- 
i'oly országos képviselő, lapunk i; ti:: ü tcüu 
főmunkatársa ál!, a kinek levele:: bécsi 
japán követ a következő magva:1 lord'fás­
ban reprodukált franczia levélben vá i-zoit :

>19uf>. május 30. I ram! Van s-'erc: • m a 
folyó iió 23 áról kelt b. levelére!: vételét e is­
merni, melyben arról éitc-it, F ;v v y r. ".ar 
küldöttség, a melynek Un az elnöke, „a*ómba 
készül utazni a i-zri. 0 . fovy a lnv „-..szár 
ü íe.ségér.ek bemutass:’: i; liódo:uíui:::t és 
Oyama tábornagy 6 e.wzeüenezifel­
ajánljanak egy kardot. — Fietek ez 
alkalommal legó'szintébb köszöneiemet kife­
jezni a rokonszenv ilyen ekiat.-ns ki­
mutatásáén, melyet kellőkép navvi '.sülök. 
A napokban fogadtam Kardlior- ó A- d urat, 
hogy értesítsem kormányomat . ;!üi-égük 
miképeni utazásáról és egyben az ur.-.k ré­
szére kihallgatást eszközöljek ki. Nem kés,.k a 
miniszteremnek az urak utazását beje enleni 
és értesítem Onuket, hogy i kivárd audienczia 
napját és óráját, valamint utazási:!: részleteit 
a császári ház minisztere, a s- eriartásoi: nrsv- 
mesetere u'ján fogja m-ghv.'.ározni.

Megragadom ürömmel a/, ad..-.
Ismételten legmelegebb kös.V'r.'.-íeni 
tása mellett Unt különös 
biztosítsam.

N. Maliino, s. k.»
— Dr. Bernáíh István ünneplője. A Magyar 

Gazdaszövetség országosan jó hírnevű és népszerű 
igazgatólát dr. Bernátli Istvánt a »Magvar föld­
birtok tehermentesítése« ezimü és nagyszabású 
munkái áriak megjelenése alkalmából barátai a 
Royal szállóban megtartott lakoma keretében 
ünnepelték, amelynek legfőbb fényét az adta 
meg, hogy a lakomán a magyar gazilatársadalom 
vezető egyéniségei mind megjelentek es lelkes 
beszédeikben nem csak dr. Benútü Ed ván érde­
meit méltatták, hanem az aktuális pa. i.. igi po­
litikai eseményekről is fontos nv: .-utókat
tettek. A lakomán a többek köz i t < rítok: 
gróf Károlyi Sándor, Daráu.i ■•/, L-róf
Dessewffy Aurél, Pallaviczini I de taná­
csosok, Burchard Bélaváry Konrad.»ru: :. •. iu-nv 
Imre, Pallaviczini György örgnd, Buianovies 

Sándor udvari tanácsos az. O M. (i. K nlei.v ke, 
Imrédy Kálmán udvari tanácsos, gróf Bat­
thyány livadar, Lacimé Hugi1, <ir. .-uay 
Emil, Rubinek Gyula, Samassa János dr,
Szilassy Zoltán, gróf teleki Arv i or­
szággyűlési képvis-lők, Kvassay J |- vier
Kálmán, Seidl Ambrus, az Ursz. Köze. l! l-.-.szöv. 
vezérigazgatója, mm. tana- äosok, Csorba Ferei 
Hegyt-slialmy Lajos, Szántó Menyn.r', i nkel- 
háuser Károly miniszteri osztálytanác-u-v.k, Gel- 
léry Mór az or?z. iparegyesiile! igr.'g-'ivjn, dr. 
Bálint Béla az U. M. Bank jogtan;V'-u:a. Budav 
Barna, Csajthay Ferencz, Jane- . 11 , u : . ;7rr_ 
késztől; és még igen sekan ni.' W. Az e d fel kö­
szöntőt gróf Károlyi Sándor mór... ■_ ; : . e:i a
modern szövetkezés! eszmék min - : ;vbb 
társadalmi rétegekben való terjesztését k vánta.

Felfedeztük mi is — úgymond gróf Károlyi 
— mint Európaszerte mindenütt, hogy a szö­
vetkezeti mozgalom hatalmas társadalompoli­
tikai eszköz, mely majd ábtlakit.a a tár- t-uimi 
fejlődés1, mely a manchesteriaim; . i Iáé­
ra lízmust ép úgy, mint a s ue ializ- 
must, mely ennek nyomában termelt, nivatva 
lesz. külön-külön lefokozni, s a társadalmat 
ezek érdességeitől megmenleni. Ez idüszerint 
Európa Dél-Keletén, tehát nálunk is sok ember 
úgy mint Európa nyugati oi szagaiban több 
évtized előtt, az individualizmust tartja ideálnak, 
én éppen ebben látom az erőszak uralomra 
jutását a gyengével szemben.



egyetértés Kedd, június 6.

Majd a továbbiakban a szövetkezeti eszmék I tegyen elméleti és gyakorlati előhaladásáról. Tiz 
leglelkesebb harczosát dr. Bernátk Istvánt mél- évvel ezelőtt alapította Glück Frigyes a vendéglős 
tatta, a kire azután poharát emelte. Gróf Károlyi tanoncziskolát, ahonnan azóta számtalan jeles 
Sándor után még sokan felszólaltak és a lelkes létei- és italhordó, számoló fCpinczér került ki 
hangulat egész a lakoma végéig tartott. Itt emlií- becsületére válva a vendéglős iparnak. A mai év- 
jük meg, hogy Bernáth nagy fontosságú köny- záró vizsga összeesett az iskola tiz éves fenállá 
vére a legközelebb mi ie részletesen vissza fo- Isának jubileumával, amikor is a hálás pikkolók, 
gunk térni. az ő jóltevőjüknek Glück Frigyesnek jól sikerült

— Iskolai vizagálatok. A székesfőváros ősz- arczképét leplezték le. A szerény »Glück bácsi 
iskoláiban a jövő hót elején kezdődnek a vizs- könnyekig meghatva köszönte meg az óvácziót, 
gálatok. Junius végén kiosztják az évi bizonyit- utána pedig a növendékek vizsgáztak le fényes 
ványokat és Péter-Pál napján lesznek az évzáró eredménynyel. Sorra került a történelem, földrajz, 
ünnepségek. A hirtelen beállott rendkívüli hőség fogalmazás, számolás, az italmérésről szóló 
tűrhetetlen úgy a tanárokra, mint a tanulókra s rendelkezések s a külföldi nyelvek, mindből 
néhány intézetben e miatt az osztályokban való egyaránt jól feleltek, különösen a kis Fodor 
előadások helyett a szabadba rendeznek tanul- Imre, a vezérpikkoló. Majd négy pinczórsüvölvény 
mányi kirándulásokat. A tornázást is a legtöbb néhány perez alatt pompásan terített asztalt V8' 
iskolában a szabadban végzik. Ilyen módon igye- rázsolt a vendégsereg elé, öröm volt ránézni, 
keznek meggátolni, hogy a szokatlan hőség a nö- Zajos taps volt a jutalom. Ezután a jutalmak 
endékek egészségi állapotára kártékony befolyás- kiosztására került a sor. A Glück-léle 400 ko 

sál* legyen. ronás utazási ösztöndíjat Fodor Imre nyerte el, a
— Lopással vádolt képviselő. A butten- ki külföldi tanulmányútra köteles menni s uta 

bergi ügyészség — mint Prágából táviratoz- zása eredményéről beszámoló jelentést tartozik 
zák — dr. Placzek uj cseh képviselő ellen irni. Az összeget a jutalmazott márczius 15-ikén 
lopás miatt megindította az eljárást. Piacze- fogja megkapni, hogy a nemzeti ünnep emlékével 

vádolják, hogy ellopta Berger ja azjyében menjen idegenbe s változatlan haza 
éremgyüjte j vseretettel térjen vissza. Francois Lajos 100 ko­

ronás adományát Fuchs Ferencz, Gelléri Mór 10 
gyasza. Megírtuk, | koronás adományát Seper János kapta. Egyéb ju 

talmakat nyertek Házas Lajos, Kónyi Béla, Szó

két azzal
Alajos elhunyt földbirtokosnak 
ménjét.

— A Nemzeti Muzeum
hogy dr. Esztegár László, a Nemzeti Muzeum
könyvtárának őre hosszú betegeskedés után Abba- chényi István, Sziráki Mátyás, Wojatschek Lajos,
ziában 35 éves korában meghalt. A fiatal tudós 
ravatalához elutazott Tóth Árpád, a muzem tit­
kára s elhelyezte a muzeum és a könyvtár tiszt 
viselőinek koszorúját. A halottat felhozzák Sza- 
mos-Ujvárra s ott helyezik örök nyugalomra. A 
muzeum könyvtára képviseletében dr. Fejérpa- 
taky László igazgató őr és dr. Sebestyén Gyula 
osztáiyőr utaznak Szamosujvárra, ahol a teme­
tés az eddigi megállapodások szerint csütörtökön 
délután lesz.

— Védekezés a nyakazirtmerevedés ellen. 
A belügyminiszter, tekintettel arra, hogy a járvá 
nyos agy- és gerinczagyhártyalob (nyakszirtmere 
védés) a hazánkhoz közel eső Felső Sziléziában 
tömegesen fellépett s ennél fogva lehetséges, hogy 
Magyarországon is járvánvszerüen mutatkozni fog, 
körrendeletben a következőkre hivta fel az összes 
illetékes hatóságok és orvosok figyelmét:

1. A járványos agy-és gerinczagyhártyalob beje 
lentése kötelező, a betegség első esete 24 óra 
alatt ide bejelentendő és a járvány lefolyásáról 
a szabályszerű félhavi kimutatások terjesztendők 
fel. Ezeken kívül elvárja, hogy e betegség sűrűbb 
fellépése, illetőleg az első eset után néhány nap 
múlva mutatkozó újabb megbetegedések esetén 
a törvényhatóság első tisztviselője naponta táv­
iratilag is tájékoztassa a minisztert.

Alberti József, Andorf József, Ditmeyer András, 
Futász Béla, Ley Ferercz, Csikváry Antal, Gut- 
tenberger Antal, Krecsányi Károly, Szabó Károly, 
Frank János, Stóhl Viktor, Z.atosziavek Ferencz, 
Pólyák Nándor, Bállá István, Érdes Lipót és 
Seper Béla. Az ünnepséget G tick Frigyes rekesz­
tette be lelkesítő beszéddel a tanoncz-ifju-ághoz 
és a hála szavaival a nagyközönséghez. Este 
lakoma volt a Pannonia-száiíóban.

— Halálos kimenetelű párviadal. Rómá­
ból érkezik egy híradás, mely olyanforma 
párviadalról szól, mint a milyennek a közel­
múlt napokban gróf Keglevich István esett 
áldozatul. Keletkezésében és okaiban persze 
egész más volt ez a párviadal, de lefolyása 
és vége ugyanaz volt. Mattéi Florestano 
nevű lovastiszt nőül vett egy szép, előkelő 
származású leányt. A fiatal pár Kazertában 
telepedett meg. Az asszonyka egy névtelen 
levelet fogott föl, melyről azt hitte, hogy 
férjének szól. Ez a különben is féltékeny 
természetű asszonyt még féltékenyebbé 
tette. Tetszelgelt is magának a Francilion 
szerepében s azt mondta a férjének, ö is 
fog udvarlókat tartani. Meg is nevezte Del 
Torre nevű főhadnagyot, mondván, hogy

2. A járványos agy- és gerinczagyhártyalob az azzal viszonya van. A férj kérdőre vonta
uj tapasztalatok szerint kétségen kivül ragályos 
természetű betegség. Ragály ozás történhetik a 
beteggel való érintkezés utján, sőt a beteggel 
érintkezésben volt egészséges egyének és élettelen 
tárgyak közvetitésével is. Valószínűnek látszik 
hogy a fertőző anyag az orr és melléküreinek 
nyirkutain keresztül jut el az agy- és gerinczagy-

a megnevezett főhadnagyot, a ki be- 
ösmerte, hogy tényleg viszonya voit 
az asszonykával. Del Torre revolvert adott 
át a férjnek, mondván, lüjje le, amiért 
visszaélt a barátságával. A férj nem lőtte 
le a csábitót, hanem párbajra hivta ki. Az

— Fizetésképtelen bookmaker. A fogadó 
közönségnek sok baja volt már Deutsch Zsigmond 
bookmakerrel, aki rendesen pénzzavarban volt a 
nagy versenyek után. Patience, a bookmakerek 
réme, tegnapi győzelmével ismét keserű órákat 
szerzett a fogadó-irodáknak, mert hiszen tavaly 
óla csaknem minden fogadásban ott szerepelt és 
az összes halmozások központja volt. Deutsch 
bookmaker már a tavaszi meetingen is rendetle 
nül teljesítette kötelességét és a nagyobb fizeté 
seknél folytonos halasztásokat kért. A Derby 
normális lefolyása óriási veszteségeket okozott 
neki, melyek fedezésére nem lévén pénze, a türel 
mes publikum orra előtt egyszerűen becsapta 
ajtaját. Midőn ma reggel a nyerők jelentkeztek 
Deutsch irodája előtt, legnagyobb meglepe­
tésükre az irodát zárva találták. A mindenható 
Lovaregylet, melynek hivatása lenne a bookmake­
rek szemmeltartása, eddig csodálatos elnézést 
tanúsítóit ezzel az irodával szemben, melytől már 
rég el kellett volna venni a fogadások kötésére szóló 
engedélyt. A közönség panaszára végre megmozdulta 
Lovaregylet is és két igazgatósági tagot küldött 

a letört bookmaker irodájába, ahol a tulajdo­
nost képviselő könyvvezetőnek kijelentették, hogy 
az állítólag deponált 60.000 korona kauczióból 
fogják teljesíteni a fizetéseket, a közönségnek pe­
dig még azt is tudtára adták, hogy amennyiben 
a kaűczió nem fedezné a fogadásokat, a hiányzó 
részt a Lovaregylet fogja kifizetni. A megnyugtató 
kijelentésre a pénzét féltő közönség szétoszlott 
A kifizetéseket a Lovaregyietben Bensőn fogja 
teljesíteni.

— Krecsányi balesete. Veszedelmes hely­
zetbe került ma délután Krecsányi Ignácz, 
Városligeti Színkör igazgatója. Hat óra tájban 
Aréna-ulon, a Liget-kávéház előtt, közvetlenül 
villamosvasút sínéi mellett állt és nem vette észre, 
hogy egy villamoskocsi közeledik feléje. A kocsive­
zetőhevesen csöngetett, de Krecsányi annyira elme 
rült gondolataiba, hogy nem hallotta a csönge­
tést. A veszedelem már elkerülhetetlennek lát­
szott, a mikor a kocsivezető teljes erejéből fé 
kezni kezdett és sikerült is neki a kocsit közvet­
lenül Krecsányi előtt megálli'ani. Mindössze egy 
kissé ellökte, baja azonban szerencsére nem tör­
tént.

Házasság. Lax József az Egyetértés fő­
szedője e hó 25-én vezeti M.-Szigeten oltárhoz 
Nádler Bellát, Nádler Dezső ottani kereskedő 
leányát.

Emil a Kőolajf nomilógyár-Részvény- 
t'sztviselője, tartalékos m. kir. Iionvéd- 
e jegyezte Varga Vilma kisasszonyt, 

Ignacz budapesti butornagykereskedii

Eiser 
Társaság 

dnagy
Varga 
leányát.

A
spanyol

hártyákra. Figyelembe véve ezen újabb tapaszta- ellenfelek az első napon busz golyót váltót 
latokat is, a betegség elleni védekezés körül a kő- tak, de sebesülés nem történt. Másnap 
vetkezők tartandók szem előtt: a) Minden gyanús folytatták a párbajt, hat golyót váltottak, 

eueg az egészségesektől azonnal elkülönítendő, de megint nem sebesült meg egyik fél sem
elkSU 8 « szállítandó ha a kellő Akkor azután 1(ardra mentek! A férj
elkülönítés vagy a kielégítő ápolás az illető laká- j. ,\sán nem vihető keresztül s ha a beteg és hozzá- ám‘^ főhadnagy csak védelmezte nm­

eié tartotta. Mattéitartozói a kórházba szállításba beleegyeznek. A I *"‘S ^ardj^t maga 
szállítást nem szabad bérkocsin vagy más nyilvá* I nekiment cl kmdníik, mely teljesen
nos szállító eszközön végezni: ha azonban ez nem áthatolt a mellén. Néhány perez múltán a 
volna elkerülhető, a szállító eszköz használat után boldogtalan ember már halott volt. A fiatal 
a hatósági orvos utasítása szerint fertőtlenítendő. | asszony csak férje holtteste előtt vallotta be
b) A beteget a kórházból csak akkor szabad kibo­
csátani, ha részéről fertőzés veszélye már nem fe 
nveget. Távozása előtt a beteget meg kell fürösz 
feni és ruháit is fertőtleníteni kell. c) A beteg 
lakása a kórházbaszálhtás, illetőleg otthonápolás 
esetén a betegség lefolyása után azonnal fertőt­
lenítendő. d) A beteggel egy lakásban lakó és vele 
érintkezésben állott gyermekek a hatósági orvos 
által megállapítandó időtartamra az iskolából ki­

zokogva, hogy ártatlan volt s a főhadnagy 
hazudott, amikor azt állította, hogy viszonya 
volt vele.

— Egyházi választások. A budapesti ápostai 
hitvallású evangélikus egyház tudvalevőleg ma­
gyar és német-nyelvű egyházközségre válik, sőt

___ van tót-nyelvü egyház is. A magyar és német
zárandók. e) A beteggel érintkezésben levő család- egyház azonban bizonyos szerves összeköttetésben
SÄSfSÄl“1 «W * ~ van mind

ságára ügyelnek, a beteg szobájában nem étkez 
nek, ott ételt nem nagytartanak s a lakásban 
tisztaságot tartanak fenn.

-j. A betegek ápolása körül különösen a tó­
vá bbfertőzés megakadályozása szempontjából a 
következők veendők figyelembe : a) A beteg ápo­
lásával íog alatoskodó egyének lehetőleg ne érint­
kezzenek másokkal, b) Az ápoló mosható felsőru-1 
hát vagy

a kettőnek s csak a közös ügyek vezetésére vá­
lasztanak megfelelő egyházi hivatalnokokat. Ezt 
a választás a magyar egyház választásával 
együtt ma ment végbe, miután tegnap már be­
töltötték az újonnan szervezett magyar lelkészi ál­
lomást. A választások eredménye a következő: 

A magyar-német testvéregyházak közös hiva-
nagy kötényt viseljen s a beteggel való halaira megválasztották közfelügyelővé dr. Zsig- 

foglalatoskodása közben különösen arra ügyeljen, mondy Jenőt, a közgondnoki állásra Gundel 
begy a be'eg beszélése, köhögése, tüsszentése al- Jánost, az iskolai felügyelői állásra dr. Mágócsy- 
ka mával kijutó nyálkarészecskék ne érhessék, Dietz Sándort, a másod-felügyelői állásra dr. 
mert úgy látszik, hogy a beteg szájának, orrának Haberson Pált, az iskolai gondnoki állásra Walther 
váladékaiban is jelen vannak a betegséget okozó Ágostot, a felügyelői állásra dr.Liedemann Frigyest, 
fertőző csirák, c) A kezek tisztogatásához azüksé- A magyar egyházban pedig felügyelő lett? dr.

dolgok (mosdótál, fertőtlenítő oldat, fürődkö- Wagner Géza, másod-felügyelő: ° Solcz Gyula 
;-oK a betegszobában állandóan legyenek kéznél, gondnok: Sztreltó Gusztáv, jegyző: Posszert 
d),A betegtől eredő anyagok (nyál, köpet, hasz- Gyula, másodjegyző: dr. Poirer Aladár, Presbi- 
nuit toroköblögető folyadék stb.) tüstént fertőtle- terekké lettek: Beniczky Lajos, dr. Bókay Árpád 
nderülök, e) A beteg által használt zsebkendők, dr. Bókay János, dr. Borbély József, Beliczav 
továbbá felier es ágyneműje rendszeresen fertőt- Béla, Békeffy Géza, dr. Csengery Gyula, id Cséry
enitendők, nemkülönben a beteg által használt 

e.-yéb tárgyak is (evő- és ívóeszközök stb.) még 
a betegszobából való eltávolításuk elölt, f) As 
hpoló a betegszoba elhagyásakor arc-zát, kezét 
eandosan mossa meg, száját öblítse ki s ha Je- 
goUeges, tiszta felsőiuhát öltsön magára.

— Wiadimir helyett Mi hájloviou. Álta­
lánosan tudva volt, hogy a német trón­
on kos esküvőjén, elöleges megállapodás 
szerint, Oroszországot Wladimir herczegnek 
keliett volna képviselni. Éppen ezért nagy 
feltűnést keltett, hogy az elöleges megálla­
podás daczára, az esküvőn Wladimir her- 
czeg helyett Mihájlovies herczeg jelent meg 
Berlinben. Ennek a személy változásnak — 
mint nekünk Berlinből jelentik — az 
az oka, hogy számtalan fenyegető levélben 
merényletet jelentettek be a nagyherczeg el­
len és maga a berlini udvar kérte a czárt, 
hogy Wladimir herczeg helyett küldjön más 
képviselőt. A czár erre értesítette a berlini 
Udvart, hogy Wladimir nagyherczeg otthon 
marad és a trónörökös esküvőjén Mihajlo- 
vics nagyherczeg fog megjelenni.

á pikkolóiakola Jubileuma. Virgoncz, 
pirospozsgás vendéglős és >hoteiier«-jelöltek nagy­
számú csoportja gyülekezett össze az érsek-utczai 
e.emi iskola egyik termében, hogv tanúságot

Lajos, dr. Deér Endre, dr. Dirner Gusztáv, dr. 
Dirner Lajos, dr. Doleschall Alfréd, Elischer Vik­
tor, Édeskuty Jenő, Fabiny Gyula, Franck Imre, 
Glück Frigyes, Gregersen Nils, Görgey István, 
Hasz Kálmán, dr. Hajcsi György, Hammersberg 
Miklós, Havas Rezső, Heuffel Adolf, Hoffmann Fri­
gyes, dr. Jármay Gyula, Jeszenszky Danó, Kéler Na­
poleon, Kern Jenő, Kolba Lajos, Koós Ottó, Kossuth 
Ferencz, dr. Láng Lajos, Láng György, Laisch Ede, 
Markó Albert, Marton János, Mikszáth Kálmán, 
Molnár Viktor, dr Moravcsik Emil, dr Münních 
Aurél, Nigrinyi György, Okolicsányi Gyula, Pecz 
Samu, dr Pékár Imre, dr Polner Ödön, Dr Pözel 
István, Rajner Kálmán, dr Rock Géza, Sambach 
Károly, Saxlehner Andor, dr Szelányi Aladár, 
Seltenreich Kornél, dr Sontágh Felix, Tolnay 
Lajos, dr Tőrök Béla, Türsch Nándor, Zsedenyi 
Béla, Zsigmondy Géza és Zsilinszky Mihály. 
Azonkívül választottak 20 póttagot.

Kepviselőtesiületi rendes tagok lettek: Beliczay 
Béla, Beniczky Lajos, Bókay Árpád, Bókay János, 
Borbély József, idb. Cséry Lajos, Eüscher Viktor, 
Fabiny Gyula, Glück Frigyes, Havass Rezső, 
Heuffel Ádolf, Jármay Gyula, Kéler Napoleon, 
Kern Jenő, Kolba Lajos, Koós Ottó, Loisch Ede, 
Lung György, Markó Albert, Molnár Viktor, 
Münnich Aurél, Nigrinyi György, Okolicsányi 
Gyula, Pecz Samu, Pözel István, Rajner Kálmán, 
Seltenreich Kornél, Szelényi Aladár, Török Béla, 
Zsigmondy Géza. Megválasztottak még tiz képvi­
selőtestületi póttagot.

spanyol király utazása. — Alfonz 
király, mint Parisból jelentik, tegnap 

tor elutazott, miután Loubet elnökiül szí­
vélyes búcsút vett. A közönség a királyt 
eikes ovácziókban részesítette. Ezt megelő­

zőleg Delcassé külügyminiszter a király tisz­
teletere minisztériumában lakomat adott, me­
lyen hivatalos volt az elnök nejével, a kor­
mány és a diplomácziai testület. Egy 
Cherbourg! távirat szerint Alfonz király ma 
reggel odaérkezett. Thomson tengerészet- 
iigyi miniszter bemutatta a királynak a ha­
tóságok fejeit. Majd megtekintette a tiszte­
letére fölállított diszszázadot es pár perczczel 
két óra után hajúra szállt és elutazott 
Angliába.

A bécsi spanyol nagykövet úgy nyilatkozott, 
hogy a párisi merénylet az anarchisták boszu- 
müvének tekintendő azokért a szigorú rendsza­
bályokért, melyeket a limogesi és andaluziai 
sztrájkok alkalmával az anarchistákkal szemben 
alkalmazlak. Azt mondják, hogy anarchistákkal 
borzalmasan bántak a börtönben. Daczára a me­
rényletnek, a király utazásának programmja nem 
szenved változást. Parisból a spanyol király Lon­
donba utazik, ahol azonban nem jegyzi el — mint 
híre járt — a connaughti herczeg leányát. A spanyol 
királynénak katholikusnak kell lenni. Októberben 
Ausztriába utazik, ahol mint a király és Frigyes 
főherezeg vendége részt fog venni az őszi vadá­
szatokon. Allonz király ezután visszatér hazá­
jába és — mint a nagykövet mondja — eljegy­
zése csak ekkor lesz aktuális. Ez természetesen, 
csak kombináczió, a való tény pedig az, hogy 
az eljegyzés híre mindenesetre még korai. Páriá­
ból különben ma az a távirati tudósítás érkezik, 
hogy a spanyol király tegnap meghívta Loubet 
elnököt, hogy menjen el Spanyolországba. Az el­
nök a meghívást elfogadta és valószínűleg októ­
ber végén utazik Spanyolországba.

— A gépgyári munkások sztrájkja. Egyre 
folynak a tárgyalások a kisebb gyárosokkal s 
ma már számos gyár munkásai vették fel a kö­
zös megegyezés alapján a munkát. A szerződés 
aláírása után a sztrajklanyán kihirdetik, hogy 
melyik gyár munkásai kapták meg a követelése­
ket s az illető munkások bemennek a sztrájk- 
irodába s ott a bizalmi férfi átveszi az írásbeli 
értesítést is s közli a munkásokkal, hogy holnap 
reggel munkába állnak. A tegnapi gyűlés hatá­
rozata érteimében ezek fizetésük 30 százalékát 
adják a sztrájkolóknak. Sztrájktörők ma egyet­
len gyárban sem jelentkeztek, ellenben a magyar 
államvasutak nyugati műhelyének munkásai ma 
nagyobb pénzösszeget küldtek a sztrájkbizottság­
nak s kijelentették, hogy ha szükséges, úgy ők 
is készek sztrájkba lépni. Az erzsébetfalvi gyá­
rak sztrájkoló munkásai ma délután gyűlést tar­
tottak a Külső Soroksári-uton levő Jó Sziv-ven- 
déglóben, Sárközi József elnöklete alatt. Rádv 
Sándor és Hatrakovics Teréz magyarul, Teszársz 
Karoly pedig németül ismertették a sztrájk je- 
len egi állását s a gyűlés egyhangúlag kimon­
dotta, hogy mindaddig folytatják a sztrájkot, a 
inig összes követeléseiket meg nem kapták. A 
sztrájkolók közül ma több százan Németor­
szágba utaztak. — Az érezöntők és fémárugyá- 
rosok Országos szövetségének plénuma ma este 
ülést tartott, a melyen az összes budapesti szak­
mabeli gyárosok megjelentek. Rövid tanácskozás 
után egyhangúlag kimondták, hogy a sztrájk mai 
stádiumában a munkásokkal tárgyalásokba nem 
bocsátkoznak, de különösen a szakszervezetet 
semmi körülmények közt sem ismerik el olyannak, 
mint a mely hivatva vagy jogosítva volna a 
munkásokat a bérharcában képviselni.

— Egy japán herczeg ünneplése, a né­
metországi félhivatalosok még most is ro­
konszenvesebb hangon Írnak Oroszországról, 
mint Japánról, tudván, hogy az udvar az 
orosz czárral szimpatizál. A közvélemény 
azonban egészen másképen nyilvánul meg. 
Ez leginkább tűnt ki a német trónörökös 
esküvőjén. Az ünnepségekre Berlinbe érke­
zett vendégek közt volt Arisugara japán 
herczeget is. A lakosság egyetlen feiedelmi 
személyiséget sem tüntetett ki úgy, mint a 
japán herczeg. Amig a többi vendeget jó­
formán figyelmére sem méltatta, addig Aris- 
gura herczeget „Hoch“ és „Banzaj!“"-kiáltá­
sokkal üdvözölte mindenhol, ahol kocsiján 
végig vonult.

— A német diákolt fáklyásmenete. A né­
met trónörökös esküvője alkalmából a berlini és 
charlottenburgi főiskola négyezer tanulója, mint 
Berlinből jelentik, tegnap este fáklyásmenetben 
vonult a királyi kastély elé. A császár vendégei 
az ablakba gyűltek. Az erkélyen pedig megjelent 
a császári pár és menyasszonyával a trónörökös. 
A mikor kiléptek, a diákok fölálltak kocsijaikban, 
magasra emelték kardjukat, lengették zászlaikat 
és hatalmas hurrá-kiáltásban törtek ki. Egy óráig 
tartott, a mig a fáklyásmenet elvonult a kastély 
előtt.

— Harmtnczéves jubileum. Sturm Gergely, 
déli-vasuti iőfelügyeiő és osz'áiyfönök, tegnap 
ünnepelte harminezéves szolgálatának évforduló­
ját. Á jubileumi ünnep alkalmából a vasúti sze­
mélyzet igen szívélyes óvácziókban részesítette 
a köztiszteletben és szereidben álló főnököt.

— Szerelmi dráma. Megrendítő szere mi drá­
máról értesítenek bennünket Dorogról: Horváth 
Gyula földbirtokos huszonkét éves Sándor nevű 
fia beleszeretett Huszár Károly volt megyei orvos 
lizennyolcz éves Ilona nevü*leányába. A szülők, 
akik mit sem akartak tudni a gyermekek sze­
relméről, még azt is megtiltották, hogy egymással 
találkozzanak. Ez a tilalom annyira elkeserítette 
a szerelmeseket, hogy elhatározták, hogy meg­
válnak az életöktől. Kimentek a dorogi temetőbe 
s ott a fiatalember két pisztolylövéssel megölte a 
leányt, ő maga pedig öngyilkossá lett. Horváth 
Sándor, a zsebében talált levelében szerencsétlen 
szerelmével okolja meg tettét. Kéri ha már az 
életben nem lehettek az egymáséi, hogy legalább 
közös sírba temessék őket.

— A skutari-i földrengés. Részletesen fog­
lalkoztunk azzal a nagy földrengéssel, mely 
Skutari városát elpusztította. E nagy föld­
rengésre vonatkozólag ma még a kővetke­
zőket jelentik Skutariból: Az összes házak 
kilenczven százaléka összedült és a többi 
tiz százalék is erősen megrongálódott. A 
délre fekvő falvak is egészen elpusztultak.

kárt még nem tudták megbecsülni. A 
halottak száma százüt, a sebesülteké há­
romszáznál is több. Á kereskedelem egé­
szen szünetel. A lakosság a szabadban tar­
tózkodik, mert a löldrengés ismétlődésétől 
cl. A szultán kétezer fontot és ezer sátort 
küldött a szerencsétlenek részére.

Szerencsétlenül járt alt-ibornagy.
Szédler Nándor a tábornagy automobilon Tren- 
csénböl Pisermslbe akart menni, de útközben 
kocsija beleütközött egy táviróosziopba s ő 
maga is súlyosan megsebesült. A szerencsétlenül 
járt altábornagyot most a trencséni katonai kór­
házban ápolják.

- Jubiláló rendörfelügyelö. Lickl Gé/a 
államrendőr.ségi főfelügyelő, ltiparancsno -helyet­
tes, ma töltötte be az ebben a rendőrségben való 
szolgálatnak a tizedik évfordulóját. A rendőr 
feliigyeiőség tisztikara ez alfa ómból testületileg 
üdvözölte a jubilánst és szép emléktárgyat adott 
át neki.

- Szélhámos mérnök. A pozsonyi törvény­
szék vizsga óbirája, ma este táviratilag megke­
reste a budapesti íőkajiitányságot, hogy Valento- 
vics Géza fiatal mérnököt, aki állítólag Budapes­
ten él, tartóztassa le. Valentovics ellen ugyanis 
Pozsonyban Nagler Sarolta ékszer- és óraüzlet- 
lulajdonosnő csalás és sikkasztás miatt 
feljelentést tett. A fiatalember, aki állandóan 
Pozsonyban tartózkodott, feljelentés szerint Nag­
ler Saroltától azon a czimen, hogy gazdagon 
fog nősülni, la=sankint tizenhatezer korona értékű 
arany- és ezüstnemüt csalt ki. Az ékszereket 
eladta és a pénzt elköltötte. Azután pedig meg­
szökött. A rendőrség elrendelte körözését.

— Eltűnt házaspár. Néhány hónap előtt a 
Hajó-utcza 16. számú házban hónapos szobát 
bérelt Seyfert Alfréd akadémiai festő. Boroszlóból 
jött a feleségével Budapestre és házigazdájának 
azt mondta, hogy egy örökségi pör van a buda­
pesti törvényszék előtt és annak eldölé 
sét várja meg Budapesten. A házaspár 
nagyon szerény viszonyok között élt, sőt 
nem ritkán a házigazdától kellett a férj­
nek kölcsönt kérni. így azlán adósságuk 
lassankint fölszaporodott. A múlt hónap vége felé 
aztán Seyfert e mondta házigazdájának, hogy a 
port elvesztették és most már nem marad más 
hátra mint az öngyilkosság. Néhány nappal ké­
sőbb csakugyan el is tűnt Seyfert és a felesége 
A rendőrség nyomozza őket.

— Csecsemők gyomor és bélszekreczl oi 
Ideges bántalmaknál. Sohasem tagadta senki, 
hogy kölcsönös hatások vannak a szervek és ide­
gek között, amelyek a testben elágazódnak. Min­
den szerv, mely be van idegezve, funkeziójéban 
megzavartatván s rosszul szabályoztatván, ideg­
beteggé válhatik s gyakran igen nagy nehézsé­
gekbe ütközik valamely idegbeteg orgánumot 
olyan testszervezettől megkülönböztetni,' mely 
egyébként szubsztancziájaban elfajult. Ezek a 
kölcsönhatások különösen nyilvánulnak zsenge 
gyermek, vagy cseesemőkorban. A legújabb bú- 
variatokból, amelyeket ezen a téren végeztek, 
nyilvánvalóan kitűnik, hogy a gyermek emésztő 
zervezetének nagy érzékenységénél fogva, ideges 

zavarok támadhatnak az anya, vagy a dajka 
részéről is, mint amilyen a hirtelen, szinte vil- 
iámszeiü kedeiyrázkódas. Ez a csecsemő 
szervezetének egyensúlyát megzavarhatja és mé­
reganyagok vihetők be a gyeimeki szervezetbe, 
amelyeket csak akkor lehet elinnnalni, ha a táp­
lálás azonnal való változását eszközük. Ilyen 
csecsemők azonnal elválasztandók. Tartós, vagy 
lappangó bubánál, vagy lelkizavarnál, amelynek a 
tápláló anya ki lehet téve, a természetes táplá­

lási rendszert lassanként kell elhagyni és mind­
ezekben az esetekben, mint azt e sorok Írója 
gyakorlati tapasztalatai alapján többször hang­
súlyozta, legalkalmasabb pótló anyagnak bizo­
nyult egy tejszurrogátum a Nestló-féle tejpor 
alakjában. Ez úgy ideiglenes, mint pedig végleges 
pótlóanyag, mert akkor az ideges alapon kifej­
lődő gyomor és bélhurut megszűnik és a gyomor 
és bélszervek regenerálása emez újabban ön­
állónak elösmert tápanyag behatása folytán le­
hetségessé válik.

— A ítajeczfürdö igazgatósága állami és
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottaknak 
május 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 száza­
lék, az 1 koronás I. osztályú tükörfürdőjegyek- 
nél szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

— Rnjzkiáilítás. A budapesti magy. kir. 
állami felsőbb leányiskola (VI., Andrássy-ut 65.) 
igen gazdag és tanulságos kiállítást rendezett 
növendékeinek rajzaiból és kézimunkáiból, a 
mely a megtekintésre nagyon étdemes. A kiállítás 
nyitva van e hó 6-ától 15-éig naponta délelőtt 
9-íől 1-ig, délután 3-tól 6-ig.

— A berlini vendégszereplés a Fővárosi 
Orfeumban. Meinhard Károly berlini színtársulata 
kedden, junius 6-ikán három egyfelvonásos új­
donságot mulat be a budapesti közönségnek. 
Wied Gusztáv dán Írónak »Leszámolás« czimü 
vigjátékát, Viebid Klárának »A paraszlasszcny* 
czimü drámáját és Róbert Jenőnek, a Berlinben 
élő magyar Írónak >Audienczián< czimü színda­
rabját. E mü, amely nálunk különös érdeklő­
désre tarthat számot, első darabja a »Regénytár- 
gvak< czimü egyfelvonásos cziklusnak, amely a 
jövő saison folyamán kerül Berlinben színre. A 
keddi estén a társulat legkitűnőbb ismert tagjain 
Reicher Emánuel, Forest Károly, Meinhard Ká­
roly, Marr Hanson kivül, két uj női szereplő fog 
bemutatkozni. Wiecke Alwine, a >Parasztasszonv< 
czimszerepében, Körner Hermina pedig, mint Er­
zsébet angol királynő. Mindkét színésznő első­
rangú ékessége a német színpadnak. Szerdán, 
junius 7-én O-irikov Jenőnek >A zsidók« czimü 
nagyhatású drámáját ismétlik meg.

Tejcréme a legjobb fejből készült, nagy 
táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden ká- 
véliázban, tejcsarnokban és füszerkere^kedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

—Polgár Sándor orvosi műszer-, kötszer- 
és sérvkötőgyára, mely 40 év óta fennáll, a 
legjobb hírnévnek örvendő ezég, ahol minden e 
szakmába vágó czikkek nemcsak a legju'anyo- 
sabb áron, hanem a legtökéletesebben el­
készítve kaphatók. Prospektussal vagy felvilágo­
sítással szívesen szolgál Polgár Sándor orvosi 
müszergyáros, Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. 
szám.

Halálozás.
Krizsán Rózsika, Helf Béla és neje született 

Kálid Ida nevelt leánya, hosszas és kínos szen­
vedés után e hónap 4-dikén elhalt Budapesten.

TÁVIRATOK.

Delcasse lemond.
Párig, jun. 5. Politikai körökben nagy 

határozottsággal beszelik, hogy Delcasse 
miniszter már holnap beadja lemondását.

Buligin.
Fétervár.

és Alexejev

és Alexajev lemondtak.

adták 
nem fogadott

jun. G. Buligin 
a szélső Kelet 

emondásukat, melyet 
el.

belügyminiszter 
helytartója be- 
azonban a czár

Alfonz király Londonban.
London, jun. 5. Alfonz spanyol király 

délután ideérkezett. Edward király megjelent 
fogadásánál a pályaudvaron. Szives üdvöz­
lés után az uralkodók megszemlélték a 
diszszázadot és azután az cső daczára nagy 
számban összegyűlt néptömeg élénk éljen­
zése közt a Buckáiéban -palotába hajtattak. 
A rend fenntartására rendkívüli intézkedése­
ket tettek.

Közgazdasági táviratok.
London, jun. 6. A Rotschild-hankliáz felhívást 

bocsát ki egy három millió Iont slcr ing összegű 
5 százalékos brazíliai kölcsön jegyzésére. Az ár­
folyam 97. Az aláírást legkésőbb szerdán be- 
. árják.

EGYESÜLE Í£iÍX

— Magyar nők a tüdövész ellent küz­
delemben. Egyik gyönyörű momentuma volt a 
vasárnapi szanatóriumi ünnepnek, hogy az ország 
legtávolabbi vidékéről, Brassóból, Znióváraljáról 
stb. e jöltek a magyar úrnők zászlóbonló ünne­
pükre. A megalakult szanatóriumi bizottságok 
nevében gróf Apponyi Gézáné (IPigyész), Ambrózy 
Nándorné (Sátoraljaújhely, Berecz Gvuláné 
(Turóczszentrnárton), Chudovszky Gi-záné (Rózsa­
hegy), Csipkay Istvánné (Zólyom), Daiazsy 
Ödönné (Siklós), Des Kcherolles é (Nagyvárad), 
Fávné (Mindszent), báró Fekele Árp.ádné (Nagy­
szombat), Gyarmathy Zsigáné (B.-Hnnyad), Jákói 
Gézáné (Pápa), Jeszenák Rafaelné (Losonca), 
Korda Andorné (Magyarcséke), Horony Béláné 
(Hódságh), dr. Kovács Ba intim (Bátaszék), 
Magyary-Kossa Endrené (Módos), Ma u a Emi.né 
(Turdossin), özvegy dr. Nagy Kárólyné (Abrud- 
bánya), Németh Dezsőné (Dunaszordahely), Pál 
Altródné (Ökörmező), Piukoviis Ferencznó (Új­
vidék), Polánvi Lajosné (Kaposvár), dr. Kaksánvi 
Árpádrié (Szigetvár), Ritter Kárólync (Orsóvá), 
Semsey Aladarnó (Hosszufalu), Török Jánosné 
(Mezőtúr), Bajsai Zakó Istvánné (Zenta) urholgyek 
akadályozva lévén a megjelenésben, sürgönyök­
ben jelentették csatlakozásukat az embernaráti 
mozgalomhoz.

— A Józsefvárosi Kör vasárnap fényesen 
sikerült kirándulást rendezett külön h jón a kö­
zeli Kovácspalakra. A több száz józsefvárosi között 
olt volt: Császár Jenő elnök, Hűvös József udvari 
tanácsos, Heltai Ferencz volt orsz. képviselő, 
Márkus József főpolgármester, dr. 11 ■ n s- Géza 
egyetemi tanár, dr. Magyarevits Minden tiszti fő­
orvos, Simunovits Béla, Kiss József es családjuk.

Kedd, $ ! 11
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EGYETÉRTÉS

Az utazók egyesületének nyugdíj ásni. 
A Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete 
Auer Róbert elnöklete alatt tártott igazgatósági 
ü.ésében elintézte ez évi hatszáz koronás nyugdíj 
iránt beérkezett kérvényeket s öt keresetképtelen 
kereskedelmi utazónak szavazta meg az évi nyug­
dijat. Ebben az igazgatósági ülésben jelentették 
be, hogy az egyesület lelterjesztéssel járt közben 
a kormánynál a bo gár utazói törvény sérelmes 
intézkedéseinek orvoslása iránt, a minek már is 
megvan a sikere. Elhatározta végül az igazgató­
ság, hogy a Krausz Lajos-féle alapítvány kama­
taiból ösztöndíjat teremt olyanformán, hogy a ka­
matokat évente kiegészíti s egy-egy utazónak 
pályázat utján külföldi utazási ösztöndíjként fogja 
kiadni.

A Huaya-dncgyei történelmi és Bégé-

vármegye nagytermében ünne 
pie • ülést tart, melyet egészen örökös tiszteleti 
elnöke, gróf Kuun Géza emlékezetének fog szen­
telni; egyetlen tárgya: Emíékbeszéd gróf Kuun 
Gézáról. Tartja dr. Krenner Miklós állami főreál- 
iskotai tanár.

SZÍNHÁZ ES mODáLOi.

vür és Szeged városok képviselete már be- 
íatóan foglalkozik az eszmével, megszégye­

nítő lenne tehát, ha éppen Budapest,“ az 
ország fővárosa kívánna Fabius Cunctator 
szerepében díszelegni. — A pénzügyi és 
gazdasági bizottság ma délelőtti ülésén a 
többség a takarékpénztár felállítása mellett 
nyilatkozott s ezzel egy lépéssel előbbre 
jutott a fővárosi községi takarékpénztár 
ügye.

Szavazás előtt Gőőz József, mint egyik indít­
vány ttev ö élt a zárószó jogával s lelkes szavak­
kal ajánlotta a javaslat elfogadását. Megmutatná 
ezzel — úgymond — a főváros hatósága, hogy 
nagyobbszabásu alkotásokra is képes, a saját 
maga és a polgárok érdekében is. Úgy hiszi, 
hogy ez az intézet erős támasza és talpköve 
lenneszeti Társulat igazgató-választmánya e hó lü-ón lenne a főváros hitelviszonyainak kedvező lebo- 

déiu:án 4 órakor a vármegye nagytermében ünne- nyolitásánál. Az elnöklő Vaszilievits János ta-

— Operai növendékek vizsgája. Az Ope
raházban ma több operarészlet keretében mutat­
koztak be a nyilvánosságnak a Zeneakadémia 
operai tanszakának növendékei. Különböző kva­
litású és méretű tehetségeket ismertünk meg!
Ezúttal közülük csak a legjobbakat emljük ki; 
a többiek — jórészt még elsőévesek — fognak 
még alkalmat nyújtani arra, hogy Ítélkezzünk 
róluk. A mai vizsgálat meglepetést is hozott: Sán­
dor Erzsi személyében, a ki már most megállná he­
lyét az Opera színpadán; Ofélia nagy áriájában nem 
közönséges kaliberű koloraturát csillogtatott meg a I SOrából, akár nem.

nácsos is védelmére kél a javaslatnak s azon né­
zetének ad kifejezést, hogy az intézet hathatós 
előmozdítója lenne a főváros anyagi érdekeinek, 
szükségesnek tartja azonban, hogy lelkű meretes, 
szakszerű vezetés mellett teljesen önállóan mű­
ködjék. A kormány hatósági jóváhagyást nem 
tartja nélkülözhetőnek, vagy ha ezt meg nem 
nyernék, úgy novel áris utón kellene az enge­
délyt kieszközölni. Megemlékezett az előző bi­
zottsági üléseken elhangzott hozzászólásokra s 
ennek során felveti a kérdést, vájjon szerepelhetne-e 
a községi takarékpénztár a főváros bankárja 
gyanánt, főleg a kölcsönök lebonyolításánál. Ő 
maga igennel felelt a kérdésre s ennek bizonyítá­
sára számos külföldi példát hoz fel. Ami a kér­
dés föltevését illeti, abban a véleményben van, 
hogy elsősorban azt a kérdést kell föltennie, 
vájjon kivánja-e a bizottság, hogy a főváros köz­
ségi takarékjiénztárt létesítsen és azt a kereske­
delmi ezégek jegyzékébe fölvétesse. Ki kell 
aztán mondani azt is, bogy a főváros a takarék- 
pénztár ténykedéseiért az összes vagyonával fe­
lelős. Végre, hogy a vezetőséget a törvényható­
sági közgyűlés küldi ki, akár a bizottsági tagok

kezdő próbálkozásokat váró közönség meglepeté­
sére. Aidában intelligens alakító képességről tett ]
tanúságot a szép megjelenésű Halászné. Zink 
Irma inkább színészi, mint harigbeli kvalitásaival 
tűnt fel Mignon czimszerepében. A íérfinövendé-

Hrltai Ferencz: Abban az esetben, ha a ta­
karékpénztárt megalakítják, előre is tiltakozni 
fog az ellen, hogy az esetleges deficzilel a köz­
ségi alap viselje.

Fenyvessy Adolf: Hát ki viselje ?
Heitai Feiencz: Viselje bárki, de a főváros

k*-k közül Pajor Ödönt említjük ki dicsérettel, a nem viselheti. Ez törvényellenes dolog lenne, 
kinek hannanvaira szén Uérelet reit. I , Feleki Béla szerint ezúttal csak a legfőbb kér­

désekre kell határozatot hozni, tudniillik, hogyrinek hanganyaga szép Ígéretet rejt.
— Hírek az Operc.hr.zból. Az Operaháziján 

holnap kedden, a «Bohémélet» kerül színre a 
következő szereposztással: Mimi — Szamosi 
Elza, Musette — Blätterbauer Gizella, Rodolphe 
— Arányi, Schaunard — Dalnoki V., Álarcé 
Beck, Collíné — Komái, Aicindor — Mihályi, 
Benvil — Ney B. Vezénylő karmester Márkus 
Dezső. A dalmű után a «Szerelmi kaland« haliét 
IV. képét adják. Pünkösd vasárnapján «A (lene 
vér», héifon pedig a «Bohémélet» és a «Törpe 
gránátos» kerül színre. M nd a két előadást az 
Operaház és a Nemzeti Színház nyugdíjintézetei 
javára rendezik. A «Nibelung gyűrűje» mind a 
négy e eladására jegyek már csak ina bérelhetők. 
Szerdától ke/uve csak egyes előadásokra lehel 
jegyet vá tani a rendes elővételi betyárokon.

— Színházi hírek. A Nemzeti Színházban 
hónap kedden Dumas «Nők barátja» czimü 
kitti ő vigjátéka már ölvenhetedszer k rül színre 
P. M ;rkus Emil: tval. — A Vígszínház személyzete

akarjuk-e az intézet fölállítását, elvállal a-e éretie 
a vagyoni felelősséget a főváros és végre, meg 
kell határozni, hogy a jövedelmet mire fordítják. 
Báró Herzog Péter kívánja, hogy abban az eset­
ben, ha elfogadják a javaslatot, kérjék föl a ta­
nácsot, hogy szakférfiakkal egvülle-en dolgoztas­
son ki részieies tervezetet. Szavazásra került a 
dolog s a többség hozzájárult ahhoz, hogy a 
főváros községi takarékpénztárt állítson föl; 
továbbá, hogy az anyagi felelősséget a főváros 
elfogadja s végre, hogy a jövedelem fölöslegét 
elsősorban taitalékalap szerzésére fordítsák, majd 
aztán községi czélokra s kulturális intézmények 
támogatásúi a. Elfogadták egyúttal báró Herzog 
Péter indítványát is, bogy a további lépések meg­
tételére a tanácsot kérjék fül.

Dr. H. L.

visszavefte, amiért Mansákné, azzal az ürügygyei, 
hogy a fiúnak ezukrot akar venni, azt elcsalta 
Bachmann Katalin cselédlánytól és egyik szom­
szédjánál rejtette el. A megrémült anya feljelen­
tésére rendőri beavatkozással is csak nagynehezen 
tudta kis fiát visszakapni. Ezért került ma Man­
sákné gyermekrablás bűntettével vádolva a bün­
tető törvényszék elé. A tárgyaláson — melyen 
Oláh bíró elnökölt — a vádlottnő azzal védeke­
zett, hogy Bartos Mária 6 heti gyermektartási 
díjjal tartozott neki s ezt az összeget igy akarta 
rajta behajtani. A bíróság dr. Polónyi ügyész 
vádja után csak zsarolás kísérletéért Ítélte el 
Mansáknét 7 napi fogházra és 30 korona pénz- 
büntetésre becsületsértés vétsége miatt, mert 
Bartos Máriát és a rendőrt, amikor nála a gyer­
meket keresték, becsületsérlő kifejezésekkel illette. 
A vádlottnő felebbezett.

— Ha süteményárus politizál. A sok ezu 
korka és édes sütemény árulgatása közben a 
legkeserübb lélekkel irta Mahler Ignácz sülé 
ményárus a Narodni Bee czimü szerb újságban 
támadó czikkeit a társadalom vagyonos osztálya 
ellen, de különösen gróf Tisza Istvánt vette éles 
kritika alá, akiről megírta, hogy a magyar mun­
kások ellen elkövetett erőszakosságán az egész 
világ méltán megbotvánkozik. A mai tárgyaláson 
Mahler tagadta, hogy izgatás czéljúból irta czik­
keit s a maga igazát hajlandó volt bizonyítani 
is. A bíróság két napi államfogházra és ötven 
corona pénzbüntetésre Ítélte.

— Alaptalan vád. Nagy feltűnést keltett 
néhány hét előtt a fővárosban az a hir, hogy 
Lebiang Józsi t följelentést tett üzletlársa, Frank 
Lajos kereskedő ellen. A följelentésre a rendőr­
ség megindította a nyomozási, a mely azonban 
semmiféle terhelő adatot sem bírt Frank ellen 
kideríteni. Ennek folytán Lebiang visszavonta 
följelentését és a további eljárás ezzel megszűnt.

— Após a menye ellen. Dr. Antal Gyula 
egyetemi tanár Jenő ügyvéd fia néhány év előtt 
ilthagyta a feleségéi, gyermekét és hirtelen Ame­
rikába szökött. Az asszony apósa ellen indította 
m*-g a gyermektartási port, mert férjét ő segítette 
Amerikába s a Kúria évi 2400 koronát meg is 
iíélt neki. Amikor tárgyalták az ügyet, a Kúria 
helyiségében, a szünet alatt dr. Antal Gyula az 
asszonyt illetőleg sértő gyanúsítást hangoztatott, 
amiér:, dr. Antal Jenőné rágalmazásért és becsület­
sértésért emelt panaszt az apósa ellen. Az ügy 
tárgyalását Baló aljárásbivó több tanú kihallgatása 
végett ma elhalasztotta.

Messek ÜSSagfai» és Latin
Könyvek“könyveket készpén­

zért. Ajánlatok j?
jelige alatt e lap kiadó­
in vatalába kéretnek. 412

Urasági lakás.
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szoba 
2 bejárattal, több mellékhelyiséggel, iro­
dának is igen alkalmas, azonnal vagy 
augusztus elsejétől kiadó. Gzim a kiadó- 

hivatalban.

Nyaraló. í$
4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel be- 
orozva, remek kilátással a Margitszigetre 
nagy árnyas kerttel, pormentes vidék,

bérbeadatik. a®.

lünknek a nyugati államok s illetve különösen Né­
metország engedélyeztek; megnyugtat különöse* 
pedig abban a tekintetben, hogy sem Szerbiával, 
sem más keleti állammal állategészségügyi egyez­
ményt nem kötnek; az idegen nyerstermények be­
hozatalát sem Ausztria, sem Magyarország határ 
forgalmi, vámhitelezési kedvezmények, vagy kiké- 
szitési eljárás czimén elősegíteni nem fogják; a 
Németországgal és Olaszországgal bár a törvény 
világos rendelkezése ellenére megkötött kereske­
delmi szerződéseket úgy Ausztria, mint Magyar- 
ország fentartja, illetve csak annyiban engedhető 
meg újabb tárgyalások felvétele, amennyiben ön­
álló alapon jobb szerződések kötésére komoly 
kilátásunk van; végül, hogy Ausztria nyűgöt felé 
transitáló kivitelünk elé tarifális nehézségeket 
nem gördít.

Tekintettel arra, hogy a bármikor bekövetkező 
önálló berendezkedés terhei legnagyobb részét 
a mezőgazdaság fogja viselni, a határozatban 
a gazdák az összes közgazdasági érdekek hosz- 
szabb időn át való belterjesebb gondozását kö­
vetelik és erre nézve pontonként felsorolják 
vetéléseiket.

Felvilágosítás e lap kiadóhivatalában.

Telefon a nyaralóban. ify

KÖZGAZDASÁG.

Az 0. DE. G. E. és a külön vámterület.
— Ma igy — holnap úgy. —

(—n) Az Országos Magyar Gazdasági
bizottsága ma fonlalko-

kö-

Egyesület vámügyi
zott az önálló vámterület behozatalának es­
hetőségével s az alább kivonatosan közölt 
határozatokat hozta. E határozatokra még 
hosszasabban visszatérünk; ezúttal csak 
röviden s általában teszszük meg rá meg- 
jégyzéseinket.

Ismételten foglalkoztunk már az Omge 
nak az önálló gazdasági berendezkedéssel 
szemben elloalalt sajátságos magatartásával; 
ismételten lei is fejeztük azt, hogy az Omge 
álláspontja éppen nem fedezi a magyar 
mezőgazdaság érdekeit. Mezőgazdaságunk 
legnagyobb f aja ugyanis eddig a kiegyezési 
zavarok szülte bizonytalanság volt s a tántorit- 
hatlanul tiszta magyar nemzeti gazdasági po­
litikának a nemzetközi gazdasági viszonylat­
ban szószólója nem lévén, az öntudatos és 
a mienknél sokkal gerinczesebb osztrák ipari 

szerződésről-szerzödésre a ma-

SPÖRT.
A bécsi versenyek
— Nyolczadik nap. —

A nyolezadik nap programútján nagy jc 
lentöségü verseny nincsen és jobb díjazásá­
val csupán a Lady Patroness-vcrscny (6000, ,
korona 1000 méter) és a Parsifal-Handicap | g“ ^ügazdaság érdekei adták meg az

A terméskilátások.
— Hivatalos jelentés. —

Május 25-ig nagyobbára hűvös, szeles és esős 
időjárás uralkodott, — igen sok helyen bő csa­
padékkal, viszont néhol és különösen az úgyneve­
zett Alföld medenezéjének egy részében ma is 
szomjuhozza az esőt. Itt általában az egész tavasz fo­
lyamán alig volt egyszer is kielégítő — még kevésbbó 
pedig bő eső. Ezeken a vidékeken a vegetáczió 
haladása lassúbb és kedvezőtlenebb is volt, mint 
az ország többi részeiben, a hol a terméskilátá­
sok a vetéseknek jó fejlődésére többnyire bizta­
tók és jók.

A május 26-án bekövetkezett szelidebb és me­
legebb időjárás a sok eső folytán több helyen 
megdőlt őszi vetésekre jó hatással volt a meny­
nyiben ezek túlnyomó részben felálloltak, és 
megfelelő kalászolás mellett nagyobbára már vi­
rágoznak. Kern ritkák arról az értesítések, hogy 
a búzák alacsonyak, kalászaid nem nagyok s ma 
is látni még a vető sorokat. Szórványosan jelen­
tik azt is, hogy a rozs kalászát virágzás közben 

hideg idővel járt dér és köd is érte és ennek 
folytán ablakos lesz, — ezt a hiányt azonban 
pótolni ígéri e terménynek az országos átlagban 
a múlt évvel szemben kedvezőbb hozam ki­
látása.

most már a jövő szezon
t -ível foglalkozik. Ezek elseje lesz Bisson ui vi 
útéka, «Les truis anabaptistes», amely «A3 Ajax« 

ezimen fog színre!.erűim s melyet Kürthy Emi 
fordított. A mostani idényt a Vígszínház legújabb 
sikere, az «Em !>» czimü bohózat fuga kitölteni. 
_ A Város . Színkörben Krecsányi színtársu­
lata erősen készül Csirikofi" orosz író szenzácziós 
drámáji nak, «A zsidók»-! ak e őadási ra. A Kre 

Hazai Hugó fordításában

- A piaristák telkének megváltása. A
darabjainak eiőkészüie- | pénzügyi és gazdasági bizottság mai ülésében

tárgyalta a kegyesrendiek tulajdonát képező bel­
városi telekcsoport megváltásának kérdését. A 
tervek szerint a piaristák mostani rendháza tel­
ket cserélne, úgy, hogy az uj rendház a váczi- 
utcza vonalába kerülne, a belvárosi templom 
pedig a kötő- és galamb-uteza irányában, a 
Dunapartra. Polónyi Géza és Heitai Ferencz 

mivel az előkészítő munká-benmtatandó darab*ázT Orfeumban előadott német I szóltak a tárgyhoz s 
átdolgozástól teljesen különbözik, amennyiben latokat hiányosnak találták, visszaadták pótlás 
raga-zkodva az eredeti orosz szöveghez, hatásos végeit a pénzügyi osztálynak, hogy tárgyalásra 
jelenetekben és érdekes, mozgalmas képekben L . a piaristakkaij tegyen uj előterjesztést, 
juttatja érvényre a szerző inlenczióit. A darabot
Krecsányi igazgató rendezi, főszerepeit a drámai. ^ ,ág a|á a pénzűgyi bizottságban

1 a Nemzeti Szalon kérelme, bogy a

(80U0 korona 16UÜ méter) emelkednek ki.
Mindkettübben elég jó társaság indul, 

melyből az első versenyben Hon amié, Bó­
bita és Tepp, az utóbbiban pedig Tisza 
vessző, Széllcsend és Fadinardnak vannak 
győzelmi esélyei.

Jelöltjeink az egyes ver 
kezük:

I. Go—Tatár—Meglló
II Barázdás—Trés comiqne—Prototyp

III. Bon amié—Bóbita — Tepp
IV. Tiszavesa i.ö—Széllcsend—Fadinard

V. Herzog-iat.— Siess—lieclame
VI. Sommerfrisch : — Dreher ist.—Kinos

VII Irrlicht—Hétem van—Idylle.

Rozsdáról lehet ugyan már 
iani, de nem oly jellegzetesen,

eBaBsac-rKsicTíBEE:

A közonsé; .őréből.
személyzet java erői játsz-zák. A 
előadása kedden, f. hó 13-án lesz.

— Müaorváltozáa a budai azinbázban.
Miss Mary Halton gyengélkedése miatt az ; ngol 
/ubrett vendégjátéka egy nappal később, vagvi 

szerdán veszi kezdetét, o yformán, hogy a ven- 
dégmüvésznő négy estén megszakítás nélkül fog 
a Fővárosi Nyári Színházban fellépni és pedig 
-zerdán, csütörtökön a Babában s péntek szom­
baton a San Toy-ban. E változás folytan kedden 
Egy görbe r.ap kerül színre, mely mostani 
újítása alkalmával teljes sikert aratott, a keddi 
Halion es'ére megváltott jegyek ped g a holnapi 
szerdai előad -ra Urnák érvénynyei.

— "Vécsey Ilona sikere. Makón Sarciou »Bo­
szorkány « czimü drámája nagy hatással került 
színre. Á czimszerepet Vécsey Ilona, a budapesti 
figyelemreméltó debutje által a fuvarosban is 
előnyösen ismert fiatal Iraglka játszotta megrázó 
erővel és zajos sikerrel. Méltó partnere lonipa 
Káimán volt, aki ez alkalommal is művészettel 
oldotta meg feladatát. Mellettük tudósítónk Garai 
Honát, Szabados Gizellát és Szilágyit említi di­
csérete!.

főváros en­
gedje át tiz évre az Erzsébet-téri kioszkot évi 
tizenötezer koronáért, amennyit a mostani bérlő 
fizet. A bizottság azonban a kerelmat elutasította.

— Váltakozó rendszer az elemi iskolákban. 
A Budapesti Tanítótestület 1. kér. Kőre Eperjessy 
István elnöklete alatt tegnap tartotta tavaszi köz­
gyűlését, melyen a hatóság részérül Padanyi An­
dor királyi segédtanfeiügyelö volt jelen. A köz­
gyűlés legfontosabb tárgyát a felnapos tanítás 
kérdése képezte, mely széleskörű, beható vitat 
idézett elő, s a közgyűlés tekintettel arra, hogy 
az egyhuzamban való délelőtti tanulás jobban 
megfelel a fővárosi életviszonyoknak s egészségi 
szempontból is előnyösebb a gyermekekre az 
egésznapos tanításnál, a család részere pedig le­
hetővé teszi, hogy a gyermek egyéni neveléséről 
jobban gondoskodjék, amit a szegények népo«z- 
lály gyermekeivel szemben a gyermek-otthonok 
fognak teljesíteni, — a félnapos tanítás mellett 
Inglalt állást. Ezután még elhatározta a közgyű­
lés, hogy a sikeres szem.éltető okt .lás előmozdí­
tása czéljából a tankönyveknek művészi kiviteli 
színes képekkel való illusztrálását fogja javas­
lata hozni.

Sl GYERMEK 
a síi MSZT?

CSECSEMÖK.GYOMORBEíEGEKcsLÁBADOZÓK RÉSZÉRE

Ül Kísérleti czélokra fél dobozok á 1 Korona Ej 
Fí tiszteli szülésznőknek probaciobozokes röpiralo.k ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál fele < 

■v főraktárban Budapest ív. KossulhLajosuícza/sí

FŐVÁROSI B'SYBK.
A hözségi takarékpénztár.

Méltó érdeklődés mellett, több ülésen kérész 
tül táiL-valta a főváros jiénzügyi és gazdasági 
bízott-aga a Budapesti községi takarékpénztár 
fölállításai czéizó javaslatot. Számos fölszó­
laló mutatott rá az előnyökre, amelyekkel a 
takarékpénztár létesítése járna, viszont akad­
tak aggodalmaskodók, akik nem tudiák el­
képzelni, hogyan illeszthető bele 
pénztár szervezete a
cziójál a, amikor az üzleti szeljem nem túri 
a közigazgatás bürokratikus béklyóit, 
hiányoztak a Lukács Józsefek sem, 
pénzintézeti vezető egyéniségek lévén, 
a

TÖRVÉNYSZÉK;
A törökszentmiklósi választás. Dr. So­

mogyi Aladár törökszentmiklósi függetlenségi 
képviselő mandátuma ellen beadott peticzió tár­
gyalását a Kúria választási tanácsa mára tűzte | 

de Somogyi Aladár időközben a képviselö- 
liázlioz intézett levelében lemondott mandátumá­
ról s ezért Paiss Andor elnök a további eljárást 
beszüntette. Egyben megállapította Rácz Albert 
és tár ai, a pktieziót benyújtók ellen az eljárás 
eddig felmerült költségeit, még pedig dr. So­
mogyi Aladár részére 300, dr. Tetétlem Ármin, a 
képviselő megbízottja részére 300 koronát és vé­
gül dr. Hajdú Béla, a peticzionúlók képviselője

föiáilUandó községi takarékpénztárban egy I részére 600 koronát.

a takarék- 
adminiszlrá-

vpszedelmescn erős konkurrens
Az első fórum dr Halász A budapesti büntetőtörvényszek elfogató paran- 

nnctntakarék- csőt adott ki Schermann Albert nagytétényi szu- 
, , , H • t letésü 52 éves, nős, vendéglős ellen, aki mégaligazgatónak adott igazat, aki 11 $.C)C) ^ vátJ&n a Nm>íl Czerkovitz bornauy

diadalmas | — Harminozezer koronás váltóhamisítás
bevonulását sejtik.
Sándor miniszteri
pénztári aligazgatóim* «uw 11899. év végén a Nord és .......... .. ........ -4
„Községi takarékpénztárak Magyarországon kereskedő-czéget 30.000 koronával megkárosította, 
czimü jeles munkájával ráirányította az mert egy 15000 forintos váltóra Jós. Reisenlen- 
illetékes körök figyelmét a községi takarék- ner nevét hamisította. A szökésben lévő vendég­
pénztárak felállításának nemes eszméjére, jős különös ismertető jele, hogy rekedt vastag 
s számtalan külföldi példára hivatkozva, arra hangon beszél s lassú járású ember, 
a konklúzióra jut, hogy a községeknek úgy — Adósságért elrabolt gyermek. Bartos 
pénzügyi, tehát jövedelmezőségi, mint szó- Mária fodrásznő a múlt évben tartásra 
szocziálpolitikai szempontokból előnyös, de 2 éves Zoltán 
egyébként kötelességük is a községi taka-1 srámosnóhöz,

adla ki
nevű fiát Mansák Ferenczné nap- 
de később az anya kis fiát ismét

THE
Bll EEBga

nv.w-yorki életbiztosító társaság-
Az intézet vacyona kitett 1904. deczember 31-én

2.284,862.000 frankot.
A Mutual kötvényei a kiállítás napjától számított 
két év múlva inefftnmmlhntmtlnnoh. Ha a 
halál őnfiyiiliossúg, vagy párbaj következ­
tében áll be, a biztosított összeg már a kötvény 
egyéves fennállása után kifizettetik. A Mutual 
Kötvényei lakhelyt ti ós utazásokra nézve, 
valamint liánom eseten szárazon és vízen telje­
sítendő hadi szolgálatra nézve mindennemű 
korlátozástól mentve vannak. Azonkivüi oly egyé­
nek kik a cs. és kir. közös hadsereg és hadi 
tengerészet, továbbá a honvédség tartalé­
kosai és a uéplőikeiők mozgósítás és há­
ború eselóie a ftiutuainal kötvényük teljes 
Összegéig minden levonás nélkül biztosítva 
vannak, a nélkül, hogy ezért külön dijat kellene 

fizetniök.

Büdapost, Ääidrf ssy-at 23.

árát. Az immár 87 éves kiegyezési politika 
egész története arról győzött meg minden 
elfogulatlan szemlélőt, hogy miként ipari, 
úgy mezőgazdasági fejlődésünk biztos 
alapjait csakis a minden idegen szem

senvekre a követ Aputoktól és befolyásoktól ment, tiszta 
senjettre a hover | magyur, de germezes gazdasági politi­

kával rakhatjuk le. Sem nemzeti, sem 
czélszcrüségi, de még csak mereven agrár 
szempontból sem indokolható a mostani gazda­
sági viszonyok között az az ingadozó, hogy azt a 
ne mondjuk kétkuiacsos gazdasági politika, a 
melynek az Omge hódol. Annál érthetetlenebb 
ez, mert hiszen csak a közelmúltban hallottuk 
a magyar gazdák nem egy illusztris vezéré­
nek nyilatkozatát Kossuth vámtarifa-javas­
latának tárgyalása alkalmával, kik nem ke­
vésbé viselik szivükön a magyar mezőgaz­
daság érdekeit és mégis sokkal köz.elcbb 
állanak az önálló magyar gazdasági beren­
dezkedésnek most tagadhatatlanul politikai­
lag is előtérben álló gondolatához, mint a 
vezetésük alatt álló Omge. Miért akar az 
Omge pápább lenni a pápánál ? Miért 
vegyit ebbe az első sorban gazdasági kér­
désbe közös vámterület alapján álló politi­
kát, mikor ebben a hazában minden iparos, 
minden kereskedő és tegyük hozzá: minden 
gazda végre valahára: tiszta, gerinczes 
magyar gazdasági életet és lüggetlen 
magyar vámterületet akar, az Omge 
által felállított sok „lm“ nélkül. Ha ez meg 
lesz, nyugodt lehet az Omge, hogy a föld 
műves Magyarország nem áldozza fel agri- 
kulturáját más tekinteteknek.

A hozott határozat kivonata egyébként 
igy szól:

A Pozsonyvármegyei Gazdasági Egyesület át 
irata folytán a parlamentben és az ország közvé­
leményében beállott változás s ennek gazdaság­
politikai következményei mérlegelésére s megfe­
lelő javaslatok előterjesztésere az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által kiküldött vám­
ügyi bizottság, számolva az önálló gazdasági 
! erendezkedés komoly eshetőségével kimondja, 
hogy:

önálló gazdasági berendezkedés esetén is fen- 
tartja azon álláspontját, hogy a magyar mezőgaz­
daságnak a Széli—Ivörber féle vámtarifában fog­
lalt vámvédelem mérvére — tekintettel a magyar 
mezőgazdaság válságos és megrázkódtatásokat 
nem tűrő helyzetére — tekintettel továbbá a 
nyugoti államok elzárkózó vámpolitikai irányza­
jára — feltétlenül szüksége van;

az önálló gazdasági berendezkedést csak ak- 
or taitja megengedhetőnek, ha az 1906. évi 

márczius hónap elsejével életbelépő szerződéses 
vámpolitikában való egyidejű beilleszkedésünket 
nem veszélyezteti.

Ezekből kifolyólag Ausztriával egy uj megegye­
zés létesítendő, mely minden körülmények között 
biztosítja legalább mezőgazdasági főbb termé­
nyeink, igy különösen a gabona, liszt és állatok 
vámmentes kivitelét; életbelépteti a Széli—Körber- 
féle kiegyezés kiegészítő részét képező állategész­
ségügyi egyezményt, vagy ennél legalább is nem 
hátrányosabb uj egyezményt; megnyugtat a tekin­
tetben, hogy sem Ausztria, sem Magyarország, akár 
külön, akár együtt kötnek kereskedelmi szerződése­
ket, a keleti és tengerentúli államok nyerslermény- 
behozatalának nagyobb kedvezményt nem nyújta­
nak, mint a melyeket a mi mezőgazdasági kivile

millió db. Qoerirsg szappan a 
foacjolvSyal kerti t Í9U4. végóig tor 
galomba Semmi más pipereszappan 
nem mutathat íöl ilyen eredményt. 
— F. törne„res fogyasztás leviobb bi­
zony dóka a gyártmány kitűnő jósá­
gának. Értéktől .n utánzatok vissza- 
utasitandók és csak a „Daering szap­
pant a bairolylyal“ tessék elfogadni. 
D )rabja G0 fillér mindenütt Lapba ó

panaszokat hal- 
hogy e miatt leg­

alább ez idő szerint nag.obb aggodalomra le­
hetne ok. Kevés üszögről is érkeztek jelentések, 
úgyszintén féreg és rovar okozta csekélyebb 
mértékű károsításokról, valamint az ősziekben és 
főleg a tavasziakban fellépett gyomokról, ame­
lyek — sajnos — évről-évre állandóan mutat­
koznak és természetesen kivált a kis gazdasá­
gokban meglehetős kedvezőtlen irányban a ter­
mést is befolyásolják.

Dér és havazás is volt a felvidéki részeken 
lefolyt időszakban, de nagyobb kárt nem

okozott.
A kalászos terményekhez hasonlóan meglehe­

tős haladás és egészséges fejlődés mutatkozik a 
többi termények és takarmányok körül is, kivéve 
azokat a részeket, ahol az eső hiánya miatt még 
most is állandó a panasz, — bár még itt is 
olyan az állapot, hogy jó esők bekövetkezte ese­
tén — amit az ország nagyobb részében ismét 
kívánnak, főkép a vetett termények után lehetne 
még kilátás közepes, sőt jóközepes eredményre is.

A /ükaszálás már folyamatban van és mert 
az időjárás főleg a szénagyüjlésnek és betakarí­
tásnak kedvez, egyelőre a takarmánytermés az 
ország naifc'obb részében kielégítőnek remélhető.

A .szüleik és gyümölcsösök között a kilátások 
különbözők. A gyümölcsfákat sok helyütt a cse- 
ebogarak és hernyók megkarositoltáK, ezt meg­

előzőleg pedig a tavaszi fagyok, a szőlőket pedig 
a múlt évi szárazság és az idei tavaszi hideg 
idő és fagy károsították; minek következtében 
nagyon egyenetlenek a terméskilátások, sőt né­
hol jóval gyengébbek a múlt évi állapotnál. 
Egybefoglalva azonban az ország mezőgazdasági 
állapotát és szembeállítva a mait évi állapotot: 
a kilátások úgy szemes terményekben, mint álta­
lában ez idő szerint kielégítőbbek.

Az őszi búza vetések szépen gyarapodnak, 
megsürü-ödtek, a szalma, illetve a búza szára 
meglehetős magas és a kalászok is meglehetős 
sz- p nagyok. A virágzás jól ha a l és remélhető­
leg a szem épződés szintén kedvező lefolyást 
nyerend. Kivételt képeznek csupán azok a vidékek, 
ahol az eső hiánya miatt most is panaszkodnak, 
ahol tehát a vetések alacsonyabbak, ritkábbak, és 
a kalászok kisebbek, itt a terméskilátások szem­
ben a múlt évvel va amivel gyengébbek.

Elfogadva az 1905. évre nézve is a kö ponti 
statisztikai hivatal 1003. évi bevetett területi 
adatait, anélkül tehát, hogy már most figyelembe 
vennők azokat a kisebb változásokat, amelyek 
különböző okokból e állottak s amely változá- 
okkal rendszerint aratás után történik a 

leszámolás, a búzával bevetett terület: 6,031.546 
kát. lm dal tesz ki. Ezen terülei kombinácziójával 
országos átlagban remélhető a ga dasági tudósítók 
szakszerű termésbecslései alapján kát. holuankit 
körülbelül &50—T0U q., vagyis a varhaló búza­
termés kilátás mintegy 39 — 4- 3 millió q.; a 
múlt évben termett 37 3 millió q.

A tavaszi búza vetések nagyobbára jól fej­
lődnek.

Az őszi rozs és kétszeres vetések fejlődése
_ bár néhol a kalászok hibái szembeötlenek —■
kielégítő, a szalma szép hosszú és erőteljes, a 
kalászok pedig nagyobb részben egészségesek és 
nagyok. A rozs többnyire virágzik, bár a mag­
képződés is jól halad már, kivételt képeznek 
természetesen azok a hegyi vidékek, ahol a rozs 
még csak most hányja kalászát. A rozsban, ahol 
ritkább, néhol a gyom felverte magát; a Tisza 
némely vidékén a szárazság miatt a terméskilátá­
sok hasonlóan a búzához gyengébbek, mint azo­
kon a vidékeken, ahol esőben nem volt hiány.

A rozs és kétszeressel bevetett terület valószínű 
kiterjedése 1,979.351 kalasztrális holdra becsül­
hető, mely területen országos átlagban számítva
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ez idő szerint 6—6-60 métermázsa, összesen pedig 

.11-9—13 millió métermázsa remélhető; tavaly 
termett összesen közel 12 millió métermázsa és 
igy a rozs-kilátások ez idő szerint szintén jobbak, 
mint a múlt évi eredmény volt.

Am őszi árpa a hosszantartó száraz és hideg 
tél következtében, különösen az Alföld némely 
részében sokat szenvedett: több helyütt megrit­
kult, sőt néhol kiszántották és a mi megmaradt, 
az se mondható mindenütt kifogástalannak; átlag­
ban közepesnek jelezhető.

A tavaszi árpa, főleg a hol elegendő esőt ka­
pott, kitünően fejlődik, — tény ugyan az, hogy 
egyes helyeken a gaz fölverte magát, férgek is 
károsítják, sőt néhol az üszög és iít-oít a rozsda 
is fellépett, — mindazonáltal nagy átlagban ki­
elégítőnek mondható és mert jó bokrosodott, 
kaiászképzüdése is tökéletesnek mutatkozik, to­
vábbi fejlődése elé is jó reményekkel tekintenek. 
A tavaszi árpa legjobban áll a Duna bal és 
jobbpartján és leggyengébben a Tisza balpartján. 
Az e-vt különösen a Tisza vidékén nagyon kí­
vánja. Az árpa bevetett összes területe 1,817.128 
katasztrális holdra tehető, a mely területen or­
szágos átlagban es katasztralis holdankint mint­
egy 6 5—7 métermázsa, összesen pedig az egész 
országban 1T8—12-8 millió métermázsa termés 
remélhető. Minthogy azonban a múlt évben ter­
melt összesen 1087 millió métermázsa árpa, en­
nél fogva az idén a terméskilátások kétségtele- 
lenül jobbak.

Ámbár az eső hiánya már a zabvetéseken is 
meglátszik, ennek daczára a zab jó része teljesen 
kifogástalanul áll; még azokon a vidékeken is 
meglehetősek a vetések, amelyek, sa jnos, csaknem 
az egész tavasz folyamán nélkülözték a teljesen 
kiadó esüt. A zab szép haragoszöld szinti, he- 
lyenkint azonban nagyon gazos, különösen a vad- 
repcze ellepte. Itt-ott már szárba hajt és néhány 
nap muiva már zászlóját is kitolja. Általában ki­
elégítőnek jelezhető. A zab területe 1,787.809 
kát. hold, amelyről kát. holdankint országos át­
lagban 6 46 q., összesen pedig 1T51 millió q. 
remélhető. A múlt évben termett 9-11 millió q. 
és igy szemben a múlt évvel a várható termés­
kilátás jelentékenyen jobb.

A repeze vetések — amelyekből aránylag 
kevés maradt meg tavaszra — általában gyenge 
közepes terméssel biztatnak.

A tengeri az országban csaknem mindenütt 
jól kelt és gyarapodik.

A burgonya fejlődésére az utóbbi esők jóté­
konyan hatottak. Csekélyebb kivételektől eltekintve 
jól áll, virágzik, első kapálását bevégezték, máso­
dik kapálása és töltügetése még folyik. Elvétve 
több helyütt gyenge vetések is találkoznak, ahol 
hibás magburgonyát használtak vagy nagyon 
késtek a vetéssel.

A kerti vélemények az utóbbi esők után jól 
fejlődnek, de több helyütt az elűző szárazság 
következtében vagy az esőzéstől előidézett nagy­
mérvű gyomosodás miatt némileg visszamaradtak 
és Ujabbi esőt kívánnak. Helyenkint hangyák és 
pajorok okoznak kárt.

Á bab és egyéb hüvelyes fele kielégítően 
áll, de t ábbfelé ismét esőt igényel.

A káposzta-palánták nagyobb részét kiültet­
ték és ahol esőzések voltak, jól megeredtek. A 
száraz időben korábban kiültetett pa.ánták közül 
sokat póló ni kel:.

A köles és tatárka vetése folyik. A korábbi 
kölesvetés jó! kelt.

A komló jól fejlődik és a karón magasra 
íelkuszott. Kötözése és kapálása folyik.

A len és kender kisebb kivételektől elte­
kintve jól kelt és jól gyarapodik, de további 
fejlődésükhöz ismét esőt kívánnak.

A i/uMny-palántáJíat részint még ültetik, ré­
szint már kiültették jó sikerrel. A régebbi ülte­
tésekben a korábbi száraz idő miatt több helyütt 
pótlások szüksége merült fel. A sorai ültetése­
ket kapálni kezdik.

A ezukorrépa és takarmányrépa fejlődése 
kielégítő s az a stagnálás, mely az előző száraz 
idő miatt főleg a Királyhágón túl mutatkozott, az 
eső után jórészt helyrepótoltalott.

A mesterséges takarmány féléből a vörös 
here az ország északi és erdélyi részében több 
helyűit kiveszett. Az ország többi részében ugv 
a here, mint a iuozerna első kaszálása nagyon 
különböző, helyenkint jó, de többnyire gyenge 
termést adott. A második hajtás újabb esőkre 
jobb eredményt ígér. A zabos bükköny, csala- 
mádé és muhar kielégítően fejlődnek.

A rétek anyaiii termése a legutóbbi esők 
után lő leg az ország északi és nyugati részében 
szépen javul, de az ország többi részében is na- 
gyobbára kielégítő eredmenynyel biztat. A több 
helyütt megkezdett kaszálás és betakarítás ered­
ménye miatt sem merült fel panasz. Némely- 
vidéken a fü további növekedéséhez ujabbi eső 
volna kívánatos, több helyütt ellenben a völgye­
ket árvíz károsította.

A legelő csaknem mindenütt elegendő táplálé­
kot nyújt a jószágnak, az utóbbi esőre szépen 
javult. Több helyütt eső ismét kívánatos.

A pénzpiaciról. Az ultimo felette nyugod­
tan folyt le a pénzpiaczon. A kereslet nem 
volt nagy és ezt könnyen kielégíthették a 
bankok részint a már múlt héten említett 
koronaiáradék-szelvénvdotáczióból, részint 
pedig a párisi és berlini pénzből, a mi bő­
ven állott rendelkezésre. E miatt a benyúj­
tások a jegybanknál minimálisak voltak és 
pedig május 30-án 5 és lél millió ti millió 
korona esedékesség mellett, május 31-én csak 
3 és fél millió korona ugyanannyi esedékes­
ség melleit. Becsben a két nap alatt 21'8 
millió korona volt a benyújtás 13 millió 
korona esedékesség mellett. Ennek követ­
keztében a tételek nem emelkedtek, sőt már 
ma ismét valamivel enyhébbek, noha a 
tőzsdei űzető nap csak c hónap 5-én lesz. 
Jegyez ma elsőrendű bankváltú 2 és három­
negyed százalékot, malomváltók 3 és egy­
negyed százalékon helyezhetők el és keres­
kedelmi tárcza váltók: jegyeznek lejárat és 
Lonifús szerint 3 és háromnegyed százalék­
tól fölfelé.

A nemzetközi pénzpiaczon sein hagyott 
semmi nyomot sem az ultimo. Az ünnep 
miatt a bankkimutatások késtek, de a téte­
lek mindenütt változatlanok, vagyis Berlinben 
2 és egynegyed százalék, Londonban 2 és 
egynyolezad szazaiéi; és Parisban 1 és há- 
romnyolczad százallék. Az oroszok újabb ve­
resége csak annyiban volt hatással a pénz­
piacéra, hogy az utolsó órában meghiúsított 
egy újabb orosz kölcsönt Parisban, mely 
már annyira készem volt, hogy csak a szer­
ződés aláírása volt hátra. E szerint ismét 5 
százalékos kincstári utalványokat bocsájtottak 
volna ki, mit 8 év múlva kellett volna visz- 
szafizetni. A 600 milliós kölcsönből a bankok 
400 milliót fix veitek volna át, a többit qp- 
ezióban. A koreai tengerszorosban történt

katasztrófa következtében Rouvier franezia 
pénzügyminiszter közbelépésére a kölcsön 
elmarad.

A Bankegyesiilet felszámolása. A Buda­
pesti Bankegyesület likvidálásával az e végből 
választott bizottság annyira haladt, hogy egy 
bécsi tőzsdelap hire szerint, az 1906. év elején 
részvényenkint 60 koronát vissza fognak fizetni a 
részvényeseknek. A likvidáczió ma úgy áll, hogy 
egy-egy részvényre ezen első törlesztésen kívül 
előreláthatólag még 80—90 korona fog kikerülni.

Részvénytársaság a Dréher-sörgyárból. 
Dreher Antal sörgyára, mint értesülünk, rész­
vénytársasággá fog átalakulni mintegy har- 
mincz millió korona alaptőkével. A vállalat 
vezetése ezután is a mostani tulajdonosok 
kezében marad. Az átalakításra értesülésünk 
szerint praktikus okol; indítják a jelenlegi 
tulajdonosokat, egyebek közt a bekövetke­
zendő örökségfelosztás.

Uj gazdasági tudósítók. A m. kir. füldmi- 
velésügyi miniszter Pozsonyvármegye galántai 
járására nézve Gül eher Jakab nebojszai lakost 
és lemesvármegyében Fehértemplom rendezett 
tanácsú város területére nézve Petzrik József 
fehértemplom! lakost a gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

A Magyar Bortermelők Országos Szövet­
kezete felszámol. A Magyar Bortermelők Or­
szágos Szövetkezete vasárnap tartotta rendkívüli 
közgyűlését Ágoston József királyi tanácsos el­
nöklete alatt. A napirend egyetlen tárgya a fel­
számolás kérdése volt, amelyhez többen szólal­
tak fel. Ágoston József elnök rövid visszapillan­
tást vetve a szövetkezet eddigi működésére, utal 
arra, hogy a szövetkezet nehéz körülmények 
között vette át annak idején az Országos Minla- 
pincze vezetését és 18 éven át becsülettel és ön­
zetlenül arra igyekezett, hogy az intézményt fej- 
ieszsze. Minthogy azonban már nyolez év óla a 
működés meg van bénilva amiatt, hogy a föld­
mi velésügyi miniszleriummal a szerződést meg­
újítani nem lehet, a visszaesés kikerülhetetlen 
volt, miért is az igazgatóság idejénvalónak Iái ja 
a felszámolás kimondását. Hammersberg Jenő 
hasonló érleiemben nyilatkozik s ő is a felszá­
molás mellett van. Koppéiy Géza szintén a fel­
számolás szükségét látja, de szeretné, ha mégis 
lehetne a megoldásnak valamely módját találni. 
A közgyűlés egyhangúlag kimondotta a felszá­
molást és megválasztotta felszámolókul Ágoston 
Józsefet, Ahsbahs Leót, Benkő Kálmánt, Glatz 
Henriket és Koppéiy Gézái. Ezzel a közgyűlés 
véget ért.

A postatakarékpénztár forgalma. A m.
kir. postatakarékpénztár igazgatósága most teszi 
közzé az intézet 1904 évi működéséről szóló je­
lentéséi, amelyből kitűnik, hogy a lefolyt év 
minden irányban kedvezően alakult s az intézet­
nek forgalma nemcsak jelentékeny emelkedésről 
tanusákodik, hanem igen számottevő eredmény­
nyel járt. A betevők száma a takarékforgalomban 
525.818. vagyis 40.984-el több, m nt az. előző év 
végén. Az uj Letétek összege 49.733.473 K, a 
visszafizetések összege pedig 42.507.079 K, úgy, 
hogy a betétállomány 1904. évi tiszta gyarapo­
dása 7,136.395 K, illetve a tőkésített kamatok 
hozzászámitásával 8.593.615 K. A teljes betétál­
lomány a lakaréküzlethen 1904. év végén 
61.368,781 K. \z év folyamán kiállítottak 
154.872 uj betétkönyvecskét. Arányosítva az év 
végén mutatkozó betétállományt az ugyanakkor 
fenállott betékünyvek számához az egy Letevőre 
eső t szia meglakariláskén; mutatkozik 1904-ben 
116 K 71 f, szemben 1903 évi 108 K 84 f-nyi 
átlaggal. Az összes követelésekből jutott 
a tíz koronáig terjedő követelésekre 11 73 
százalék. A cheque és clearing lorgalomban 
a számlatulajdonosok száma 1904. évben 1950-iJ 
gyarapodott és összes számuk az év végén 12,262, 
akik közül 9130, vagyis 74-46 százalék a clearing 
forgalomhoz is csatlakozott. A lelolyt évben a 
számlatulajdonosok sorába beléptek a íőszolga- 
birák, mint átmeneti pénzkezelők, a kir. adóhiva­
talok, mint vármegyei pénztárak, továbbá az 
útlevelek kiállítására jogosított hatóságok. A cheque 
forgalomban 1904. évben beteltek 2,117.246.670 
koronát, visszafizettetett 2,112.933.476 K ugv, 
hogy az állomány növekedése 4,313.224 K illetve 
a tökésiíeU kamatok hozzászámitásával 4,684.063 
K. A teljes betétálladék a chequeüzletágban 
52,874.455 K. Egy számlatulajdonos átlagos 
követelése az év vegén 4314 K 5 f. Az összes 
kifizetésekből 34-38 százalék (1903-ban 33-01 
százalék) clearing utján bonyolitiatolt le. Állalaban 
az 1904. évben a chequeforga'ómban előfordult 
2,112.933.476 koronánvi visszafizetésekből rendez- 
tettek 1,013.562.980 K, átutalások utján pedig 
1,099.370.496 K; az utóbbi módozat tehát már is 
túlsúlyban van az előbbi felett. A számlatulajdo­
nosok közt 4149 ausztriai és külföldi 
volt, a magyarországi számlatulajdonosok száma 
pedig 8113 (66 2 százalék). Az intézel összfor­
galma 1904. évben volt mindkét üzletágban: az 
ügyesetek számát tekintve: a takaréküzletben 
1,558.080, a chequeüzletben 8440.024, összesen 
9,098.104 (1903-ban 8.803.613); az összeget te­
kintve pedig: a takaréküzletben 93,787.771 K, 
a chequeüzletben 4,230,180.176 K, összesen 
4,323,967.947 K (1903-ban 3,758,046.891 K). A
te!jes betétállomány 1904. év végén 114,223.235 
K. A számlatulajdonosok számára az intézet az 
év folyamán vásárolt összesen 3,171.190 K érték­
papírt és az intézetnél idegen számlára letétben 
őrzött értékpapírok névértéke 1904. év végen 
12,116.742 K. Az intézet fennállása óla a felek 
részére összesen 31.379.918 K névértékű érték­
papírt vásárolt. A saját tulajdonát képező érték­
papírok névérléke 84,189.300 K. Végül a pénz­
ügyi kezelést illetőleg a jelentés közli, hogy az 
1904. évben a postatakarékpénztár bevételei 
4,583.030 K-ra, kiadásai ellenben 3,422.733 K-ra 
rúgtak; ennélfogva a fölösleg 1,100.296 K 
(1903-ban 815,027 K), amely fölösleg a pénz­
ügyi kincstár javára esik, miután a tartalékalap 
a törvényszerű magasságot (6,000.000 K) már 
elérte.

Fizetésképtelenségek. A Bécsi Hitelezői 
Védegylet jelentése szerint a következő ezégek 
jelentetlek fizetésképtelenséget: Fischer Lajos bej. 
kózmü- és divatárukereskedő Budapest, Sas-utcza; 
özv. Gultinann Salamonná kereskedő Kuczora; 
Farkas testvérek divatárukereskedő Budapest, 
Kerepesi-üt 18; Szalóki Sándor kereskedő Makó.

Borkivitelünk Svájciba. Az 1904. évben 
1,120.103 hektoliter hordóbort vittek be Svájczba. 
Ebből a magyar-osztrák közös vámterületből 
112.258, Olaszországból 375.996, Francziaország- 
ból 183.976, Spanyolországból 415,785, Görög­
országból 85.516, Németországból 21.863 hekto­
litert vittek be. A magyar borok bevitele emel­
kedőben van ugyan, de korántsem abban a mér­
tékben, mint azt czéltudatos igyekezettel elérni 
lehetne. Illetékes testületeink fokozott buzgalmára 
volna szükség, hogy a mindenképpen fontos 
svájezi piaczot a magyar bortermelésnek meg­
szerezzék.

ABUDAPESTIARU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról ma különféle jelenté­

sek érkeztek a tőzsdére. Egyik jó termést 
jelentett, a másik nem. Ezekre a hírekre 
változatos volt az üzlet.

A készárupiaezon mérsékelt volt a kíná­
lat s a kereslet lanyha. A malmok kezdet­
ben nem vásároltak s csak később láttak 
hozzá s összevásároltak 15000 métermázsa 
búzát — de 10 fillérrel olcsóbb árakon. 
Rozs változatlan, mig a tengeri szilárd.

A határidöpiaczon a tegnapi eső lanyha 
irányzatú üzletet eredményezett. Bácska, 
Bánát és a Tiszavidék jó része, de ezenkí­
vül az ország nagyon sok helyéről jegyez­
tetett csapadék, a mi nagy megnyugvást 
idézett elő a spekulánsok körében. Ez volt 
az oka a lanyhaságnak. A forgalom élénk 
volt, de csak az üzlet kezdetén, mig a vé­
gén már szívesen adták el. Tengerit élén­
ken kerestek s az ára szilárd lett.

Orsovúról táviratozzak:
Egy uszály 3689 mm, zab Cernavoda,

„ „ 4U00 „ „ Braila és
, „ 3000 > tengeri Sistoro

feladó állomásokról budapesti rendeltetéssel 
mii itt áthaladt.

*

Az üzlet lefolyása egyébként a következő 
volt :

A készárupiaezon a búza mérséke l kínálat 
és gyenge vételkedv mellett ma csendes irányzatú 
volt.

Kozs csekély forgalom mellett változatlan; 
csendes; minőség szerint 13.90—14.10 koronáig 
jegyzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa üzletfelén, nyugodt; helybeli
paritásra előforduló kereslet esetén 14.------ 14./5
korona között adható el.

Zab nem változott; helyben 13.80—14.50 ko­
ronáig fizetnek.

Tengeri 5—10 fillérrel drágább; 15.50—15.70 
koronáig prompt szállítva helyben kelt el.

Elkelt:
Búza. T/szavideki: 500 mm 81 ke 18.30 kor, 

209 mm 81 kg 18.30 kor, 1000 mm 81 kg 18.51 
kor, 150 mm 80 kg 18.25 kor, 100 mm 80 kg 
18-20 korona, 1350 mm 78,8 kg 18.15 kor, 300 
ram 79 kg 17,05 Aor, 100 mm 78 kg 17.40 korona, 
ó-áru, 100 mm 78 kg 17.05 kor, 200 mm 77 kg 
17.05 korona, mind három hónapra.

i 'e jermegyei: 1500 mm 77 kg 17.G0 korona, 
három hónapra,

Pestinegyevidéki: 100 mm 81 kg 17.05 kor, 
150 mm 8u 5 íiy 17.85 korona, 240 mm 80 kg 17.65 
kor, lUO mm 79 kg 17.50 korona, mind három hó­
napra.

Tolnai; 900 mm 78,5 kg 17.40 korona, 500 
mm 79 kg 17.40 kor, 300 mm 77,7 kg 17,35 kor. 
75 mm 75.8 kg 17,35 kor, mind három hónapra.

Róza ; 500 mm 14,20 korona, 300 mm 14.10 
kor, mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

2ab: 200 rnm 13.50 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Tengeri : 400 min 15.50 kor, mind készpénz­
fizetés mellett.

Arak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszálliltatott

Búza 12263 mm. 1520 in ír
Rozs 1488 * 255 »
Árpa 104 . 2 »
Zab 8427 » 2962 .
Tengeri 50 » 4038 »
liepeze — » -- >
Liszt 386 » 23979 »
Korpa — » 1654 »

A határidöpiaczon köttetett:

Délelőtt:
októberi búza 1G.54, 10.30, 16.38, 10.34 k, 
októberi rozs 13.20, 13.20, 13.22 k. 
októberi zab 11.42, 11.34 k. 
juhusi teneri 15.—, 14.98, 15.00 k. 
májusi tengeri 11.48, 11 38, 11.40 k.

1 órakor záródnak :
búza októberre .................................... 10.32—16.34 k
Kozs októberre ....... 13.22—13.24 ,,
Zab októberre................................... ‘ 11.34—11.30 „
Tengeri 1905. májusra . . , . 15 00—15.08 „
Tengeri júliusra .................. .... . 11.44—11.46 „

Délutáni- forgalom.
Délután nagyon kevéssé változott az üzlet.

4 oru 30 perczkor záródnak :
Búza októberre............................... IC.36—10.38 k
Rozs októberre ........................ 13.10—13.18 .
Zab októberre................................... 1134—11.36 „
Tengeri 1905. máj.-ra.................. 15.00—15.08 »
Tengeri júliusra ....................... 11.38—11.40 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom nem fejlődött ki,

Értéktőzsde.
A mai tőzsde bágyadt hangulattal indult 

és a vezető értékeket !—2 koronával ala­
csonyabb árfolyammal kínálták. Később, 
midőn hire járt, hogy a képviselőházat liosz- 
szabb időre elnapoltál; és hogy a Fejér- 
váry kombinác-zió meghiúsult, a spe- 
kuláezió nagyobb mérvű visszavásárlá­
sokat tett, minek következtében az ár­
folyamok 3 —3 koronával emelkedtek, az 
irányzat pedig lényegesen megszilárdult. A 
helyi értékek piacza nyugodt volt. Nagyobb 
érdeklődés hiányában, az üzlet csak nehéz­
kesen alakult, az árfolyamok állandóak ma­
radtak.

Elötözsde.
Az előtvzsde helyi vásárlásokra szilárd volt. Köt­

tettek : Osztrák hitelrészvény 601.70—663.50, ma­
gyar hitelbank 777.50—779.50, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!; —, magyar jelzálogbitelbank 11. 
kib. osztrák-magyar államvasut 664.50—665.25, déli 
vasút —, rimamurányi vasmű 550.------551.50, Ma­
gyar korona járadék —, közúti vasút —, Városi 
villamos vasút —.

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
rész v. 062.50----663. magy hitelbank 779,50—780.
magyar íeszámitoló- és pénzváltói). 479-----480.—,
—, magyar jelzáloghitelbank II. kb. 510 50—511.
osztrák-magyar államvasut 664 60-----665., déli vas.
89—90.-t- renamurányi vasmű 551—551.50, magyar 
koronaj&radék 97.86—97,90, magyar aranyjáradék
118.——118.50, közúti vasút 577.-----577.50, városi
villamos vasút 314—314,50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt. Köttették: Osztrák 

hitelrészvény 663—664.25, magyar hitelbank 779.75 
— 780.75, magyar Íeszámitoló és pénzváltóbank
477.50, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 510, osz­
trák-magyar államvasut 665—665.50, déli vasút ■—, 
rimamurányi vasmű 552—552 50, magyar koronajá- 
radók 97.92—97.95, magyar anyjáradék —, közúti 
vasút 577, városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 230, Ke­
reskedelmi részvény 570, Belvárosi Takarékpénztár 
242, Központi Takarékpénztár 1590, Dräsche 512.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 663.25—663.50, magy. hitelbank 780.——780.50 
magyar leszámítoló és pénzváltób. 477.50—478.—,
magy. jelzálugbilelbank U. kib. 509.50----- 510., osztr
m. államvasut 664.75----- 065. déli vasút 89—90.—
rimamurányí vasmű 551.50---- 552 magy. kor -jára­
dék 97.90 - 97.98 közúti vasút 577.50—578, városi 
villamos vasút 314.50-----315.

Utótözsde.
Az utótőzsdén lemorzsolódtak az árfolamok. Köt. 

teltek: Osztrákhitelrészvény 663.26—663, Magyar 
hitelbank 780.50—779, Magyar íeszámitoló és pénz 
váltóbank —, Magyar jelzáloghitelbank II. kib. —, 
Osztrák-magyará Ham vasút 665—66 í.50, Déli vasul 
—, Rimamurányi vasmű 551.50—552, Közúti vasút 
—, Városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 663.-----663.50 magyar hitelb. 779.----- 779.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 477.---- 477.50,
magyar jelzáloghitelb. II kib. 509.—509.50. osztrák 
magyar államvasut 604.50—065, déli vasút 89—89.50, 
rimamurányi vasmű 551.---- 551.50, magyar ko­
ronajáradék 97.90—97.85, magyar aranyjúradék 
118.—118.50 közúti vasút 577,—577.50, városi vil- 
amos vasút 314—314.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) 

Budapestről érkezett bizonytalan hírek itt egye­
lői"-; tartózkodó álláspontot foglaltak el, mig ké­
sőbb a felhős időjárásra s az esőt jelentő táv­
iratokra lanyha s úrvesztő lelt az irányzat. Na­
gyobb forgalom nem fejlődött ki s az egyes 
gabonafajok az üzlet zártával következőkép zá­
ródtak: Búza: tiszavidéki 9.40—9.9U K, bánsági 
9,10—9.50 K. — Kozs: tótfel vidéki 7.55—7.75 
K. — Tengeri: magyar ti—ti.35 K, amerikai 
7.60—8 K. — Zab: 6.75—7.40 K.

Szesz tartóit. Jegyez 42.80 koronát pénz s 
ugyanannyit áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, jun. 5. (Az Egyetértés távirata. 

A mai előtözsde kezdetben a folytatólagos helyi 
eladások és a magyar válsághoz fűzött koinbiná- 
cziók hatása alatt állott. Később azonban az ár­
folyamok megszilárdiflak, mivel a sorompónál 
élénkebb üzlet fejlődött ki. A kulisznál az al­
pesi bányarészvények iránt tanúsítottak nagyobb 
érdeklődést, mig a sorompónál gőzhajózási és 
kohórészvények magasabb árfolyam mellett kel­
tek el.

II órakor záródnak: Osztrák lutelreszvény
662.75, magyar hitelbank 779.50, osztrák-magyar 
államvasut 664.50, Uniobank —.—, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 527.50, rimamurányí vasmű
550.25, májusi járadék 100.60, török sorsjegy 
143.25 német birodalmi márka 117.38, pragai 
vasmű — elbavölgvi vasút —,— magyar korona­
járadék 97.75, Anglobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, íegyvergyári —.—, gözhajó- 
y.ási részvények —.—.

A déli tőzsde szilárdan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 663.—, ma­

gyar hitelbank 779.—, Länderbank 454—, Union­
bank 541.—, Anglobank 307 50, Bankegyesiilet 
551.50 osztrák-magyar államvasut 664.50 déli 
vasút 88.50, eibavölgyi vasul 442., alpesi bánya
527.50, rimamurányí vasmű 550.—, prágai vas- 
müipar 2649, májusi járadék 1UU.60, magyar ko­
ronajáradék 97.75, török sorsjegy 143.—, német­
márka 117.35, hirtenbergi —, gőzhajózási 
—cseh kőszénbánya —.

Bécs, jun. 5. (Magyar értékek zárlata.
4 százalékos arauy-járadék 117.95, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 169.40, Magyar hitelb.-részv. 778.—, 
M. lesz. és váltúb. rszv. 470. Rimamurányi 5.51.75, 
M- ezukoripar 19,25, Adria hajózási r.-t. —, 
Magy. koronajáradék 97.86, 4 százalékos magy. föld 
tekerni, kötv. 91.05 M. uy. k. sorsjegy 222,25 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. ktresk. bank —, 
M. jeizáloghitelhank 508.—.

Bécs jun. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.00, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.40—105.— 4 százalékos osztr. aranyjár.
119.85, Osztr. koronajáradék 100.45, 186U sorsjegy
159.— 1804. sorsjegy 290.— , Osztr. hitelsorsjegy 
485.—, Osztr. hitel-részv. 662.25, Angol-osztr.-bank 
—. Union-bank 541.50, Bécsi bankverein 552.25, 
oszr. Länderbank 453.75, Osztr. magy. bank 10)9 
Osztr, magy. államv. 663.75, Déli vasút 81.00. Elbe- 
völgyi vasút 442.— Duna-gőzha.-társ. 988 —. Alpesi 
részv., 528.75, Dohiny-reszv. 363.— 20 frankos
1.1.10 ts. k. arany (vert) 11.32, Londoni váitóár 
240 30, Német bankváltók 117.35 Lipótkohú 546.50. 
Osztr. Lloyd 675, Török sorsjegyek. 142.85, szilárd.

Az utótőzsdén jegyeznek: ősz rák hitel 663.—, 
magyar hitel 778.50, Anglobank 305.25, Bank- 
egyesület 552.75, Unionbank 542 —, Länderbank 
4o5.—, államvasut 664.25, déli vasút 88.—, 
eibavölgyi vasút 442.50, dohányrészvény 529.—, 
rimamurányi vasmű 552.25, alpesi hánya 528.75, 
májusi járadék 100.60, magyar keronajáradék
97.85, törők sorsjegy 143,25, német márka
117.38----- .

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyezteti! 4.2 •,-os papirjáradék 

101.30 4t|,-o8 osztrák arany-járadék 102—. osztr. 
hitelrészvény 208.25, déli vasút 18.75 orosz bank­
jegyek 216.10,4'/, uj orosz kölcsön 84.— Disconto 
Cummandit 187.80 dynamlt trust 188.40, harpeni 
213.90, 4.2«, ezüstjáradék 100.50 4“, magyar arany­
járadék 99.60. magyar koronujáradó1; 97.80, osz- 
U ák-tuagyar attain vasút —, bécsi váltóár 86.15 
olasz járadék 100.1U, ált. villamossági Edison
237.75, gelseukircheui 227.30 Laura-kohó 265.30 
szilárd.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 5. 4.2J „ papir-járadék
101.25, 4" „ oszt. arany-járadék 102.15, 4’’ „ Magyar 
arany-járadék 99.60, Usztr. hitelint. részv. 208.— 
Osztrák-magyar ailamvasut 142.70, Északnyu­
gati vasút —, Busliehradi vasút —. —, Londoni- 
váltoár 204 8, Bécsi Bankverein 140.60, Villamos- 
részvény 154.—, 3% m. arany kulcson 8 h—, 
4.2«/, ezüst-járadék 101.25, Usztr. koronajáradék 
101.—, magyar koronajáradék 98.20 Osztr -ma­
gyar bank 118.70, Déli vasút részvény 18.80 
Eibavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 851.83. Darud 
váltóár 81.30, Unió-bank-részvény —,—, Alpesi 
bánya-részvény —.—, nyugodt.

Paris, jun. 5. (Zárlat) Oszt. aranvjáradék 
101.—, francziajáradék 99 80 olasz járadék 106.60 
román kölcsön 93.90. Görög kölcsön 272.—, Egyp- 
tomi járadék 105.95, Török Dohányrészvény 397., 
Credyt lonciei de francé 725.—, Osztr- Lär.der- 
bank 487.—, Danque Ottomane 615., Déli vasút 
—Meridionalvasut 782- De Beers 439,50, Char­
tered 53.25, Váltó Bécsre (rövid) 103.75, Váltó 
német piaczokra 121.68 Csek Londonra 251.20, 
Belga aranyázsio 0.13 Magyar, arany járadék 100.65 
törlesathető járadék —. spanyol járadék 91.77 
47, unifiktlt török jár. (89.10 5»|, bolgár kötelez. 
Tény 1896 értől 475.— , Tőrök sorájegv 134.75.

Banque de paris 14.87 Osztr. földhitelintézet------
Magyar Jelzálogbank 538.— Osztr. magy. állam­
vasut —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 344.— Rio 
Tinto 15 39, East Rand 199.50 Randfontein 68.— 
Váltó Amsterdamra 206.12, Váltó tivájezra 0.10 */, 
Olasz arányázsió 0.7. szilárd

Frankfurt jun. 5. (Esti tőzsde)Osztrák hitel­
részvény 208.70, Déli vasút —.— Disconto Coman- 
dit 188.10, Berlini Handelsgeaellsch 154 60 Harpen 
214.—, Laura kohó —.— Osztr. magy. áll. vas. 
—.—, Német bank 237.00, Drezdai ban); —.—, 
Gelsenkirchen! 227.35, Hibernia------, szilárd.

Hamburg1, (Zárlat.) jun. 5. 4.2«/,-os ezüstjára­
dék 101,10, 1860. sorsjegy 160.—. déli vasút 18.50 
4°/.-os arariyjárak 101.90, osztrák ■' hitelrészvény 
208 20, osztrák-magyar államvasut 142.>0, olasz 
járadék 106 20 4" „ magyar arany-járadék 99,40 
nyugodt.

London, jun. 5. Angol consol —.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, jun. 5. Ayers ezukor jnn.-jul. 30.50—31.— 

szilárd tehór cznkor jun. 3o.- , ju'i.-aug. 
35.50, okt.-jan. 32.—, ian.-ápr. 32.25 szilárd, 
íinomltott ezukor folyó hóra 68.------68.50. szilárd.

Borosztó, jun. ö. Búza helyben 17.10, sárga 
búza helyben 17.—, rozs helyben 14.'0, zab hely 
ben 14.40. repeze helyben —.—, tengeri ló.—.

Köln, jun. 5. Olaj 50.— k.
Berlin, jun. 5. Búza júliusra 170 25, szept. 

172.—, renyhe, rozs júliusra 153.75, szept. 146.—, 
renyhe, zab jul.-ra 141.25, szept. 139.75 szilárd, ten­
geri júliusra 121.25 szept.119 szilárd, olaj októberre 
49 50, deczemberre 49—9 0 renyhe, az időjárás: 
forró.

Piri*, jun. 5. Édes juu.-ra 24.50. jut. 24.00, 
jul.-aug. 23.90, szept-decz. 21.85, állandó rozs 
jun. 15.90, juh 16.—, juli.-aug. 15.25, szept.-decz. 
15.35 nyugodt, liszt jun.31.65, juh 31.70, juh.- 
ang. 31.65, szept.-decz-re 29 50 álandó, repeze- 
oiaj jun.. 49.75, juh 50.26, juii.-aug.-ra 50.50, 
szept.-decz. 51.75, nyugodt szeaz jun.-ra. 50.—, 
jul. 55.25 ju l.-aug. 54.25, szept.-dec. 45.75 szi­
lárd. Időjárás esővel fenyegető

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Serí éskortzum vásár.

Budapest, jun. 5. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról maradt 33 darab süldő. Ma érkezeit 495 darab 
sertés, 40 darab süldő, 1 darab inalacz. Mai árak: 
Öreg sertés, elsőrendű 1.4 korona, fiatal nehéz 114 
—122 korona, középminőségü 114—120 korona, 
könynyü 100—114 korona, süldő 97 korona A vá­
sár élénk volt.

Juhvásár.
Budapest, jun. 5. (Hivatalos tudósítás. A mai 

vásárra lelbajto'.tak 292 darab juhot. Az irányzat 
élénk volt, úgy, hogy az árak 2 fillérrel emelkedtek. 
A legközelebbi juhvásár a k zeleső üneep miatt 
kedden lesz' Fizettek: elsőrendű élő ürüért 56—62 
fillért kilúnkiut, avagy 48—62 koronát kilóukint

Sertóskereekedelmi-ccarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 5. ihzott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nelu z (páronkint 400 kgro 
felülj 134—135 t. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő) súlyban------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
32U kilogrammon felüli súlyban) 143—144, f iatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
142—143 f. Fiatal Liinnyti (páronkint 250 kgr. terjedő 
súlyban) 142—143 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 200 kilogrammon felüli 
súlyban 143—144 fillérig. Közép (páronkint 240— 
200 kilogrammie terjedő súlyban) 142—143 fillérig. 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
140—141 fillérig.

Sertéslétszám : 1905. jun. 3. napján volt 
készlet 28915 darab, ju.í. 4. napján ieihajlatott 
795 jun. 4. napján elszállít! atott 903, jun. 
5. napján maradt készlet 28807 darab. A hízott 
sertésüzlet irányzat*: élénk.

Bécsi vágómarha vásár
Bécs, jun. 5. (Az Egyetértés távirata . A mai 

vásárra felhajtottak 4179 magyarországi, 890 gaii- 
cziai, 040 német, összesen 5716 drb. vág- marhát; 
melyek közt 1075 sovány marha volt. A felhajtás 
1000 drb rendes áruval nagyobb, ellenben a vétel 
430-ál gyöngébb volt, mint a műit hé en. Jegyeznek 
elsőrangú ökrök 1, középminósegiiek 2—4 koroná­
val gyengébben, mint a műit he'en. BiKák és so­
vány rnaihák ára 100 kilónként 2 kort návat olcsóbb, 
mint á múlt héten. Mai árak : Magyar hízó ökrök 
elsőrangú 72—78 K, gaheziai elsőrangú 78—84 K, 
má. odrangu 08—77K, német elsőrangú 80—38 K, 
másodrangu TU—80 K. bikák és tehenek 00—SO K, 
bivalyok 40—56 K. Mind 100 kilónkra* élősúlyban 
ogyasztási adó nélkül.

Élelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jun. 5. (Gescheit Armin és 
Társa élelmiszer magánbizományosok jelen­
tése.) A inai vásárra érkezett éleim.ez: kék vál­
tozatlan árakon gyorsan keltek eh A hús és 
borjuüzlet szilárd maradt. A tojásvásáron na­
gyobb hozatalok miatt az árak valamivel lany­
hábbak. Uj burgonyából már kielégítő mennyisé­
gek érkeznek a piacira, de azonnal el is kelnek, 
ellenben régi búigonvában pang az üzlet. Készle­
teiben következőkép alakult az üzlet:

Husnemüek : Marhahús, vidéki hátulja 115—125, 
eleje 85—95 fillér. Ulött borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 110—1,15 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 1,24- 1.30 K, lehúzott 
1.40—1,50 K, juhhus--------- fii'ér, növendék mar­
hahús 90.—1.10 K, kilúnkiut nagyban.

Tojás. Az irányzat lanyha. Ma I. rendű magyar
ládatojás 71------h, tiszavidóki 70--------K, erdélyi
69------K, ládánként 1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugált tea vaj 2,------2,20 K,
friss főzővaj 1 30—1,50 K, tehéntúró 24—oo fillér 
kilója.

Eló baromi!, idői rántani vz! > cs.rko 1 40—2,—
K. sütni való 2,20—2.00 K, lyuk 3.------60 K, sovány
kacsa------K, idei liba 0—11,— K páronkint.

I isztitott barunüi. Tisztán kezeit nehéz lúd 
1,28—1,30 K, csirke 1.50—2.20 K , pulyka 
1.----- 1 "40 R, kilónként.

Vadtélék. Nagy nyuíak —.------,— K., fogoly
—,------,— K, vadkacsa —,------- K. drbja, szarvas
—.------’— K, őz 1.30—1,50 K, vaddisznó 80—110
fillér kilója.

Spárga: 0.20—0.90 K, zöld borsó 0.18—0.24 K, 
zöld bab 0.40—0.50 K, cseresznye 0.40—0.60 K kin­
ként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.----- 1U.4Ü K,
nagy sárga 9,------9,50 K. fehér 6.40—6,80 K. idei
hazai 12—12,50 K, korfui------K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói--------- K,
egvptomi 13----------K, fokhagyma---------- K, súrga-
rejj.i 70—80 K, petrezselyem 10—70 Ii, mind 100 
kgként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PDEJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Dalmű négy képben. Zen ejt 
szerzetté Puccini Giacomo.

Utána.*

Szerelmi kaland.
Tréfás balett 4 képben, zen*, 

jét szerzetté Mader R&oul.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban, in 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka 

csóh Pongia.cz.

FŐVÁROSI NYÁR SZÍNHÁZ

A baba.
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Kedd, junius EGYETÉRTÉS
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Kedd, junius 6.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Vo8

Bohémélet. órakar

Dalmű négy képben. Zenéjét 
szerzetté Puccini Giacomo.

Utána:

Szerelmi kaland.
Tréfás balett 4 képben, zené­

jét szerzetté Mád er Raoul.

KiRÁLY-SZINHÁZ.

János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. Ívta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka­

csok Pongracz.

NEMZETI SZÍNHÁZ
7

órakor
A nők barátja.

Vígjáték 5 felvonásban irta 
Dumas Sándor. Fordította 

Kürtliy Emil,

vígszínház.

Emil?

B6AGYAR SZÍNHÁZ.

FŐVÁROSI NYÁRI. SZÍNHÁZ.

A baba. j.^8 

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.

s i/S
Aszfaltbetyár I. 12

órakor

A drótostól,

Magv operett előjátékkal, 2 
felvonásban. Irta: Leon Vik­
tor. Fordította Rutkay György

URÁNIA.

Az orosz-japán j1/2S
háborU. I árukor

NÉPSZÍNHÁZ 

Nincs előadás.

S53B rr
I n

t

ÁIlatkerL

Először Budapesten.
Júniusi műsor. Elsőrendű látványosság.

ICätchen Paste

a világ legkitűnőbb léghajósnöjének 
felszállása az állatEcertbőisaját 

j tervei szerint készült léghajóival!
I Kosár helyett tnrulszárnyaton!

Felszállás kedvező időben:
vasárnap, kedd és csiríöriükön
délutánonként.

r • v"

“SHíT 3 koronától tL^út
Párisban első dijat nyert fogsorok azonnal megszokhatok és rá­
gásra kitünően használhatók. Régi fogsorok átalakíttatnak. Vid4 
kiek 12 óra alatt kielégittetnek. 10 évi ótállással. Fogorvosi Intéz©

BUDAPEST, ErzsétJBt-k&rat 50.!. enteist
Fogorvos : LÖFFLER Emil. Technikai főnök: GROSSMANN S. Tartós 
plombák 3 koronától foghúzás érzéstelenítve 2 koronáért. Fogap 

röggel 8-tól este 8-ig. Vasár- és ünnepnapokon is.
416Mérsékelt árak. Resxletfízetósre.

Legolcsóbb bevásárlási íorras

vadász- 
fegyverekben

kétcsövű Lancaster fegyverek 38 
H koronától, 8 sevefü revolverek 5 

koronától feljebb. 647 
n Budapest. huzeum-körüT 3. szám.

S* OaSSSSíl Javítások olcsuu e eszköz«!lettnek.
Itégi fegyverek újakkal kio seréltetne Árjegyzék ingyen.

Időjárás.

Közvetlen és olcsó besserzés valódi
bpiinni posztóból

úri őSlönyökre
( frL 4.20, 5.—,

„ 7.-, 8.-, £
> 10— 11 —

Iskola-' n..

jó, erős hanggal, teljesen felszerelve 
3 4. 5, frt. és feljebb. Az összes 
hangszerek és huruk, vonók tokok 
a. legolcsóbb gyári árakon a

111# M. k. Zene-Akadémia
I JsäJTtIivB szállítójánál 395
1 mfl Reményi Mihály

mü-hangszerésznél kaphatók.j mü-hangazerésznél kaphatók.
Budapest, Kiráii-u. é&\10 

»asEszeaciSHiazEa y 7]seütszsseess*) |;5 :-Ké pes árjegyzék ingyen és bérmeníve. 

Waidsnann istire VI, Nagymező-
igazgató. utcza 17. sz. mö
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NAGY ÜVEG ARA 1 2 KORONA
KIS • ÜVEG ÁRAI 1 KORONA

HASZNÁLAT! UTASÍTÁS MINDEN ÚVCCME2
tmUKUVE VAN 1 i

4'-‘: i

'MEIKNA 8 KAROLY El
Í berlini színtársulatának vendégjátéka 

Jótékonyczóiu előadás.
Ma :

TJT
színmű: Irta Wied Uusz áv. aá

Drama: ívta Vicbig Klára.

A tail I mi ewAú bs
dzinmii : Irta Hébert Jenő.

Az előadó 8 óra -or kezdődik.
Holnap 7.-én, A ' sidók 

^ ich Teriken reggel 5 őriig l *ft>Ős E/eh jfegj 
cziganvzenekara hangver enyez. iga

.' k V' ház augusztus hó 14-'g zárva

1 Ll !L?"ürf11

Sziniiázak műsora.

VígszínházM. kir. Nemzeti Fővárosi | Király 
Ogeraház színház nyári színház színház

Magyar
színház Uránia

Szerda IRomeo és Júlia] Baba János viiez Emil Ex lex
]Az orosz-japán 
I háború

—
s Csütcrtök Rajna kincse I Rang és mód Egy görbe nap]

János vités

Péntek Valkür

I Szombat J Szigfried

A boszorkány

Kiliekrankie
herczeg

San to j Junos vitéz Emil

Ex lex
Ugyanaz

Santoj Jáaoa vitéz i Emil

Ex lex

Ex lex

Ugyanaz

Vizsgaelőadás

Vasárnap Denevér
Az ember 

I tragédiája

Ingyenéi* k Bobheiczeg

Katalin János vitéz

Egy szelvény, 3.10 ( frt. 4.20, 5.—, C. - jó fajta ]
m. bosszú, teljes I „ 7.-, 8.—, 9. jobb

férfi ölönyre (kabát, ' ,, 10.—, 11. — finom
nadrág, mellény) ára 1 ,. 12. — , lí.— finomabb í F-.o

csak : t ,, 15.—, 16.— legfinomabb J &o«
Fekete szalon öltönyre frt 10. Szétküldi gyári árakon 

az elismert szolid ' 576
posztó kiviteli ház 

Brünn, Zollliausglacis 5. sz. 
Meg nem felelő áru visszavétetll:. Minta bérmentve. 

JP?
n-**

A meteorológiai hözpouti intézet távirati 

je’entése 1005. junius 5-én reggel 7 óralcor.

Hazánkban tegnap kisebb zivataros esők a déli, 
uietve délkeleti határon gyekben fordultak elő. Egyéb­
ként jobbára derült és igen meleg idő uralkodott ; a 
hőmérsékleti maximum: Komáromban 35° és a 
minimun : Botfa.un 9° volt.

Francziaország fölött depresszió lejlődütt és Európa 
északkeleti részein is aránylag a,acsony a levegőnyo­
más ; a maximum: Galiczia lölott elenyészőben van.

Európában az idő meleg. Zivataros esők nagyobb 
számban Francziaországban és a Balkánon léptek 
fel, szórványosan pedig Német és Olaszországban 
lordultak elő.

Prognózis a következő 24 őrá a : Meleg idő vár­
ható nyugat lelöl zivataros esőkkel.

Be* ásóméi"
g nem felelő ál

&\nllÁL iksZo-'-'r.".- 'Á is.-- »'

Allocúáoolt

Napireutl.

Kedd, junius 6.
Naptár. Kedd, junius C. Róni. kath. Norbert. — r>rot Nor­

bert, — göiö:;-urosz mai us '11. Simeon styl.— zsidó, Siván 3. — 
Nap kel i óra 5 p. nyugszik 7 óra 51 p. — Hold kel 7 óra 7 p. 
regg ;i, nyug zik :0 ura z4 p este.

A kApvisc/őhúz h:ivruttyn foqad 11—12 óráig.
A Átyyt /.bv-öVváz ment>‘ mi bi/.oit3<<gái/nk uiése 4 órakor.
Nemzeti Muzeum lic.gel 9— 2-ig láthatók. Hétfőn ua 

csütör okön lermé.'ZCiick tárai. Kedden és petiteken régiségtar 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-utcza nyitva 
9 1 óráig. zord án és szombaton képtár. Vasárnap dóiéi ott
9 - 12-ig a Ton T i gyűjtemény tárak.

A földtani intézőt muzeurna (Stcfánia-ut 14.) nyitva. 10—. 
óráig. Belépődíj 1 korona.

Múzeumi Könyvtár nyitva 9 órától 4-íg.
Akadémia,! könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—8 óráig.

Homer c
fiéklat-

Vízállás, 1905. junius 5.
Inn:

Schärding..,.ív,

Du na:
Pafisau ... *
Lmz ..................
decs ............. .,
Komárom 
Budapest ... im
Pák ..................
•‘•ioiiács........ ...
Hon,bos... H. ...
U jvidék.............
émiony........... .
Pari csóva ... .* 
Ürunkova ... .. 
Orsóvá..............

VAK:
Szered ....... .

Czentimtr 
-h 25‘J > 4

4- 363 >

+ 96 > 1

Rába:
_ + 30! >

Dráva:

Barcs .........
Eszek .........

Szava 
Sziszek ........
Mitroviczft ...

.. -f 2 2 >

.. -h 328 <

_ -f 116 < 
... + 376 C

Be^a: Czentlm

Kiszóló ... -|- 82 ;
Tomesvár ... «. — 6 j 
N.-Becskerek -1- 79 <

T isza
M.-Sziget .|. 20 e
Tskehaza ......... A. 32
Tiaza-Újlak ... .u 10 , 
V.-Nameny ... .j. 33 
Záhony (Csap) — 61/
Tokaj .................... |- 10 .
Tissa-Fürod -t-114 -
Szolnok.................1-152 .
(jHOngrád ... -1-175» -
Szeged .............. 4-25; <
Török-Becse -^-289 «
Titel.................... -i-466 *

Körös
Robec: N.-Varad — — <
Fekete: Tónké -1 4 <
Fehér: B.-Jenő — 43 < 
Kettős: Békés -1- 1 1 •
Eirsss: Gyoma-l- ú

Maros

Akna-Sz.lalina . 
bzatmar . . . . 
Ungvár . . . .
Kger..............
Késmárk . . . . 
Arvavávalja . . 
Losoncz . . . . 
Sclinoczbánya
límlapesl............
O-Uyalla . .. . 
Komárom . .. . 
Mugyar-Óvár .. 
hOpron . . . . ,
líoíuny.............
Kesithőly .. ..
Pécs .................
Eszek ... . .
Zágráb.............
Fiume..............
Uirkveuica . . . 
Uebieczon . . , 
Kecskemét . . . 
U roe Laza . . . . 
Szeged ... 
Zsombolya . . .
Arad..................
Temesvár. .

Urenkova. . . 
Nagyvárad . . 
Kolozsvár.. . , 
Nagyszeben . ,
Fees.............
Salzburg . . . , 
Klagenfurt . . , 
Pulii . .....

Hamburg. . . . 
Feiíin .... 
Zürich , . . . , 
Biarritz . . . . , 
Nizza - . . . .
Paris..............
Chrisliatistnil 
Stockholm .. 
Szeut-Petervái
V’arsó............. ..
Moszkva . . .
Kiev................. ..
Sarajevo . . .,

Szólia............ ..
á.then.............
Fonno .... 
Flórencz . .. 
Kóma .....

Brindisi . . . 
Palermo . ,

Arad . 
Makó

Jelek magyarázata :
áradt,

- null fölött, — null alatt, 
< apadt.

N
ENE

26

VV

ESB

26 -

-4 13,1 
-j-l’i.b 
-13,3 

4-15.4 
4-11.0 
4-14,9 
-4-16.3

28

Ä Uá:Japesii ás*a« ás értáíií-izsda tiivaiaioi árjegyzései.
1905. junius 5.

Ä) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.— Árak készpénzben IOO kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suíy heklohiereni£éut és kílogriumnotban.
Búza 76 77 1 73 79 eo i

___ 1 17 4 J 17 5Ő 17 65 17 75 17 £ö 17 9 5 17 95 13 Oj i7 95

ö j-i megye <\ ... — 17-2C 17 35 17 4 » 17 55 1 - 55 1? 6) 17 öj 17 85 —
— -

‘ it vidéki .. — — 17 23 17 35 17 41 17 ,5 17 55 17 70 17 6j 17 s: 17 65
w új ......... — — -- —

___ — 17 05 17 2: 17 15 17 4) 1 / 40 17 6 > 17 70 17 85 —
—

: -skín (» ... 17 tC 17 35 17 35 17 56 17 55 17 5 > — — — — —
* új.......... .. ~~ _

SÍ

ÉRTÉKPAPIItO K
I Utol.sóárf.

Kisbirtokosok ursz. iululut. 3 t .-ve-, h l. v. i 
• „ . 501 3 .

60 V**» A . . „ 1)0 1 . U-W“ • ' * •
4 .Magy. agrár- és jár.-bank rl. - -.Mökötvi u;. ••ft •' 11 H •
4 2 0 „ járadék jegy vf. lUJ°/0 101 < « Idd.75
4 ’ . e ...................... *•
* ! Magyar ált. takarok pénztár r. t. A évre '1.2 ‘ 9-, j,
4 _ 60 . 91.2Ö,

.ab. es talaijav. frt

IS iC

17 3Á

iSzprmazás nem ás minSség
Árfolyam

kor.-tól j kor.-ig

ROZS uj £ú

Rí A

Elsőrendű..
Középmlnö:
Takarmány eisóren-Jd............... j

Sörfőzésre tiszavid-v;: ..............
,. ft*]- >»:: agy .'írországi
_ dunántúli ...............

14.86
14.^0

'AB.

REPCZ!.

E hm re ndü..........
K’~ zernninöségü 
Belföldi új ... 
Cinquantin ...
Ke her..................

eta .........
Bánsági .......

b) Határidőre.

Határidő
Ai fo Ivmu

pénz í áru

4 Magvar fóldhiteliutézet 41 évre ínban
< .
*<■ ' . ez4 I , e <j,
4 a Magy. helyi érd vasúti k »

4 'f ’
4 ü Magyar julz. Iogliitelbank
4 1

vf. I'J'v

e 1 soroz.

írtban

írtban 
’ vf. tin® .
’ t o Hu... .it

MAGYAR BÚZA... 1905 május ...

BÚZA......... — -
ivó április ... 
19u5 május ... 
1U05 október... 16.32 16.34

ROZS.................... 1905 április ... 
1905 oki*.bér... 13.20 it 28

TENGERI...............

1905 július ...
1905 augusztus 
1905 sz- pt. ... 
l9o*5 május ...

15.06

11-44

15.' b

11.4*»_

ZAB .................
1905 április ...
1904 május ...
1905 október...

11.34 11.36
1 —

Képosziarepezo ... 1905 augu '.'.us 23.80 1 21.-

II. Különféle termények (készáru).

Irigyen hordó 
100 kiiograinmonként

100 kilogrammonként

/ -akkui együtt, 
göngysuly, tiszta ily helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kih'iirramni'>:>'.<<■ nt.___
Ingyen hordó 

100 kilogrammonként.

100 kilogrammonként

DISZNÓZSÍR

SZALONNA

4 nyeremény kotv nyv.: frl
4 I ,, „ 0
v i ,, ,, nyeremony-kötv. i •1 k. c
3 1 .. ." ~;üu •

*♦ Magy. leszámítoló- ó> ;i-jn<:váltobank >)
- 2 M. or-.1:. kö/p. takar-Kpéaztar V) v. re fr
4 j M Jt ")U ,, ...
4 ,, ,, ,, ., 50 ,, A.,
4: M. lakarékp. közp. jelzálogb. 1

4 ‘ ”
4- *■ ’’
4 i ,, ,, „ ,, >, ••• j
5 (>r :m/os közp. hitel-®:', »vetkezeti kötvények 
4 üsztr.-magyar bank 4U1 a évre   írtban

50

írtban

4., 5. kibocsátás 

községi kotv.

4 2 Resti hazai első lak are kp. községi kotv

SZILVA ...

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz áru

Budapest ...............................................................
Vidéki ................................................ •** .........

14Ü.— 141.-

Ma-var légenszáritott, vidéki............................... J
Városi légenszáritott, 4 darabos.........................1

3 . ........................ .
126*. - 
128.—

127 — 
129.—

Füstött...........................................  ............. . •••' —.— .
r lioszniui, 190 ; évi szokv íny minőség..............

. 100 darabos ...............
1 ” „ . 85 . .....................

Szérbiai, 19o3. évi sz .kvány-minoseg ..............
. loo darabos ..........................

” 85 ...................... . ■ • ............. ---------

is.— 
i 20.75
1 34.—
1 16 —
1 1759
i 30.-

19.—
21.50
35.—
16.5C
18.
Hl.—

^esti magy. kereak. bank ... írtban v. 1

,, ,, ,, ,, közs. k. 501 3
„ „ „ „ „ vf. llO®/0
,, ,, 60 évre
.. .. .............................lß5% -

tp Vidék, és külföldi hitéletek 
kibocsátásai.

Albina takar-k- és hitelint................... frtba
Aradi polg. ti kai ék pénztár 4 ) évre 

, , . 40 „Vf. 110%,

SZILVA VIZ....................

n n m
A rád megyei takarékpénztár

30
Dvbrv zeni első lakarékp. ... ........  f
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre 

40 „
Kurvát szláv. ursz. jelzálogbank.............

„ , , közs. kötv.

Szlavóniai ... 
Szerbiai ...

HEREMAG ...
Luczerria magyar 1903. évi 
Lóhere apróazemü 1903. „ 

m középszemü 1903. „
„ nagyszoniü 1903. w

2L50 
kor.-tol 
39. - 

100.- 
E8.- 

i 120 —

25. -
kor.-ig 

106. 
106. - 
118. 
13). -

Értéktőzsde.
ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó arí.
pénz i áru
korona ért.

Utúlsó urf.
ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru

koruna ért

nytársaság.

\7. 1 -IV. alatt je-yz. értékpap. árfolyama 
100 k->r.-kénL értendő, ha .toronára, o. e.-re 
vagy ezi.isüre sz-d: 50 frt.-kent, ha arany- j 
frr.-ra vagy peng i pénzre szól; 100 márkán­
ként, ha márka: ' szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
! Aranyjáradék, 100, 500, 1000 ara.nyfrt névért 
j drbokban, a ió nentes jJ .iranyfrt.-onként 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara- 

b adómemtes, .50 a r.inyforiu Lón ként
Amnyjarad., adóm., 50 ar.frtkent, máj k.
Koron i -Ttékú járadék adómentes ...............

* •» máj. v.
I „ máj. v.

1376. kei. vas. ál hűnk., r. Írtban 50 ar. írtként 
1330. A! hun vasarany k., adóm., 50 ar. írtként 
1839. évi állaravasuti ezdstkölcsőn, adom. 
Államkölcs. a vaskapu czeijára, aranyadéin.
13711. évi nvor.-kölcsön, 100 frt. drb.-----00 ív.
1870. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. =100 K. 
Magyar regale kártalanítási kötvény adóin. 
Horvat-sziavon kártal. kötvény adómentes 
Magyar f ildh. bérment. kötvény adómentes 

! Horvát-Szlavón „ - •
i Viszai v -• v-geili nyer.-kölcsön. adóm., 200 K.
1 Horv.t . lavon jelz. föld váltsági kötvény ...

1

l 13.— 118.50

4

4*/n> 
4iőo

4

4
4

118.- 118.50 -
113.— 119.50
89.15 69.6 í
97.89 93.20 C

4
97.80 98.— 4' * 

4Y*
4

82.75 83.75 4
224. 227.
222. - 285.-

101.50 102.5«) 4'/a
93. - 99.— 4'/i
93.50 99.50 4

17C.— 174.—
101.— 132.- 4't

b) OSZTRÁK ÁLLAMADOSSAG.

Convertált adóin, koronajáradok jan.—jul. j 
n máj.—nov. |

Egyesített járadék papírban, febr.—aug....i 
• máj.—nov... J

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként'
Koronaértókil járadék......................................
Állam iorsj. 1351. évből 500 frt p. p. oOj

frt p. p. írtként......................... .................
Ália nsorsj. i860, évből 500 fr. o. é.=1000 K.

I860. . 100 . „ .= *» . j
„ 1884. . 100 . . .== 200
. 1364. , 50 „ . „ = 100

II. Más kozkölcsöiök.
Bőig. áUaiav. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-horozegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczogov. orsz. vasúti k. 1893. évből 

,, „ 1902. „
Budapest fő?, kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 1903 „
Tem.-bégavdlgyi vizszabályozási társ. köles.

m. ZI log levelek kozkölosöa kötT.
a) Budapesti intézetek kiboos itásal.

Belvárosi takarékpénztárrész vény társ..............
Egyes bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-ban

Egyes, tó^ía és czemenl^yár rt. elsöbbs. kötv. 
Ganz és tars a vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.!

100.40 100.9C 
100.46, 100.90 
101.-I 101.5 ) 
101.—I 101.50 
120.— 120.60 
IOO.oO 101.—

116.
97.50

101.50
101.50
97.25
97.25
93.—

100.50
100.50
98.25

117.50 
93.5C

102.
102.50
93.25
98.25 
99.—

101.50
101.50
99.25

IO2! -

Nagyszebeni földhitelint.
, IV. kibocsátás .

Oszt.
1904.
évre

kor.

” ,, IV. kibocsátás
. ,ztrák földhitelint. nyeremény-kötv. frl 

Temesvári takarékpénztár....................

* , 10 évre C sorozat

I . Elsőbb légi kötvények.
Adria magy. kir. tengerliajóz. rt. Mb;
Budapesti közúti vasp.-társaeág ..............

villáin, városi vasút részvényvtái
Budűpest-péosi vasút .......  .............  frtbi

li vasút rt. b. markában, 100 mark.-kér 
1900. évi kibocsát. 100 frankké 

C.J.5 cs.'kir. szab. dunagóziiajózási társ. frtb;
Kassa-oderbergi vasút 1389. ... ... ,

, 1839. ar.-ban, 100 ma
* . 1891.................. frtbí

Magv nyugoti v. (szfvar-győr-^ráczi vonal” 
. 1874. kibocsátás ... .

' ' ' X. kit). 1834.", 100
Torontáli hely* érdekű vasutak ...

V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkónt koronában értiárfolyama

V. Bankok részvényei

endő

Angol-osztrák bank ....... . ............
Bpest bankegyesület részvónytár-aság
Első magyar iparbank.............................
Fiumei hitelbank ...................................
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... .

Befizetés
240 
200 
300 
160 

2000

p.-ti/ a ni
kor.-értékben

101. 02. •)
101.6 •2 ,1
; ■

97.50 ■-H. » )
101 . . , í
100.1 > 101.7
98.25 : >' i
9-5.25 <»p.o ,
9J. 1-)

)
39.751 •* >.7.
»• - lói,. -

100. - 101
97! 50] 93 :> •

lUJ.j ' I91...I

93.ÚO
9 -. • ), 
93. ÓO 
93.50,

•9 1
> » Vi

•.«S.25!
1U1

101.25] 102 - >
v„;,c\

13 *. -
112
115.50; 117.50
113. Hí93.50' • '. .-)
100.50 
10 1.0U 
93. — 

Ml. 
101.

1 ';.»•) 
99. - 

102.
102.

93.- -
lül. — 102.—
101.—
luU.35 101.S5
101 25 102.25! 100.25 101.-‘93.50 9Í.ÓÚ

j löJ.25 101.2593,50 99.50100.- Ml
107.1 j IO3.751 98.2-0
99.50 99.25

100.00

1 IOL - 102. -
99.25 100.25

103.— 109.—

99.— IOL
’ io»-- 105.—

lU4.— 105 —
>| 99.- 10..-

100.— 10!.—
1 »• M ).—

IOO.51. 101.50
j 100. 101.—

.! 109. - no.-
0 107. 103.-
r 102.5«) 100.50
. KI1.50 11 )2,ü«>

102.5«) 100.50101.25 101.75
98.50 99,50

1 155.— tiv'T.
100.— 101.—1UU.6Ü 101.60t 97.50 98.50

1 100.75 101.75
• 100.25 101.25
• 90.— 96.50
1 97.50 98.50

113.-

99.— 100.—
118.— 119.-
99.— 100.—

118.- 119.—
100.50 101.50
101.25 102.25
110.— ni.-
110.— 111.—
99,— 100.—

105.- 106.-
105.— 106.—
Z‘Z

96.25 97.25

307. 309.—
110.— 118.-
355.- 362. —

I1!!:! 160.-

ÉRTÉKPAPÍROK

Ha ián irsa tg .............
, H-TMies magy i. álUh'nos váltó üzlet rt.
Horvát ke re ske leírni U-tak ....................

! Murvát ieszámit dó bank. .. ............ ...
I! uv.it A/:avon országos jelzálogbank...

;Magy. agrár- és járaifkbank roszv.-t
•i uyar általános iuteluank....................

máj. v.
Magyar jelzaioghitelbarik ... ..............

, máj. v.
Magyar ken* k : lel ni részvényiá.rs.tság 
M. kir. - ah. osztály sorsjáték i.-itrs.... 
Mae var iesz.ímit. o es pénzváltó bank 

n , . '»aj. v.
Magyar lakarékp. közp. jelzálog bankja
iUszirak liiteüa'.'V.et ........  ....... . ... •

. , ... inaj. v.
1 KzU tk magyar bank ... ..........................
I ’"-ti m igvnv kereskedelmi bxuk ........
Unionbank ................................................

I Utolsó árf 
í pénz I áru

Oszt' 
1904 
évre i 
kor. I

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árf 
pénz j ár

kor.-értékbe u

2->U, 23) -- 
200 36*3.—
M
4901
205j 235.— 
4001 465.
400

78C.— 7<J 50

200 509.5-0; 51'),- 
400; .6'L —1 571.- 
5 )J, 1710.—11770.= 
4-Hi -.
4)1; 477.50 473. 

loo íj io7'j.— 1080.
MO - ; -
32» 6-33.20 ' 63.75 

1 Ioojl0:'»0.-:i6r>7. 
1UU I 2<71. - 2331. 

4V0 542.-I Ő44. -

Vf. Takarékpénztárak részvimyei.
Belvárosi lakaréknénztír -— -’,lnB-*lváro>i ! akar ékpénztár ... ... .............. v’)n 212._ 242.50
B i i ipest III. k**r il- ti takarékpénztár... o,jq — 'J20. —
I'ad.'.pe-L :r/- ;h itvar ) :i takarékneuzt. -• 1 1 _>J7. — *• —

v.urek ». fs orsz. z.ilogkól. rt. d'lO _J 441. - 
:v" lit hu * ti fővárosi takarékpénzt. ‘j ri * _l22ö5.—

d ív a itala u ta ; írekpenztár
éli: var or-', központi takarékpénztár 
í'e-u Hazai első takarékpéaztar-egye...

300 -7'i:
60)1

-UJa 16778- lós7=-

j Első magyar series Hizlaló részvényt. 
iLlsö magyar szálloda-részvénytársaság 
! Első pesti spódiuin- és enyvgvar r. t.
; Fiurneirizshantolő és rizskoméuyitö gyár
jGsdiwincit-félo szeszgyár---------- - — -
„Hungária* m Átrágva- és kénsav gyár 

I Kábelgyar-részvónytársaság — —
■ Kőbányai polgári serfózó-részvényt.
; Magyar ezukoripar részvénytársaság 
I Magyar fém- es larnpa-árugyár r. t. —
I Magyar gazizzófény részvénytarasság 
Magyar r ■ iggy in taár u - gyár részvényt.

! Magyar vasúti forgalmi rész vény társ.
M .gyár Vtiiamossagi részvénytársaság 

IM • > gaz las ági ipar-részvény társaság 
\ tgyszebeni villamosmü részvénytárs. 
.Nemzetközi villa: ossagi társaság —

: Xeiu/.etkozi vaggonköiesönző r. t. — 
Fopper lapot faipar részvénytársaság 

■sz*fge li kouderfonógyár részvénytárs. 
jSzisz-fki tar!iá,:ak részvényt írsaság - 
j'lórökbirodahiii dohányegyedárus. r. t

473.- 
160 500.-
200 191.-

1* ou 3131.-: 
4Ó0Ó1C0.—I 
2
4UM, 570.— 
2JU 291.—

l'/ijoiS80.— 
209 i 276.— 
2q0í —
20 J 3o4.- 
200 34ti.- 
2001 2á4.- 
LOiJl — 

1000 1050.- 
40/ 610.- 
4U0; 425. 
400, —.
409 727,- 
140
192> 384.

364.
350-
296.

VII. Bizto itó tár-aságok részv.
i Bécsi biztosi tó társasa? .......................... 400 430.—

írad * 7 .U.— "2 .■* • - - j a. a i • .. . ’ 1 . i' / -1 -V i 1 ^ ■ I j VV.—
E/ö m 14y.tr általános bizlósitó tár:-:.... 200089 .0
»Fonciei • ....... 258. 265

1 -1 ’".var jég- es viszontbiztositó r.-t. ... 200 3^1 __ 383 
mzeti* baleset biztosító re.szvt. ... -IJI 235.— 211 
no ni a visz onybiztositó intézet ......... t>U0 2265.— 2315

Vili Gözmaliuok részvényei.
jBorsod-Miakolczi gőzmalom r.-t. — —
Con >rdi i-goíNition rés s vény társaság 
délsó budapesti gőzmalom részvényt. .. 
j I‘h z e b et - go z m al 0 m társaság ... ... ...
Luiza-gozmalom ró~:vé 1 í.vUtrsaság........
Resti hengermalom-tat aság ...............
Resti .,i linaruk <-s satuk gőzmalom rt. 
Resti Victoria.gőzmalom ....................

IX Bányái és téglagyárak
rj8Z7ényei.

Budapest szentlörinczi téglagyár .........
jEgyesült tégla- és znneiitg/ar rt.
11*/z akin. így ar. egyes, k iszé.ib. és iparv. 
j Esztergom-szaszvári koszén bánya r.-t.
I Eelsómagyarorsz. banya és kohómü rt. 
'„István* téglagyár részvénytársaság ...
Kis-sebesi granitkőbányak rés/.vt...........
Kőbányai góztóglagyar rószvéuytárs. ... 
Kőszénbánya és téglagyár részvényt. 
Leelmer rakosi téglagyár részvényt. ...
Magnezit-ipar részvénytársaság .........

; Magyar asphalt rész vény társaság .........
í Magyar általános kő szénbánya rt. 
Magyar kerámiái gyár rószvenytárs. ... 
Salgóiariani köszéubanya részvényt. ... 
Újlaki tégla- és mészégető részvényt.

310.- 350-- 
155.- 1?S- 

lOkíű.— 10»5-- 
370.— 3S0.

‘20
500 .
42a:
32)
300 •
400:
300 455. — ! J65. -

735.- 745.

Ilii. Közlekedési vállalatok.

Adria in. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt. törzs. 
Baja-zombor-ujvidéki h. v. rt. elsöbbs. r 
Bares-pakraczi vasút elsőbbségi részv.
Budapesti közüli vaspálya társ.------

. . . máj. v.
? „ ,, élvezeti es

Budapesti villamos városi vasút r. t.
1 „ H t$ ,, elv.
Budapest-szentlőrinczi h. é. vili. v. rt. 
Budapest-ujpest-rákospalotai viU. v. r.t. 
Üebreczen-najdunánási h. e. v. els. r. 
Déli vasút--------------- —-------- —--------

Első cs. és k. szab. Dunagőzhajózasi t. 
Gőlniczvölgyi vas it rt. elsöbbs. részv. 
Kassa-oderbergi vasút — — — — —
Kassa-tornai helyiérdekű v. els. r. 
Magyar folyam- es tengerhajózási rt. 
Magyar-gacsországi vasút — — — 
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút------ -- —
Mirainarosi sóvasut elsőbbségi részv.

„ ,, törzs-részvénvek
B. „ ■

Marosv tsarheiy-sza9zr-“zeni v. els. r. 
Oriente magyar tengerhulu/.äsi részv.
Osztrák-magyar állam vasút .............. ••

„ ,, „ máj. v.
Pécs-barcsi vasút ......................................
Szent-lőriucz-szlatiua-na. h. e. v. e. r. 
jTemesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

44G.50 
225.—I 835.—
4H.- 413*.-

200 
200 

, 200i 
400 
209 
200! '>77.50

y í »M--- 
200 314.50 

[ 1U6.— 
200! — .— 
21).i! 173.—
210j —. -
4-V • —
J-j| 89.50

10;u ve».— 1
2jj: 197.-: 
200; 3-5.— I 
400; 410.— 
200 170.— 
4V0! 404.—
400. üoo.—, 
400 403.- 
200 : 200.— 
200; 103.— 
200 103.—

200

175—

20» 174. 
20»; 722. 
200; 15 I. 
200i 233. 
320 102».

200 565.- 
200 350.

X. Vasművek és gopgyárak részv.
200 800.—gépgyár r.t. ... 

Hartinann-fele

160

15

Első magyar gazdasági 
Danub ius-Schoenichon

hajó r.t...........................................
'Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
IQanz és társa vasöntöde rt. elsöbbs. ...
IMagyar-belga fórnipargyár rt. elsöbbs. 
Magyar waggon- és gépgyár részvuyt.
Nadrág! vasipar-társulat..........................
.Nicholson--gépgyár részvénytársaság 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

,, máj. k.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár reszt.
Weitzner J. gép-, vaggongyar rt.

XI. Könyvnyomdák róazvényéi.
Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200

Frank ti n-társulat ..................,................ 300
„ Rail as* -irodalom! és nyomdai részvt. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ... 1000

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzó részvényt. 400 
.Apolló* köolajfinomitó-gyár részvényt. 200 
Bantlin-féle vegvi-gyáruk részvényt. ... 500 
Bibar-szilágyi olajipar részvénytársaság 21X1 
Brassói cellulose-gyár részvénytársaság 200 
Budapesti általános villamosági részvt. 200 
Első magyar betűöntődé részvényt. ... 200 
Első magyar gyapj amosó és bízom. rt. 400 
Első magyar reszvényserfőzödé ......... 600

150 200.- 
2001 305.- 
800 2665.— 
200 255.— 
200j —.— 
400
200;
200 
200 
400|
200 
300

202.-

265. -

202
310.-

265..-
365.-

212.-

610.— 920.-

‘•-I
1.50

425.-
505.-
330.-
260.-
770.-

22.90s'

XIV. Sorsjegye'!.

Bazilika-sorsjegy......................... . ......... .........
,, osztrák felülbélyegzéssel...
,, nyeremény-jegj’....................

Bécsvíirosi nyeremény kölcsön 1874. évben 
Budavarosi sorsjegy ... .....................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó s/.iv“ egyesületi sorsjegy.................... ••

„ ,, ,, osztrák íelülb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-: így
Magvar vörös-kere«zt sorsjegy.........................

>> ,, oszt. (■: ilb.
’’ ,, nyerem.-jegy j

Olasz vörös-koreszt-sorsjegy ... ........ ....... J
t9 osztr. íelülbóly.

Osztrák földhitelintézet nyer^nény-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... ....................
Osztrák liitelintózeti sorsjegy .........................
Pálffy-sorsjegy ..........................  .....................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2% kamat 

,, „ (1904. jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Azany magyar vagy osztr. vert darabonként 
,, „ kör. „

* „ „ 8 forintos „
” 20 frankos------- ---------„
tl 20 márkás------- -------- ,,

török aranylira-----------
Német bírod. v. egyénért bankjegy (ÍOO m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy (100 Ura) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért —

.32

Brüsszel — — 
London — — — 
Német baukpiaczok 
Olasz bankpiaczok
Paris ...................
Svájczi bankpiaczok 

51,,! Szentpétervár-------

IOO frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
10» líráért — — 
100 frankért — — 
100 „ — — 

100 rubelért — ...

196.75

2éÖ2o
117,30

95.41
95-40
9E.3C

11 46
11.33
19.14
19.14
23.55

117.60
95.70
95.75

2.54
95.25

199.15

24'.*eS
117.60
95.75
95.65
95.65

=8
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a EGYETÉRTÉS, KEDD, JÜNIUS 6. 1905,
| ■*" B Mrflettsl roTitlsn minden 
sS* egyszeri beiktatása kiizünségef petit 
íetttkbfil 4 fillérrel. a kompakt betük- 
bdl szedve 6 fillérrel fizetendő. 'J®y

i E hirdetési rovatban minden 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fiit rrel, s kompakt béták­
ból szelveG fillérrel fizetendő .Stil

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltitk. TELEFON 796

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömöri-ut 9., 
m. 2. 51256

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár1 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora. Klein- 

Győző butorraktár. Vörös 
marthy-u. 47[b. 528

Nevelőnőket,
gyermekkertézznőket bon 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nietscbne 
Gerson Anna Budapest 
Erzaébet-körnt 52. 135

Társaskoosik
csukott 10, 8, 6 üiésü nyi­
tott, pasquett, reclám, ho­
mokfutó, hentes és ruga 
nyos táblás kocsik minden 
nagyságban, kocsi alkatré­
szek olcsón kaphatók. Hel­
ler L, Manó utóda VII. Her 
nád-uteza 22. 50710

Tanyás birtok
szSllővel, 300 hold, Pest- 
megyében olcsón eladó, 
Ganzer Sándor Kalocsa 

4691

PénE£t5!ca6n
tárgyában teljesen díjtalanul 
felruágositást. utbaigazitast ad 
ée kitünően tájékoztató prospec- 
tust küld tikztviseló-kölcsönröl. 
jelzálogkölcsönről váltó kölcsönről 
<tb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó­
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6 
Levelváiaszra bélyeg küldendő, 
Telefon 16-42. bS4

Zongorák
javítás :t és hangolását 
szakszerűen és legolcsób­
ban kezesség mellet esz­
közölni uj és átjátszott 
zongorák és czimbalmok 
olcsó árakon Hawlitsehek 
Károly Budapest Józscf- 
utcza 28. 15098

Zöld mandula,
ötkilós postakosárra!, befő- 
zésiíutasilással, bérmentve 
4 korona. Schőnbeck Im­
rénél, Esztergomban. 688

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étettségire előkészít: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. II., 
18. (Válaszbélyeget kérek.)

51257

Gyönyörű
parkban, elegánsan beren­
dezett villa, 2 családnak 
elosztható kiadó. Bővebbet 
Magvar-ulcza 2. I. em. 1. 
a bútor raktárban.

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bútor 
termei, Budapest, IV. kér., 
Kossuth Lnjos-utcza 19. 
(Bejárat Magvar-ulcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51223

Zálogczódulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-utcza 91. 
Izabella-utcza sarkán. 83U

vierwald- 
stätii tó.

Urasatoknak, akik egy valóban 
csudálatos szépségű tavaszi es 
nyári tartózkodásra, akarnak 
szert tenni, ajánlható Weggis- 
bon a nagyszerűen berendezett 
Köhler-vilfa, elsőrangú családi 
szálloda, és penzió. — Tessék 
albumot kérni. 177

Rövid zongora
azonnal olcsón eladó Agg­
teleki utcza 16 földsz. 6.

4682.

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték! Schiller Izidor, 
Síp utcza 8. fldez.2. 391

Gépészeket
a cséplési idényre díjmen­
tesen ajánlok a t. ez. föld- 
birtokos uraknak. Szak- 
képzettségért és megbíz­
hatóságért szavatosságot 
vdalok. Krakauer Ármin 
Budapest, Váczi-körut 37. 
szám. 51362

Családi ház
Zugló legszebb pontján, 
gyümölcsös és diszkerttel. 
le szesz, vízvezeték és ka­
nális, villamos mentén! és 
őt kültelek azonnal eladó, 
IV. Károly-uicza, bcltszám 
12, Seíferr. 51367

«aremrajKBBB

Részletfizetésre^
porczellán szervizek, lám­
pák. Kérésre árlap ingyen.
Ivánkovits Karoly Szegeden

Rákok
é; fiatal szárnyas, eleve­
nen, bérmentve utánvétel : 
7Ö-90 dbos szép asztali rak 
6 kor.. 60-70 dbos óriás 
rák 7'50 kor. 1905 íki köl­
tési! jórcze 10 drb 4 50 kor. 
14-20 drt) 10 kor. Valódi 
tehén-vaj ö kilós kosár 
8.40 kor. Káphán, Tisza- 
Borkut. 4692.

lósziv sorsj.-re 11 K 
Bazilika „ 25 „ 
Magy.-vciröst., 37 „ 
Ositrák „ f„ 57 „ 
Olasz „ t,- 50 „ 

Vidékén és 
máshol elzálogosított sors­
jegyeket kiváltunk és 

azokra magasabb kölcsönt 
adunk.

Fischer és Riesz
BANKHÁZ

BpÉst, Erzsébet-körut 9. 
(New-York palota).

51413.

Magyar bélyeg­
gyűjtő rendkívül érdekes 
tartalommal sok i iustrá- 
czióval. Mutatványszám in­
gyen. Szekula Béla, Buda­
pest Vámház-körut 12. t>-7

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
Smyrna-szőuyegeket, füg­
gönyöket, olajtestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tea 
Budapest, Gvár-utcza 2. 1 
cm. (Király utcza sarkán.) 
Telefon 14—09. 821

Veszek és eiadsk
zálogházból kiváltott arany és 
ezüst tárgyakat, eladok ezüst« 
evőeszközt ö es fél krért. Giran­
dole Vagy másezüHtnem jt 6 krert, 
aiany gyűrűket Rzép kiv.telLcu 
frt. 2.40-tol kezdie, ezüst dzelen* 
ezekkel 5 frttól kezdve, cöi 
aranyórákat 10 frttól kezdve. 
Nagy választék drágakövekben. 
Árjegyzék bérmentve küldetik.
Fuchs Dávid utóda 

IV. Váevi-u, 19.1/5.

rr

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

folt mente s, u legfinomabb 
selyem bútoron cs tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á 60 f, 80 f.. es 

2 koronás üvegekben.

SZíSÖE ADOLF
festék í.s lakkence raktár
BUDÄPE5T,
Ferencz József-rakp. 22.

Talofon : 70-19. 030
5 Napolta postai szétküldés

ye-asági

bútorok;
j vétel és eladási üz'.e- i 
tem nem a mellettem ! 
lévő bo'thelviségben ha­
nem Ujwtiág-uicza 
27. számú Kétemele. ] 
tes egész házban léte- 

I zik. Egyedüli bejá­
rat a kapusi

Nagy Zsigmond
(nagy lakberendezési kiáll!- 
I tása. Telefon 17—77. Állandói 
lkiállitis ar.tlque-tirgyakból.
1Magy szönyag ési 

csillár-rali tár.

Mai!
kazal és géptakaró pony- 

; -iák gazdasági- juta- és
lenzsákok 3 v. 4 ágú

líodrott szöUőkötöző fona- 
Ilak a legjobb minőségben 
ja Fischcr-féle zsák 
i p.3 ponywagyárban Bu-
I dapest Nádor-utcza 31733. 
] szerezhetők be. Ponyva. 
I kölcsönző-intézet, alapit- 
i latoit 1882. Legszolidabb 
kiszolgálás. 419

0:JI

Nyaralók figyelmébe
Szőnyeg-díványok, hőrdi- 
ványolt, chlaislongok, 3rétü 
matraczok, levarrott szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodronybetétek, 
többféle la-butorok legol­

csóbban a készítőnél

Büdapest.Wesseiényi-u. 2f.
pincze-i aktár. 400

Önnsk óvni kell a1
I jj feleségét!
Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tuloő gyermekáldás ellen, 
melynet eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
d;s!;réten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért. 
Frau Anna Kaupa, Berlin 
S. W. 247. Lindenstr 50

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

Szüpesmegyében, a Kassa-Oderbergi vasút Poprád- 
felkai állomástól ts a gánóczi vasúti megállóhelyről 20 
perez alatt elérhető.

Fürdöidény május hó 15-töl szeptember lő-ig: a forrás 
24° C. rendkívül szénsavas. 60 lóerejú ujonnau íütússel be­
rendez* tt férfi és női ttikörftirdök masszással zuhanyok­
kal. Ajánlatos reuma, koszvény, ischiás, gyomorhurutnál, 
emésztési bántalmaknál, vérszegényeknél, ideggyengesé­
geknél, sót izomliüdoseknél. görvélyes fián! álmáknál és 

^angolkórnál, az utóbbinál felülmúlhatatlan egyedüli. 
Szobák napi ára i kor. 10 fillértől feljebb v’jú ellátás 
ja La* fi* es table d’hote heti pensio 2o koruna. 
Pr-'Sr.ektus vagy levélbeli megkere-éseket díjtalanul 

! külui u furdugondnokság vagy az uj fürdötulajdonos.

50221 Waniek Gyula, Kassa.

Wm
mi

ÓVSZEREK

legmegbízhatóbb íranczia gyártmányok.
-| ., legfio.inin. lg dü kis. 1,1.50,26*

fii! IP ül! íf , 8,'5 ttf -Mrr1-20'VtUlil/ili Ü ví I Vt)^ ÍN<;verip) kivaló firmán legveko-
U ^ nyahb <ts legbi/.U/sabb 12 db 5 frt

vAPUT americain (rövid) 13 darab legfinomabb ........ 2.50 frt
HALHCLYA*. 12 drl> leiünomabb..........................2, 8 es 5 frt

1 :^1>J £ * L* :i~j darab a legjobb min. összeáll. 4 írt
fcLSPJ-lAt-'Ml; (heretartó) darabja ........... _ 25, 50kr esi frt
SKKVKOTu legjobb rugóval darabja ... — — 2, 8 és 5 frt 
DIANA-UV (havi baj ellen) da-abja — — — 2Ío e* 3.59frt 
IRRIGATOR teljesen felszerelve darabja — 1.3) es 2 frt
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és hérmentve* 
ess Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Trepp Mér
fiuaeáz-utcza saruáu. Kö^ponh pályaudvar iőzeiében

í Páratlanok a magak nemében
a gyümölcs kiállításon ezüst éremmel kitüntetett az

Eisö Alföldi Gognaogyar Részvény-társ.
ezég

Keeükefflsiea.
Berask-ízisz, Borack-cognac, 

i össsk-eréme, Gyógy-cognac,
l Port-Arthuri keserű, Jégli-
? ■e,4d lofiuenza elleni likőr.

! M08ÄD9R és MÄLAK0FF
I kitűnő gyomererösiiő likőr egyéb gyártmányai.

í  Kapható mindenüttI

A fite hetegségsk
alapos gyógyitásáról.

Ne sajnálja senki a fáradozást ■ ilyen komoly ügy­
ben. jelentkezzék egyszer személyesen, mezt a leg­
újabban külföldön beszerzett spefcziális műszerekkel 
méz a legrégibb betegségnek-.is pontosra meg Mehet 
határozni a székhelyét,elterjedését, minőségét; kóroko­
zóját; bármi]ymaélyen fészkelte is be magát a kofanyag 
asrarekbe. vagy a test nedveibe. Ezen beható vizsgá 
ht alapján-teljes nizlossággaFmeghatározható'; a bB 
tegségi állapotnak inegteleiö.-alapos gyógyuláshoz re 
fietß specziáll» gyógyítási mudis, a melyet mindenk 
oghtikozásának megzavarása.nélkül-, otthon ia elvé­
gezhet. Ha.valakinek lehetetlen volna megjelenai, ak- 
Ütecsak írja leabaját, a melynekpoctos átvíesgáUea 
után megkapja az utasítást és a megfelelő speczitiis 
gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás mellett 
Le veié ne valaszbélyeget mellékeljen. A gyógykezeléa 
befejezése után a leveleket elégetik, vagy kívánatra 
mindenki visszakapja azokat.

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palóci 
v. korházi orvos, spseiiáíista országos hirü intézete, 
(Budapest, VH., Kerepesi-ut 10.), a hol jóakarattal, 
<eüo*ón és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről telvilágositást, a hol 
a boteg vére és testneuvei megtisztulnak, idegei 
megerősödnek, az egéíz szervezet megszabadul ä 
kóraayagokíó! éa lelki kínjai is megszűnnek.

A mindennapi foglalkozás megzavarása. nélkül, 
brttos sicerrd, alaposan és gyorsan , gyógyítja 
már sok év óta Dr. Palócz be ő spe- 
aiális gyógymódjával még a legelhanyagol­
tabb esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, hó­
lyag-, ideg- éshátgerincz-bajokat, sérveket, az önfer­
tőzés és szifilisz utóbajait, magömlést, elgyengült fér­
fiéről (impotencziát), kezdődő elmezavart, aranyeret, 
Térbajokat bőrbetegségeket és a női nemi szervek min­
ién betegségeit. Nők részére külön váróterem és kü­
lön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
És egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától dél» 
■tón 6 óráig (vasárnap déli 12-ig).

Com: Dr. Palócz v. kórházi orvos,
Budapest, 711., Kerepesi-nt 10.

Jlp*«

BIIS1ÁDI
ff

SzdtTtármegyeüen
Május hó 25-töl Julius hó 1-ig és F.repiembbr hú 1-tu! szepternbtir hó 20-ig szeba- ts 

fürdő urakból 33V« úrengedni ny.
Fürdöidény május 25-től szeptember 20-ig.

5 Ezen égvényes konyhasós savauyuviz kitűnő hatású : heveny ég
I idült gyomor-, bélhurutban, a légzőszervek hurutos bántalmaiban máj- 
g és epebajokban, a vese és hólyai; betegségeiben, aranyér sárgása;;,
I lépdaganatokban és nyálkasav oldó hatás tekintetében budapesti kir. 

Tudománvo'" Kgyetemen türtent kísérletek szerint a legkitűnőbb égvé­
nyes savanyuviznek bizonyult be. A fürdőben ivó-fürdő és belélegző 
gyógymód van, azonkívül hidegvizgyógyintézet és savó-kuva. A betegek 
szórakoztatásáról kellően gondoskodva van. A fürdő acetiíen-viiágitással i^l 
van berendezve. Helyben orvos, gyógyszertár és posta. Vasúti állomás ; tM] 
Szinyér-Yáralja és Tecs'í, hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a glg 
fürdőbe két és fél óra alatt lehet e.jutni. A vendéglőt Ekdrup Gyula feiU 
budapesti vendéglős látja el.

Levélben! megkeresésre készségesen szolgál fölvilágositással
51405 a fürdőigazgatóság.

Ö csősz, és Apóst. kir. Felségének ^ legfelső elhatározása folytán. |
A katonai jótékony czélokra szánt

XXiV-ik csesz. kir. államssrsjáíék.
hzeu ^Ausztriában egyedül törvényesen engedélyezett 

pénzsorajáték 18.898 nyereményt tartalmaz készpénzben 
512.980 korona összértékben.

A FŐNYEREMÉNY

200.000 koronára rúg.
A nyeremények kiíizeléseért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.
A húzás visszavonhatatlanul 1905. évi junius 15-én fog megtartatni.

W7 Egy sorsjegy ára * korona, -jgy
„ , A sorsjegyek Bécflben a csász. kir. úllamsorsjátékok osztály,.núl. líl. kér., Vordere 
ZolIamts-stíassB 7 sz, :v továbbá a lottógyüjtöd-khen, dohánytözsalékben, adu-, posta-. 
itmnJu- es vasúti hivataloknál, vúitóüziutekben yIb. kaphatók. Játéktervük sorHiecyvuvük
részére ingyen adatni* ki.

A eorejeyyek portómenteeeíi küldetnek azét.
A es kir. lottójövedáki Igazgatóság

államsorsjátcki osztálya.

Természetes meleg (38° C) vasas gyógyfürdő 
fenyves és lombos erdő környezte szélmentes 
távíró- és interurban telefon-állomás. — Gy'gys/c 

állomás : Szénásfalu-Vihnye, a fürdőteleptől

Bars
völgyben. — Posta- 
tár helyben. Vasút 

5 km. távolság.

Kivaló gyögybatásu női be-
tegaógek, vérszegenyBÓg 
eseteiben és idegbajok­
ban. Hidgeviz-győgyintézet, 1 
láp- és fenyőfürdök, . . .

Vilmye

A fürdőt Seímeczbánya varosa házilag kezelteti: gondnokul ez 
évben is Szíaocsay Miklós törvényhatósági főjegyzőt küldötte ki. 

Hatósági l irdőorvos Dr. Décsey”István,' budapesti nőgyógyász.

Szobák hetenként 7 K tói 31 X 50 f.
A szobák árai az elő- és utóévadban 

jun. 14-ig és augusztus 23-tól) 40%-kal 
mérsékeltebbek.

Étkezés:
Heggeii, ebéd, 
uzsonna és vacsora
egy napra 3 korona, 
egy hó*re 20 korona

I

A fürdő köze ében hidegvizei tó van, melyben fürödni és csolnakázui 
lehet, mi állal a kies fiirdőtelnp nyaralásra is ieen alkalmas. Prospek 
tust kiild és részletesebb felvilágoBitást ad az igazgatóság

A íürdő vemlégiűjéueK bérlete ez évben iejárváu — az 1906. évtől 6 
esetleg 10 évre újból bérbeadati!:. Pályázni óhajtók forduljanak az

igazgatósághoz. 1070

I i/inuol és 

/Amerikai

Tennis
Labdak

Pompás nyári lakás
kiadó.

Négy szobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 
félóra, a villamostól tíz pereznyi távolságú, 
hegyen, remek kilátással az egész fővárosra
Minden kényelem. — Bővebbet: VI , Iza- 

bella-n. 39., I., 6.
"W

"L

Prés

Teorus sapka

LawnTénnTa IaWí]-teimÍS
RaketoB s.akiizlet!

Eredeti gyári árak! 
, —/y Dicsőbb es jobb mint 
|/| bárhol!
1 " Specziális négy vá­

lasztók !
posztóval összes raket-gyáro- 

sok képviselve ! 
^^Slazenner hires E.6. M 

y I >Doherty< r ketjei. 
X “Davis frt 3.—4.90 stb. 
-\2 apaiúing frtS.50. 4.80, 

stb, stb,
1' v Ayres hires »Ritchie« 

us »riemirg. Maltese« 
^ raketjei. 

j is Prosser. Mass, stb.
„ Busseyfrt4,6.50stb 

Tennis-labdák frt3.40 
Olai_85kn 3.50, 4.40, 6.-stb

Slazenger és Ayres 
versenylabdák!

Plöki és Haas
direkt aportüxlete

Budapest, Andrássy-ut 13«
Árjegyzék ingyen.

PONTOS és LSQJOBB ÓRÁK

5 ÉVI JÓTÁLLÁS
MELLETT

Részlet fizetésre is

KÜLÖNLEGESSÉG
Alkalmi Ajándékoknak

VALÓ ÉKS2EREKSEN,
Cm IMA EZLiST ÖiSZTÁ RGYA ;< SAN,
EvŐE.S2KÖZÖKSéH
esEQYHÁZlSZEMTEDÉMYEK
DÚS VÁLASZTÉKIAM

’X.: fess»0

6 '

Z_-av., /
i _ v..—-rs”*

v>X

Betegeknek gyógy nils.
Minden férfinak 

I nélkülözhetbtlen l|

äx uj áld
-l.t>fiun uiwít inegjelout

SyÉÖESíEZÉS
a fertőző nemi beteg­
ségek és tehe'etl jnseg! 
a.len ts azok gyugyitata I
rziiiiü könyv :! • kut.-H v’i 
Irt:».: u in üvölt k«iZ"T-üégj 
szamara VVeisz J. volt • 
us kir. kat nuorw-. 1 zt 
mű eredeti első kiudu- i I 
Parisban, az <:lsu «• iruj-ai I 
tudományos társaság a:i.tl 
az ,u osztályú arany éren - i 
mel i-.vt kitüntetve. A 1. .-t) 
kötet (T-'O oldali ara 14 K. I 
Megrendelhető havi 4 koro- E 
nas részletfizetés mellett js I 
W'eisz Bélánál, 13 ml a pest, f 
V-, Nádor-ut« /a 1 s . 11. : ’

Javításokra es Vidéki MeüReNDELesenRE: különös tondot fordítok
árjegyzék 2000, Rajzzal Inqyem es Bérmentve’.

Polgár Kálmán műórás Erzsébet-körut29.
EBEae EBB rirmmiiiii i a i

A czimre 
tessék 

ügyelni

VALé-
Idifranczia kiilönleg"8- 
I ségek (óvszere ;) csakis
]F. b’erguoranfils leghi-
I resebb párisi gyárostól 
j tegelőnyö.ebben bes/.e- 

5? a rezbetők

! Polgár Sándornál
Budapest, VII. kér., 

Erzsébet-körut 50.
I Részletes képes ar egyz.k 

Ingyen és bérmentvé.

%

Snyák
figpimibe!

iQ.V----------- r..<;

felül felszívó, mint a 
szivacs, alul a nedves­
séget át uein bocsátja, 
igy ineggá oija a gyor- 
iiick tulfekvését ós k;- 
sebesedését. Továbbá 
egész puha, varrás és 
szegély nélkül ; nem 
nyom és jól mosható. 
Számos gyermekorvos 

ajánlja. 3űs
Egy tuczat ára 7 kor. 

3 tüczat 19 kor.
Szétküldi utánvéttel v. 

készpénz ellenében
M. FEITH,

Wien VII., Rlchtergaase9.

-ÓS.

lÉLHUaUT (idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés,) kitűnő gyógyszere a
Cofnides-íále „Fekete áfonya gyógybor«
Kapható gyógyszerészek- és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda ó üveget 
8 koronáért bérmentve küldünk. *95

SZEPESI ÜRÖ^BOR
test elősegítő kellemes iía'. 3 üreg bénnentve K. 7.50
Gomba, hús éa gyümölcs-konzervekröl árjegyzék.

60B8I0ES K. ás Tsa

gyógyfürdő
Gróf KÁROLYI ISTVÁN tula jdona. Hevesmegyébcn. vas- 
tim-óa ídrdókkol ós hidcgvizgyógvintézottel, egver.yes 
k*• 11 os savanyuviz f‘S termtszotes atzén vastartlmu vlrck- 
kel. — Lakások újonnan vpült szállodákban. 146 sr bú­
val, uradalmi kezt-les alatt nlíanak; a vendégek cicimé- 
zcse díszes Külön « samokban búriét utjón Verseghy I»4- 
ván jászberényi jóhirtl konyhájára bizatik- — Az évad 
junius 1 -töl Fzuptcn.ficr vécéig tart és pedig az elóévad 
junius 1-t -1 jau. 20-ig, föévad junius 21-től augusztus 
20-ig, utóévu.d augusztus 21 tol szeptember v.'-rcig. — 
Az elő- us utóévadban a lakásuk 3tie/o-kal ol^sosDak. — 
Ingyen prospektus.- al s minden íölvilagositással n^szsé- 
gdsen szolgai

a ftird8ieazgatósáy.

í:»i

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

liiemi betegségben szenvsfM!
9- mint bugvr*6 és hólyagbajok, hugycsöszükületck. vizeiéül 

zavarok, éjjeli Bnapönlécek, «ohak ée bujaUoroa bántalmak- 
(S^phiMs) Ön fertőz éa utóbajsikéát feílé^ö Ideg a,
korai forTlerŐeinyenjülós, bármily bőrkiütések et'o, n >/.néV 
fehérfolyás, méb hajók alapos cyora es gyökeres , vCgyhána-. 
r& szigorúan tuúománycr éa lőlklismérctcs gyóoyméfljénál fvgva 

legjobbal "ajánljuk.

cs. és kir
glbb 8-1 éra fenn álló reu

osztály főorvos ors#4aoe hlrtl és legré-
*............................ dőlő int.'ételét

Budapest. VI. kér., Andráasy-ut 24, eiáa
Rendelóa naponta lo—4-ig éa 7—8-ig este. Idillt húgycső 
ós hólyag bajok vltsgélata villamos hugyraólükvr segélyével 
Vidékiek levelekre kimerítő választ éa azakaaerü tanácsot 
nyernek, gyógyaaer ékről gondoskodva lesi. Titoktartás 

bistoaitva- j f

Nőknek külön váróterem.

Nincs többé iszákosság
A ZOA POR haaználnta után
E miről ezer meg ezer kőasőnőievel 

onkunt fieerkezutt.
A ZOA POR kávé-, ital-, etel- vagv
'szeszes italban adható, a nélkül, 
hogy erről az ivó tudomással bírjon.

Teljt-.'-un ártalmatlan.
A ZOA POR többet ér, mint a vi­
lág minden .^zóbeszédo a tartózko- 
dásró!, n.'-rt előidézi azt a csoda- 
Latast, fi -gy az iszákosnak a s/esres 

italokat elluiiszunvessu teszi.
A ZOA oly <>f 1 -Icsuii es biztosan 
hat, hogy azt íun-seg. testvér. vagy 
jeanygyemu-k egyaránt az ivor.ak 
tudta i ikül adhatja « < ar illető még 
» bak nem ; > mi okozta jav 

ZOA . v-.jí .UuL err--:t b-
las

L ki
égtói megmentéi*, kik 

józan polgárok v> 
rek lettek. ÜXcin k.

es sok embernek

:s bues-
ts tizletembtí- 

;v.‘! fiatalembert 
zó séjéhez segített

meghobszabbitotta.
Lgy adag a;a így teljes kúrához

ÍO kwFona
Szetkü!des titoktartás mellett perto- és vámmentesen tör­
ténik utánvéttel vagy a p^nz előlegei beküldése mellett 

Megbízások
LODOVICO POLLÁK íflllano (Itáliai

főraktárhoz czimzendök.
Levélpcrtó Olaszországba 23 filier, ajánlott leve! 60 fiij., 

levelező-lap 10 fill. Levelezés minden nyelven.
832

,—«a

Titkos betegségek
biztos gyógyítására elismert radikális gyógymódjai folytan

legjobban ajánljuk y

iáá
v. kírházi orvos, specialistát Riivi'i idő alatt alaposan gyógyít | 
húgyszervi és hólyagbajokat, tovaúüa mimien búr-.ideg- es \ur- 
betegségeket, kúrái elgyengtllést és bármily női betegséget

Bpest, VII , Mroiy-köPüí 5.j
(Dob-utcza sarkún, I. emelet, Bejárat a lépcsőházból.)
Rendel délelőtt 10 -4 és este 6 -8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácscsal szolgai es gycgvszerröl is I 

.s mellett. TELí'FÓN 62—78.gondoskodik, titoktaitás
Nöknak külön váróterem

»MH i^saagRSza

BUDAP
S Z E R K E

BUDAPEST, IV., VI 
Telefon i

KÉZIRATOKAT NfcJ 
CSAKBÉRMENTESLil

El.ŐFIZa
Vidékre postán v.he|
£gy évre......... 4o ku^
Egy fél evre... 2u ko*-
Külföldre : 3 fiúra .’1
Francciu-. ulasz- Orc| 
nyolorszagukba Sváj: 
Vulaniint amaz országul 

zudéshez tartozna>.
£gy szám

8lai számúi
Ve*érc*!kk P|

A válság
A kipattant! 
A vezerbízc 
Mit hozott 
Kvassay k J 
A főrendek! 

Egy sereg kéri 
Deicasse távoj 
Togo és Rordfl 
Ballerinák a!k{ 
A világ vége 
Verekedő mir.| 
Kászahirek a 
A lakás-mlzeri] 
A magyar papi 
Tárcza Az el

Regény. A mJ

Pgüííí

A tegnapi 
Íves forgatag! 
Istvánnak, a 
magyar" főtől 
mélyében; -m 
tői ember, áll 
olyan hirtelei] 
gaíag, moly 
könnyelműen! 
pót s ráérünj 
jától pillanat] 
lad a fövegje 
vább sétái Lm! 
nem lett bei] 
sem volt asz! 
a szalma-kai] 
tudna rá teld 
tulajdonsáén^ 
megnyilatkozl 

Kvassay ?
Egy Kvassi 

rokonszenves 
sas életének, 
töti-társasúgna 
sav. Az ő tis| 
jelenteni.

Mégis hala] 
próbált csenj 
nevezhető q 
zénk a m 
szem föl: 
főt és a I 
tek az oszt] 
okáért: Tiszai 
derváry gróf, 
Az ítéletre fi

Az Egy

Nyomatott a kiadótulajdono-: Magyar Újságkiadó ' .t ny-Társaság körforgógépein Gleitsmaim E. T. ezég festékével.

Nagyúri kenj 
kólómat egy Aj 
jában. törzsaszi 

Éppen ragyi 
tanibámra, | 
taltársaságunk 
emmt magunk:

— Jó, hogy 
felém nyújtva 
■Ján örökre.

— Hogyan ?l 
— te elutazó’, 
héttel esküvőd ;

— Nincs eslj 
kézlegyintés kő 
székre dot | 

Sápadt arez£ 
nagy lelki iájdl 

— Nincs est! 
g-yan értsem ej 
■feldúlt arczút \j 

— Hat csakf 
mái kitették a | 

*— Nem értei 
— Pedig elt| 

látom, értelmi 
lcddik.

Különben, 1 
magadnak a dl 
levelet kell éld 

%y félig üsl 
A tartalma d 
Kedves Lacj


